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Hyvät ystävät!

Vuosi 2024 oli merkittävä vuosi SNY:lle ja 
kului minulta hyvin nopeasti. Yhteenvetona 
vuodesta on jäänyt mieleen, kuinka osallis-
tuimme erilaisiin tapahtumiin, järjestimme 
neljä onnistunutta huutokauppaa ja saim-
me runsaasti näkyvyyttä mediassa. Kulunut 
vuosi oli myös Suomen Numismaattisen 
yhdistyksen 110. toimintavuosi. Olin yksi 
yhdistyksen juhlavuoden järjestäjistä ja se 
oli minulle upea kokemus, luultavasti yksi 
koko numismaattisen urani tähtihetkiä.

Juhlaviikonlopun tilaisuudet alkoivat per-
jantaina 1.11. avointen ovien illalla yhdis-
tyksen tiloissa Maneesikadulla. Sateisesta, 
kylmästä ja tuulisesta säästä huolimatta toi-
misto oli täynnä iloisia vierailijoita syven-
tyneenä mielenkiintoisiin keskusteluihin. 
Myös Norjan numismaattisen yhdistyksen 
puheenjohtaja Guttorm Egge ehti paikalle 
antamaan tilaisuudelle kansainvälistä väriä. 
Tiloihin tutustumisen lisäksi vieraat saivat 
tutkia kirjastomme laajaa valikoimaa, ja 
toimihenkilöiden johdolla oli myös mah-
dollisuus saada opastusta väärennösten tun-
nistamiseen.

Lauantaiaamun aloitti Numismaatikkolii-
ton liittokokous Ritarihuoneen kirjastossa. 
Sääntömuutokset ja hallituksen seuraavan 
vuoden kokoonpano saatiin käsiteltyä so-
puisasti, keskustelua kokouksessa herätti lä-
hinnä liiton lehden tilaushinta. Yhdistystä 
kokouksessa edustivat kunniapuheenjohtaja 
Aimo Linkosalmen lisäksi Yrjö Hyötyniemi, 
Outi Järvinen ja Ari Viinikkala.

Liittokokouksen jälkeen olikin jo aika 
siirtyä Balderin salille tutustumaan juhla-
huutokaupan kohteisiin. Yhdistyksen 433. 
huutokauppaan oli saatu myyntiin useita 
harvinaisia ja kalliita kohteita. Ensimmäistä 

kertaa meklarina toiminut Franz Andersson 
veti sihteeri Birgitta Catanin avustuksella 
juhlahuutokaupan taitavasti ja loppua koh-
ti vauhtia kiihdyttäen niin, että pysyimme 
aikataulussa. Huutokauppamme oli kai-
ken kaikkiaan erittäin onnistunut, ja myyn-
ti ylitti kaikki odotuksemme. Lähes kaikki 
kalliimmat kohteet myytiin, osa niistä pal-
jon lähtöhintaa korkeammalla summalla. 
Huutokauppa oli myynniltään suurin sitten 
vuoden 2016. Kallein myyty kohde (nume-
ro 90) oli Riian 10 dukaatin kultainen mita-
lilyönti vuodelta 1655. Sen vasarahinnaksi 
tuli lopulta 24 500 euroa. Yllättävän suurta 
mielenkiintoa herätti Ruotsin 20 kruunun 
kultaraha vuodelta 1877 (kohde 45), jossa 
oli päälle kaiverrettu vuosiluku. Sen vasara-
hinta nousi 450 euron lähtöhinnasta peräti 
11 400 euroon! 

Olemme suuren kiitoksen velkaa Balderin 
salille, joka on toiminut huutokauppojemme 
kotina yli 30 vuoden ajan. Tämä huutokaup-
pa oli kuitenkin näillä näkymin viimeinen 
siellä järjestetty, sillä tulevat huutokau-
pat järjestetään helmikuusta 2025 alkaen 
Ritarihuoneella. 

Huutokaupan jälkeen olikin jo kiire vaih-
taa vaatteita ja suunnata kohti Ritarihuonetta.

Juhlaviikonloppu huipentui iltajuhlaan. 
Se järjestettiin historiallisessa ritarisalissa, 
jossa ritarisääty ja ajoittain muutkin säädyt 
kokoontuivat säätyvaltiopäivien aikana. 
Juhlan juontajana toimi Marko Manninen. 
Minulla oli kunnia avata tilaisuus puheella, 
jossa onnittelin yhdistystä ja kiitin kaikkia 
juhlavuonna toimintaan ja juhlan järjestä-
miseen osallistuneita. Wilhelm Brummer 
esitteli seuraavaksi lyhyesti Ritarihuoneen 
historiaa ja toimintoja. Otimme kiitollisina 
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vastaan sisaryhdistysten ja numismaatikko-
liiton meille tuomat tervehdykset ja lahjat. 
Juhlaväki sai Yrjö Hyötyniemeltä perus-
teellisen ja mielenkiintoisen katsauksen 
yhdistyksen juhlakirjasta SNY 110 vuot-
ta – huutokauppoja ja yhdistystoimintaa. 
Sen laatimiseen olivat osallistuneet useat 
hallituksen jäsenet sekä yhdistyksen muut 
aktiivit.

Yhdistyksen vuosijuhlan teemaksi oli 
valittu SNY:n ensimmäinen puheenjohtaja 
Mauritz Hallberg, jonka kuolemasta tuli vuon-
na 2024 kuluneeksi 100 vuotta. Hallberg-
aiheinen juhlamitali oli tilattu yhdessä 
Svenska Litteratursällskapetin ja Hallbergin 
suvun kanssa, ja sen oli suunnitellut kuvan-
veistäjä Raimo Jaatinen. Hän kertoi juhla-
väelle mitalin valmistumisen tarinan. Sekä 
mitali että juhlakirja annettiin muistoksi kai-
kille juhlaan osallistuneille.

Yhdistys kutsui kolme uutta kirjeenvaih-
tajajäsentä, kaksi tutkijajäsentä sekä yhden 

kunniajäsenen. Tämänkertainen Örnhjelm-
mitali ja siihen liittyvä 5 000 euron stipendi 
myönnettiin ensimmäistä kertaa norjalaisel-
le. Kultaisen jäsenmerkin sai kaksi ansioitu-
nutta numismaatikkoa, ja Pro Numismatica 
-mitalia jaettiin peräti kolme kappaletta. 
Numismaatikkoliitto jakoi puolestaan kuu-
si pronssista, yhden hopeoidun pronssisen, 
yhden hopeisen ja yhden kultaisen ansio-
mitalin. Örnhjelm-mitalilla palkittu Guttorm 
Egge sekä Numismaatikkoliiton arvokkaim-
man mitalin saanut Antti Heinonen pitivät 
palkitsemisten jälkeen kiitospuheet. Lista ti-
laisuudessa palkituista henkilöistä on tämän 
artikkelin lopussa.

Taiteellista antia oli tarjolla myös mu-
siikin muodossa. Illallisen aikana saim-
me nauttia Marika Klimberg-Hyötyläisen 
pianomusiikista. Virallisen ohjelman jäl-
keen esiintyivät myös Sibelius-Akatemiassa 
opiskelevat Bianca Rantala ja Aapo-Matti 
Puhakka, joiden ohjelmistossa oli myös 

Kuva 1. Tunnelma Ritarihuoneella oli juhlava. Kuva: Amanda Puisto.
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Kuva 2. Onnitteluja 

ja seurustelua. Kuva: 

Amanda Puisto.

Kuva 3. SNY:n huomionosoi-

tusten saajia. Kuva: Amanda 

Puisto.

Kuva 5. Numismaatikkoliitto jakoi juhlassa ansiomitaleitaan. 

Kuva: Nora Relander.

Kuva 4. Guttorm Egge 

Norjan numismaatti-

sesta yhdistyksestä. 

Kuva: Nora Relander.
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useita numismatiikkaa sivuavia kappaleita. 
Illan ohjelma oli tiivis, mutta kaikki onnis-
tuttiin toteuttamaan suunnitelmien mukaan. 
Mieleen jäivät erityisesti mukavien juomien 
ja pirteän musiikin kera nautittu herkulli-
nen illallinen (kiitokset Ruokalähettiläille) 
sekä tapaamiset vanhojen ystävien kanssa. 
Ritarihuoneen upea vaakunoilla koristeltu 
avara juhlasali ja arvokkaat huoneet lisäsivät 
tapahtuman juhlallista tunnelmaa.

Lauantaina ja sunnuntaina järjestet-
tiin juhlanäyttely Suomen Filatelistiseuran 
kerhotiloissa. Sen aiheena olivat Eliel 
Saarisen suunnittelemat setelit vuosilta 
1909–1945 sekä hänen suunnittelemansa 
postimerkit. Lisäksi näyttelyssä oli nähtä-
villä Mauritz Hallbergin elämään ja numis-
maattisiin harrastuksiin liittyviä papereita. 
Näyttelyvieraiden määrä jäi mainonnasta 
huolimatta melko pieneksi ilmeisesti huo-
non sään, muiden samanaikaisten tapahtu-
mien sekä pyhäinpäivän takia.

Juhlaviikonloppu päätti arvokkaasti vuo-
den 2024 toiminnan. Tapahtuma oli myös 
hallituksen organisatoristen kykyjen ja tai-
tojen testi. Yhdistys ei ole tällä hallituksen 
kokoonpanolla aiemmin järjestänyt mi-
tään näin suurta tai laajamittaista. Onneksi 
saimme neuvoja järjestelyihin myös muil-
ta tahoilta. Suurin taakka juhlaviikonlopun 
järjestämisestä lankesi vuoden alussa työn-
sä aloittaneelle toiminnanjohtaja Marko 
Manniselle, jota haluan erityisesti kiittää. Yrjö 
Hyötyniemen kokemuksesta oli myös suurta 
apua tapahtumien järjestelyissä. Hallitus toi-
mi moitteettomasti erinomaisen yhteistyön 
ja toisiaan huomioivan tiimityön rytmissä. 
Tapahtuman järjestämisessä oli epäilemät-
tä monenlaisia   esteitä, mutta kaikki sujui 
lopulta meidän näkökulmastamme täydel-
lisesti, minkä vahvistavat myös vuosijuhlan 
vieraiden lukuisat vastaukset ja kommen-
tit. Olemme kiitollisia vieraillemme, jotka 
käyttivät aikaa yhdistyksen syntymäpäivän 

juhlimiseen kanssamme. Terveisistä, onnit-
teluista ja positiivisista palautteista saimme 
lisää motivaatiota sekä voimia jatkaa toimin-
taamme numismatiikan parissa.

Juha Hyötyläinen
Puheenjohtaja
Suomen Numismaattinen Yhdistys

Seuraava numero

Lehden seuraava numero ilmestyy 
huhtikuussa 2025. Siihen tarkoitettu 
aineisto pyydetään lähettämään Outi 
Järviselle maaliskuun alussa (viimeis-
tään 9.3.) mieluiten sähköpostilla ou-
ti.jarvinen(a)snynumis.�. Kirjoittajien 
toivotaan samalla ilmoittavan, mikäli 
kirjoitusta ei saa myöhemmin julkais-
ta sähköisessä muodossa yhdistyksen 
internetsivuilla.

Teksti, painokelpoiset kuvat sekä 
taulukot pyydetään lähettämään erilli-
sinä tiedostoina niin, että niiden paikat 
on merkitty tekstiin. Niiden järjestyk-
sen tulee ilmetä tiedostojen nimistä 
(esim. Kuva_1, Taulukko_1). 

Suomen Numismaattinen Yhdistys
Uudet kirjeenvaihtajajäsenet: Gunnar Haljak, 

Viktors Dāboliņš ja Dalia Grimalauskaitė
Uudet tutkijajäsenet: Jani Oravisjärvi ja Antti Vuori

Uusi kunniajäsen: Hannu Männistö

Kultainen jäsenmerkki: Kari Lamminen ja Petteri 
Järvi

Pro Numismatica -mitali: Pekka Sarvas, Tom C. 
Bergroth ja Jorma Imppola

Numismaatikkoliitto
Pronssinen ansiomitali: Anssi Forsblom, Taisto Ilola, 

Veli-Matti Ojanperä, Juha Halén, Outi Järvinen 
ja Pekka Alatalo

Hopeoitu pronssinen ansiomitali: Yrjö Hyötyniemi

Hopeinen ansiomitali: Timo Helle

Kultainen ansiomitali: Antti Heinonen
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Numismaattinen juhlamitali
Outi Järvinen & Raimo Jaatinen

1 Yhdistys lyötti aikanaan myös Hallbergin muistomitalin, joka valmistui 1926.
2 Finne, Bo, Donatorernas bok. Människorna bakom fonderna I Svenska Litteratursällskapet I Finland. 

Skrifter utgivna av Svenska Litteratursällskapet i Finland nr 733. Helsingfors 2010, 95–98.
3 Palkintoa on myönnetty vuodesta 1920 lähtien poikkeuksellisen ansioituneille tutkijoille, jotka ovat 

julkaisseet Suomessa tieteellistä tutkimusta ruotsin kielelllä.

Yksi Suomen Numismaattisen Yhdistyksen 
110-vuotisjuhlaillan ohjelmanumeroista oli 
uuden mitalin julkistaminen. Hanke oli 
käynnistynyt edellisenä vuonna, kun yhdis-
tyksen hallitus nimesi keskuudestaan Anssi 
Joutsiniemen sekä Outi Järvisen työryh-
mään, jonka tehtävänä oli 110-vuotismitalin 
aikaansaaminen. Työhön osallistuivat myös 
SNY:n puheenjohtaja Juha Hyötyläinen sekä 
toiminnanjohtaja Marko Manninen.

Kun yhdistyksen perustajajäsenen ja en-
simmäisen puheenjohtajan, valtioneuvos 
Mauritz Hallbergin (1851–1924) kuolemas-
ta tuli samoin vuonna 2024 kuluneeksi 
sata vuotta, alkoi ajatus uudesta Hallberg-
aiheisesta1 mitalista tuntua hyvältä vaihto-
ehdolta. Mitalista kiinnostui myös Hallbergin 
suku, ja heidän kauttaan myös Svenska 

Litteratursällskapet i Finland, jonka näkö-
kulmasta Hallberg oli merkittävä lahjoittaja.2

SLS jakaa vuosittain Hallberg-palkinnon,3

ja mitalia haluttiin ryhtyä jakamaan palkin-
non yhteydessä. Näin siitä oli tulossa pal-
jon muutakin kuin SNY:n 110-vuotismitali. 
Niinpä mitalitoimikuntaan liittyivät suvun 
edustaja Nils-Göran Grönholm sekä SLS:n 
kansliapäällikkö Jonas Lång. Oli myös sel-
vää, että Hallbergin henkilön oli kaikkia 
kolmea toimijaa yhdistävänä tekijänä olta-
va mitalin keskeinen ja näkyvä sisältö.

Mitalin keskeisen aiheen selkiydyttyä tun-
tui myös selvältä, että olemme teettämäs-
sä muotokuvamitalia. Taiteilijan valinnassa 
painottui silloin kyky muovailla ilmeikkäi-
tä muotokuvia ja taito sovittaa ne mitalin 
ilmaisukeinoihin. Yhteistyökumppaniksi 

Kuva 1. SNY:n 110-vuotismitalissa muistetaan myös yhdistyksen perustajaa Mauritz Hallbergia.
Kuva Raimo Jaatinen.
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valikoitui kuvanveistäjä Raimo Jaatinen. 
Hänet tunnetaan ehkä paremmin kantaa-
ottavista, hengellisistä ja toisinaan antiikin 
mytologiastakin ponnistavista mitaleista ja 
veistoksista, mutta hänen tuotantoonsa kuu-
luu myös valettuja muotokuvamitaleita.4

Jo alkuvaiheessa kävi ilmi, että tilaajien 
odotuksiin vastaisi parhaiten perinteisem-
pi tyyli. Se oli luonteva valinta myös itse 
päähenkilön kannalta, Hallberg kun edusti 
omana aikanaan varsin perinteistä mitali-
käsitystä.5 Se sopi myös taiteilijalle, vaikka 
se merkitsikin taiteellisen ilmaisun kannalta 
jonkinlaisia rajoituksia.

Kuvanveistäjä Erkki Kannoston muovai-
lema SNY:n satavuotismitali vuodelta 2014 
on valettu, kooltaan pieni ja muodoltaan 
soikea/ovaali. Sata vuotta on juhlien keski-
näisessä hierarkiassa suurempi juhlan aihe, 
joten uudesta mitalista ei haluttu aiempaa 
mitalia suurempaa. Soikean mitalin pienin 
mitta oli 60 mm, ja se päätettiin ottaa uuden 

4 Esim. Arvo Ylppö (1993), Taavi Komonen (1999/2000) ja Bruno Taajamaa (2008).
5 Järvinen, Outi, “Valettujen mitalien tapaiset esineet”. Keskustelua valetuista mitaleista 1920-luvulla. 

Mitalitaiteen vuosikirja 2000, 21–28 (21–24).

mitalin halkaisijaksi. Mitalista tuli näin ny-
kymittapuun mukaan melko pieni.

Pieneen mitaliin ei mahdu kovin pitkiä 
tekstejä. Intressien yhteensovittaminen mi-
talin teksteissä sekä takasivun kuva-aiheessa 
tuotti siksi päänvaivaa. Pelkästään yhdistys-
ten nimet olisivat kahdella kielellä täyttä-
neet takasivun kokonaan. Tekstejä ei kui-
tenkaan haluttu hylätä, jottei mitalin teet-
tämisen syy ja tarkoitus aikojen kuluessa 
unohtuisi. Kaksikielisessä Suomessa on 
usein turvauduttu latinan kieleen. Se toimii-
kin hyvin legendassa, mutta organisaatioi-
den nimissä ei niinkään, ellei latinankielisen 
nimen käyttö ole vakiintunut. Yhtenä vaih-
toehtona pohdittiin kahta eri takasivua, mut-
ta ajatus hylättiin ja päätettiin sijoittaa nimet 
mitalin syrjäkirjoitukseen. Näin saatiin mi-
taliin enemmän tilaa taiteelliselle toteutuk-
selle. Tekstit voidaan lisätä mitalin syrjään 
jälkikäteen kaivertamalla, valettuun mitaliin 
vaihtoehtoisesti jo valun yhteydessä.

Kuva 2. Mitalitoimikunta työssään, istumassa Nils-Göran Grönholm, seisomassa vas. Juha Hyötyläinen, 
Jonas Lång. Mukana myös taiteilija Raimo Jaatinen. Kuva Outi Järvinen.
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Hallbergin henkilöllä on jokaiselle osa-
puolelle eri merkitys, ja elämäntyön koros-
taminen yleisellä tasolla jonkin kuva-aiheen 
avulla tuntui hiukan lattealta. Ajatus kiertyi 
takaisin tekstiin tai legendaan, mutta mistä 
löytää osuvat sanat? Ratkaisu löytyi Hallberg- 
ja Schildt-sukujen hautapaikan keskelle si-
joitetusta muistokivestä. Sen takasivulla on 
latinankielinen lause CONCORDIA ET CONFIDENTIA

RES CRESCUNT – ”yhteisymmärryksellä ja luotta-
muksella asiat kasvavat”. Se on eräänlainen 
muunnelma Ateneum-rakennuksen julkisi-
vuun ikuistetusta lauseesta Concordia res 
parvae crescunt (yksimielisyydellä pienet 
asiat kasvavat), joka puolestaan on lainaus 
roomalaisen historioitsijan ja poliitikon Sal-
lustiuksen teoksesta Bellum iugurthum.6

Hautakivessä lause liittyi kahden suvun yh-
teisiin ponnistuksiin, ja sen merkitys tuntui 
kiteyttävän Hallbergin elämäntyön niin liike-
elämän kuin yhdistystoiminnan sekä laa-
jemmin yhteiskunnallisten tehtävien parissa. 

Lyöty vai valettu? SNY:n satavuotismitali 
toteutettiin valettuna ja valaminen oli pit-
kään vaihtoehto, kun mietittiin uuden 
mitalin toteuttamistapaa. Lyöminen on pe-
rinteisesti ollut edullisempaa, kun tilattavien 
mitalien määrä on suuri. Toisaalta pienet 
mitalit voidaan valaa koruvalimossa, jolloin 
kappalehinta ei ole samanlainen kynnysky-
symys kuin enemmän käsityötä vaativassa 
taidevalussa. 

Lyötyyn mitaliin päädyttiin taiteilijan 
kanssa käytyjen keskustelujen jälkeen 
useammasta syystä. Se oli aikataulun kan-
nalta varmempi valinta, ja tekstien kaiver-
taminen mitalin syrjään oli helpompaa. 
Valettuun mitaliin olisi saanut tekstit myös 
kohokirjaimina painevalun avulla, mutta se 
olisi tarkoittanut taiteilijalle enemmän työtä, 
ja tekstivariantteja varten olisi tarvittu omat 

6 Kokonaisuudessaan se kuuluu Concordia res parvae crescunt, discordia maximae dilabuntur, “Yksi-
mielisyydellä pienet(kin) asiat kasvavat, erimielisyydellä suurimmat(kin) raukeavat”.

muottinsa. SNY:n kaiverruksissa päädyttiin 
lopulta lyhyimpään mahdolliseen muotoon 
SNY 1924–2024 NFF yksinkertaisesti siitä syys-
tä, ettei pidempi teksti olisi mitalin syrjään 
mahtunut.

Mitalin tuottamiseen liittyy paljon pää-
töksentekoa kuten edellä on käynyt ilmi. 
Tärkeimpiä ovat toki taiteellinen toteutus 
sekä valmistustekniset kysymykset, mut-
ta lisäksi täytyy ratkaista lukuisia muitakin 
käytännön kysymyksiä. On varattava tar-
peellinen aika eri työvaiheisiin, laadittava 
tarjouspyynnöt, tehtävä kustannusvertailuja 
ja löydettävä sopivat yhteistyökumppanit eri 
vaiheissa. Mitalitoimikunta sai matkan var-
rella korvaamatonta apua Suomen Mitali-
taiteen Killan rahastonhoitajalta Mikko 
Timisjärveltä, joka helpotti prosessin kul-
kua asiantuntemuksellaan ja kontakteillaan.

Mitalia lyötiin lopulta 245 kappaletta 
pronssista ja viisi hopeasta. 125 pronssi-
mitaliin sekä yhteen hopeiseen tuli SNY:n 
kaiverrus, ja ne pakattiin pienen esitteen 
kera sinisiin, SNY:n tunnuksella varustet-
tuihin pusseihin. Loput mitalit jäivät SLS:n 
ja suvun käyttöön.

Raimo Jaatinen kertoo mitalin toteutta-
misesta taiteilijan näkökulmasta:

Kevättalvella 2024 sain yllättäen tiedon, 
että minulla olisi halutessani mahdolli-
suus suunnitella Suomen Numismaattisen 
Yhdistyksen 110-vuotismitali. Olin heti 
valmis tarttumaan nykyisin melko harvi-
naislaatuiseen tilaisuuteen, vaikka minul-
le kerrottiinkin, että tehtävään liittyy aika 
paljon taiteilijan ilmaisuvapautta rajoittavia 
tekijöitä.

Mitalista toivottiin hyvinkin perinteistä. 
Mitalitoimikunta halusi minun muotoilevan 
A-puolelle yhdistyksen perustajan Mauritz 
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Hallbergin muotokuvan ja B-puolelle lähinnä 
jonkun tekstisommitelman. Tekstin sisältö 
ilmoitettaisiin myöhemmin. Kun yhteiset 
suunnittelun suuntaviivat oli sovittu ensim-
mäisessä yhteisessä neuvottelussa, nousi 
esiin myös ensimmäinen ongelma: kuin-
ka saada aikaan uskottavasti näköinen re-
lie�muotokuva sata vuotta sitten kuolleesta 
henkilöstä?

Muutaman netistä löytyneen valokuvan 
perusteella olisi ollut vaikea suoriutua teh-
tävästä, vaikka minulla olikin aiempaa koke-
musta huonojen valokuvien avulla tehdyistä 
suhteellisen onnistuneista muotokuvarelie-
feistä. Mikään Hallbergia esittäneistä valo-
kuvista ei ollut puolittainkaan pro�ilikuva, 
ja kuvat oli otettu eri vaiheissa elämää. 
Nettihaun perusteella löytyi myös ongelman 
ratkaisu. Kävi ilmi, että Walter Runeberg oli 
aikoinaan tehnyt Hallbergista hyvin eläväi-
sen, varmastikin näköisen rintakuvan.

Outi Järvisen kontaktien kautta pääsin ku-
vaamaan tätä pystiä Helsingin kaupungin-
museon kokoelmavarastoon Vantaalle. Tästä 
muotokuvasta ottamiani valokuvia käytin sit-
ten mallina. Kun käytettävissä oli yksi ”var-
ma” malli, oli myös mahdollista verrata tätä 
lähdettä elävästä henkilöstä otettuihin va-
lokuviin ja aiempaan, John Munsterhjelmin 
tekemän mitalin muotokuvaan.

Tekstien sommittelu ei ole aivan omin-
ta osaamisaluettani, joten heti alkuun otin 
tässä asiassa yhteyttä kuvanveistäjä Jasu 
Salmeen. Hän on taitava 3D-ohjelmistojen 
käyttäjä, ja sovimme, että teemme tekstien 
kanssa yhteistyötä. Löysin opiskeluaikaisesta 
vanhasta tekstauskirjasta kauniin fontin, ni-
meltään roomalainen meisselityyli. Lähetin 
Jasulle kuvan kirjan sivusta, ja sen perus-
teella hän onnistui luomaan kirjaimiston 
3D-ohjelmalla. Hallbergin hautakiven taus-
tapuolelta löytynyt teksti ”CONCORDIA ET CON-
FIDENTIA RES CRESCUNT” valikoitui myös mitalin 
takasivun tekstisisällöksi. 

Kuva 5. Muotokuva alkaa hahmottua. Kuva Outi 
Järvinen.

Kuva 4. Hallbergin rintakuva (Walter Runeberg 
1914), Helsingin kaupunginmuseo. Kuva HKM.

Kuva 3. Mauritz Hallbergin muistomitalin etu-
sivu (John Munsterhjelm 1925/1926). Kuva Outi 
Järvinen. 
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Kuva 6. Etu- ja takasivun luonnoksia. Kuva Outi 
Järvinen.

Relie�muotokuvan muovailu oli perin-
teistä kuvanveistäjän osaamisaluetta, mutta 
tehtävä oli kyllä aika haasteellinen. Se ete-
ni kuitenkin pikkuhiljaa eteenpäin, ja parin 
kollegan neuvot tietyssä vaiheessa olivat ar-
vokkaita. Tavoitteena oli saada muotokuva 
näyttämään samanlaiselta eri valaistuksissa. 
Työn kestäessä olikin jatkuvasti vaihdettava 
päävalaistuksen suuntaa. Halusin luoda to-
della matalan relie�muotokuvan, mutta en 
täysin onnistunut tässä tavoitteessa. Mutta 
silti kuvasta ei tullut millään tavoin ylikoros-
tetun korkeaa, vaikka sen yleisvaikutelma 
onkin hyvin kolmiulotteinen.

Muotokuvan alkuperäismallin halkaisija 
oli 25 cm, samoin kuin tekstipuolen lopul-
lisen mallin.

Lähetin Jasu Salmelle käsivaraisesti piir-
tämiäni tekstisommitelmia ja hän loi nii-
den perusteella erilaisia 3D-kuvatiedostoja. 
Lopulta toimikunta päätyi valitsemaan eh-
dotuksen, joka oli perustaltaan Jasun suun-
nittelema. Yhdessä tarkistimme sen jälkeen 
vielä kirjainvälit ja tilasimme 3D-tulosteen.

Jatkoin tulosteen työstämistä käsityönä si-
ten, että muokkasin sileät pinnat muistutta-
maan karkeita kivipintoja. Otin muutamista 
kivistä muotteja ja tein niiden avulla ohuita 
vahalevyjä, jotka kiinnitin tulosteen pinnoil-
le. Näin sain aikaan uskottavasti kivi- tai kal-
liostruktuuria muistuttavaa pintarakennetta.

Tämän jälkeen oli vielä vuorossa sekä 
muotokuvan että ”pinnoitetun” 3D-tulosteen 

valaminen kipsiin. Näin syntyivät mita-
lin lopulliset mallit. Mallit otti haltuunsa 
kaivertaja Risto Salmenoja ja vei ne skan-
nattavaksi. Skannauksen tuloksena syntyi 
suuri kuvatiedosto, jota Salmenoja pys-
tyi käsittelemään. Hän mm. lisäsi muoto-
kuvapuolelle Mauritz Hallbergin nimen 
samalla fontilla, jota oli käytetty tausta-
puolen tekstisommitelmassa. Näin synty-
neen kokonaistiedoston hän lähetti mitalin 
lyönnistä vastaavalle Hämeenlinnassa toi-
mivalle Kultakeskus-yhtiölle. Tiedoston oh-
jaama työstökone kaiversi mitalin stanssit 
Saarenmaalla Kuressaaressa, jossa mitalit 
myös valmistettiin. Näistä työvaiheista vas-
tasi Kultakeskuksen omistama, nykyisin 
Virossa toimiva Sporrong Oy.

Seuraa Suomen Numismaattista Yhdistystä sosiaalisessa mediassa!

SNY:llä on käyttäjätilit Facebookissa ja Instagramissa. 
Niitä seuraamalla saat helposti tietoa ajankohtaisista asioista. 
Yhdistyksen Youtube-kanavalla ovat puolestaan nähtävissä 
mm. aiemmat webinaarit.
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Yhdistyksen 110-vuotisjuhlakirja
Antti Vuori

1 Aiemmat julkaisut Talvio, Tuukka 1989: Rahan vuoksi. Suomen Numismaattinen Yhdistys 1914–1989. 
Suomen Numismaattisen Yhdistyksen julkaisuja n:o 3; Talvio, Tuukka (toim.) 2004: Rahojen parissa. 
Suomen Numismaattinen Yhdistys 1914–2004. Suomen Numismaattisen Yhdistyksen julkaisuja n:o 5; 
Talvio, Tuukka (toim.) 2014: Tutkimusta ja keräilyä. Suomen Numismaattinen Yhdistys 1914–2014. 
Suomen Numismaattisen Yhdistyksen julkaisuja n:o 7.

2 Hyötyniemi, Yrjö (toim.) 2024: SNY 110 vuotta – huutokauppoja ja kerhotoimintaa. Suomen 
Numismaattisen Yhdistyksen julkaisuja n:o 10.

3 Mauritz Hallberg on aiheena yhdistyksen juhlavuoden merkeissä yhdessä Hallbergin suvun ja Svenska 
Litteratursällskapet i Finlandin kanssa lyöttämässä kuvanveistäjä Raimo Jaatisen muovailemassa mitalis-
sa. Lisäksi yhdistys järjesti juhlaviikonloppuna 2.–3.11.2024 Helsingissä Suomen Filatelistiseuran kerho-
huoneella osin Hallbergin elämää sivuavan numismaattisen näyttelyn. Katso myös Järvinen, Outi 2024: 
Julkaisu Mauritz Hallbergin kokoelman Ruotsin rahoista valmistumassa. Numismaattinen Aikakauslehti
2024:4, 102–104.

Osana Suomen Numismaattisen Yhdistyksen 
110-vuotisjuhlavuotta on yhdistys julkaissut 
jälleen jo perinteeksi muodostuneen juh-
lakirjan.1 Yrjö Hyötyniemen toimittaman 
kirjan SNY 110 vuotta – huutokauppoja ja 
kerhotoimintaa teemana on tällä kertaa 
otsikon mukaisesti yhdistyksen toiminta.2

Kirjan sisältö jakautuu neljään eri osa-aluee-
seen, jotka käsittelevät yhdistyksen his-
toriaa, huutokauppoja, kerhotoimintaa ja 
yleisötapahtumia. Lisäksi kirjan lopussa on 
liitteenä täydennetty ja ajan tasalle saatettu 
lista yhdistyksen piirissä vuosina 1914‒2024 
toimineista henkilöistä.

Kirjan ensimmäisessä artikkelissa Tuukka 
Talvio kertaa ja täydentää tietoja SNY:n vai-
heista, joita hän on jo aiemmin käsitellyt
sekä yhdistyksen 75-vuotishistoriikissa 
1989 että yhdessä Aimo Linkosalmen kans-
sa yhdistyksen 100-vuotishistoriikissa 2014. 
Yhdistyksen varhaisvuosiin liittyen Talvio 
kertoo mm. ”Hallbergin ajasta”. Muutoin ei 
Hallberg juhlakirjassa olekaan esillä lukuun 
ottamatta puheenjohtaja Juha Hyötyläisen 
lyhyttä mainintaa kirjan alkusanoissa siitä, 
että yhdistyksen vuosijuhlan teemana on 
sen ensimmäinen puheenjohtaja Mauritz 

Hallberg (1851‒1924). Kokonaisuudessaan 
Hallberg onkin juhlavuoden aikana ollut hy-
vin esillä.3 Artikkelinsa lopuksi Talvio palaa 
otsikolla ”Jälkikirjoitus: tutkijoita ja keräi-
lijöitä” SNY:n sääntöjen määritelmään yh-
distyksen tarkoituksesta. Tähän liittyen hän 
esittää varteenotettavia ajatuksia sekä yh-
distyksen roolista että sen mahdollisuuk-
sista toimia numismaattisen tutkimustyön 
tukena Suomessa.
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Juhlakirjan huutokauppoja käsittele-
vä osuus koostuu kolmesta artikkelista. 
Ensimmäisenä on Hannu Männistön kirjoitus 
SNY:n huutokaupasta 300 (18.‒19.1.1992), 
joka oli yhdistyksen ensimmäinen kansain-
välinen huutokauppa. Siinä myytiin ns. 
Gallénin kokoelma, joka koostui etupäässä 
Ruotsin ja Venäjän rahoista. Aikakauden mit-
tapuulla arvioiden laadittiin huutokaupas-
ta 300 myös hyvin tasokas luettelo, jossa 
ei kuitenkaan ollut mitään tietoja kokoel-
man taustasta.4 Männistön artikkeli korjaa 
nyt hienosti tätä puutetta. Hän kertoo ly-
hyesti sekä kokoelman muodostumises-
ta että sen päätymisestä myyntiin SNY:lle. 
Lisäksi hän kuvaa kiinnostavalla tavalla it-
se huutokauppaluettelon laatimista samoin 
kuin tapahtuman markkinointia. Tässä 
yhteydessä saadaan myös tieto siitä, että
vähempiarvoisten (massa)kohteiden ohel-
la huutokaupasta jäi pois neljä ruotsalais-
ta rahaa, jotka päätyivät suoralla kaupalla 
Kansallismuseon rahakammioon täyden-
tämään Antellin kokoelmaa. Männistön 
artikkelin päättää varsin yksityiskohtainen 
kuvaus huutokaupan kulusta.

Gallénin laajan Ruotsin rahojen kokoel-
man merkityksestä kertoo myös se, että
jäljempänä juhlakirjassa (s. 134) todetaan 
sen antaneen alkusysäyksen yhdistyksen 
Ruotsin kerhon toiminnalle.

Huutokauppaosion toisessa artikkelissa 
Juha Hyötyläinen kertoo otsikolla ”Muuttuva 
huutokauppatoiminta 2014‒2024” seikkape-
räisesti yhdistyksen huutokauppatoiminnan 
viimeaikaisesta kehityksestä. Artikkelissa 
taustoitetaan viimeksi kuluneiden kymme-
nen vuoden tapahtumia jopa jossain määrin 
otsikkoa laajemminkin, mikä osaltaan va-
lottaa huutokauppojen keskeisestä asemaa  
SNY:n toiminnassa. Hyötyläinen kommentoi 

4 Huutokauppaluettelossa todettiin vain, että siinä on myynnissä ”Ruotsin ja Venäjän rahoja suomalaisesta 
yksityiskokoelmasta”, minkä seikan myös Männistö mainitsee artikkelissaan.

lyhyesti myös muiden numismaattisten yh-
distysten järjestämiä huutokauppoja, jos-
kaan hänen esityksensä ei tältä osin ole 
täysin kattava. Numismaattista huutokaup-
patoimintaa Suomessa harjoittavien yritys-
ten toimintaa hän ei kuitenkaan varsinaisesti 
kommentoi mitenkään, vaikka tälläkin voisi 
olettaa olevan vaikutusta maamme numis-
maattisten huutokauppojen kokonaistilan-
teeseen.

Huutokauppaosion päättää Jyrki Muona, 
joka kertoo kokemuksistaan antiikin ra-
hojen huutokaupoista maailmalla. Hän 
keskittyy ennen kaikkea New Yorkin NYINC-
tapahtumiin, mutta toteaa kokemustensa eu-
rooppalaisista huutokaupoista olevan hyvin 
samantapaisia. Artikkelissaan Muona myös 
arvioi miten hänen kuvailemansa huutokau-
pat vertautuvat huutokauppoihin Suomessa. 
Kuvattu ajanjakso (1997‒2018) kattaa siirty-
misen puhtaista salihuutokaupoista interne-
tin kautta järjestettäviin, mikä, samoin kuin 
Muonan omakohtaiset muistelut tapahtu-
mista, lisää kertomuksen kiinnostavuutta.

Huutokauppoja käsittelevissä artikkeleis-
sa kiinnittää jossain määrin huomiota kor-
keiden myyntihintojen saama painoarvo. 
Vaikka en täysin jaa näkemystä korkean 
hinnan ja rahan numismaattisen merkityk-
sen tai kiinnostavuuden välisestä suorasta 
suhteesta, ymmärrän pitkään huutokauppoi-
hin osallistuneena tämän edustavan nykyi-
sin numismatiikan valtavirtaa keräilijöiden 
parissa niin Suomessa kuin muuallakin.
Siirtyminen perinteisestä keräilystä enene-
vässä määrin sijoitustoiminnan suuntaan on 
myös osaltaan vahvistanut tätä kehitystä.

Kirjan sivumääräisesti laajimman osan 
muodostavat kuvaukset yhdistyksen piiris-
sä toimineista kerhoista ja tutkimusryhmis-
tä. Näiden johdannoksi on Yrjö Hyötyniemi 
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kirjoittanut yleiskatsauksen SNY:n kerho-
toiminnan vaiheista 1960-luvulta lähtien. 
Nykyisin toimivien kerhojen osalta teks-
tistä vastaavat pääosin niiden puheenjoh-
tajat: Antiikin kerhosta Pekka Kemppinen, 
mitalikerhosta Anssi Joutsiniemi yhdessä 
Outi Järvisen kanssa, setelikerhosta Antti 
Heinonen, seniorikerhosta Yrjö Hyötyniemi, 
eurokerhosta Marko Manninen ja Turun ker-
hosta Petteri Järvi. Kunniamerkkikerhon 
samoin kuin toimintansa jo lopettaneiden 
kerhojen ja tutkimusryhmien osalta tekstistä 
vastaa ensisijaisesti Yrjö Hyötyniemi. Hannu 
Männistö on ollut toisena kirjoittajana ju-
niorikerhoa ja Ruotsin kerhoa käsittelevissä 
kappaleissa, samoin Pekka Säilä Suomen 
rahojen tutkimusryhmää käsittelevässä 
kappaleessa. Lisäksi Antti Vuori on kirjoit-
tanut yhdistyksen polettijaoksen lyhyeksi 
jääneestä taipaleesta.

SNY:n kerhotoimintaa käsittelevä luku an-
taa kokonaisuudessaan hyvän kuvan siitä, 
miten moninaisia yhdistyksen jäsenten kiin-
nostuksen kohteet ovat olleet ja yhä edel-
leen ovat. Yhdistyksen piirissä järjestettynä 
kerhojen toiminta antaa hyvät mahdollisuu-
det samoista numismatiikan osa-alueista 
kiinnostuneille kokoontua jakamaan sekä 
tietoa että kokemuksia. Toivottavaa olisi, et-
tä runsaslukuinen jäsenkuntamme käyttäisi 
tätä erinomaista mahdollisuutta hyväkseen 
vielä nykyistäkin laajemmin.5

Juhlakirjan artikkeliosuuden päättää Yrjö 
Hyötyniemen katsaus SNY:n varsin verk-
kaan käynnistyneestä avautumisesta suu-
relle yleisölle. Hän on koonnut artikkeliinsa 
tietoja 1910-luvulta lähtien siitä, miten ra-
hojen keräily on Suomessa ollut julkisuu-
dessa esillä. Yhdistyksemme ei toimintansa 

5 Katso myös Tsupari, Aki 2022: Lisää kerhotoimintaa? Numismaattinen Aikakauslehti 2022:2, 19–20.
6 Hallituksen pöytäkirja 9/2017 (10.8.2017); Järvi, Petteri 2018: Puheenjohtajan tervehdys. Numismaattinen 

Aikakauslehti 2018:1, 3–4; Kertomus Suomen Numismaattisen Yhdistyksen toiminnasta vuonna 2017, 
esitetty kevätkokouksessa 27.4.2018.

7 Petteri Järvi, sähköpostit 26.9.2019.

ensimmäisinä vuosikymmeninä nouse tässä 
materiaalissa juurikaan esille. Varhaista 
SNY:tä voisikin luonnehtia lähinnä poh-
joismaihin suuntautuneeksi ruotsinkielisten 
herrojen seurustelukerhoksi. Vasta 1940-
luvun lopulla alkanut jäsenmäärän kas-
vu samoin kuin yhdistyksen muuttuminen 
vuonna 1945 kaksikieliseksi toivat vähitel-
len myös yleisötapahtumat osaksi toimintaa. 
Hyötyniemi kuvaa kattavasti tämän toimin-
nan ajan myötä saamia muotoja. Hän myös 
luettelee vuodesta 1954 alkaen lukuisia yh-
distyksen järjestämiä näyttelyitä samoin kuin 
muita yleisötapahtumia, joita yhdistys on 
joko järjestänyt tai joihin se on osallistu-
nut. Mukana on myös tietoja suunnitelluista 
mutta toteutumatta jääneistä tapahtumista.
Täydennyksenä tähän materiaaliin voisi vie-
lä lisätä SNY:n 2.9.2017 Kansallismuseossa 
järjestämän vanhan rahan päivän.6 Vastaavaa 
tapahtumaa suunniteltiin myös lokakuulle 
2019, mutta se raukesi järjestelyihin liitty-
neiden ongelmien vuoksi.7 Yleisesti ottaen 
onkin niin, että yleisötoiminta vaatii aina 
oman työpanoksensa, eikä se käytännös-
sä ole mahdollista ilman yhdistyksen jäse-
nistön aktiivista osallistumista tapahtumien 
järjestämiseen.

Yhteenvetona SNY:n uudesta juhlakirjas-
ta voi todeta, että se antaa monipuolisen ja 
kattavan kuvan Suomen suurimman numis-
maattisen yhdistyksen toiminnasta ja siitä, 
miten yhdistys on menneiden 110 vuoden 
aikana kehittynyt nykyiseen muotoonsa. 
Samalla se omalta osaltaan muistuttaa tu-
levaisuuden haasteista, jotka on ratkaistava 
harrastuksemme pitämiseksi elinvoimaisena 
vielä pitkälle tulevaisuuteen.
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ICOMON – matkakertomus
Frida Ehrnsten & Petteri Järvi

ICOMON (International Committee of 
Money and Banking Museums) perustettiin 
vuonna 1994 numismatiikkaan sekä pank-
ki- ja talousalaan keskittyneitä museoita var-
ten. Jäsenmuseot toimivat joko itsenäisinä 
instituutioina tai osana laajempia kokoel-
mia (kuten Suomessa). ICOMON tarjoaa 
jäsenilleen foorumin, jossa voidaan jakaa 
asiantuntemusta ja kokemuksia rahaan ja 
pankkitoimintaan liittyvistä museologisista 
kysymyksistä kuten kokoelmien hallinnasta, 
turvallisuudesta, hankinnoista, näyttelyistä, 
yleisötyöstä, opetuksesta, talouskasvatuk-
sesta sekä numismatiikasta yleisesti.

Komitea on perustamisestaan lähtien 
järjestänyt vuosittaisia kansainvälisiä kon-
ferensseja keskustelua ja verkostoitu-
mista varten. ICOMONin 30. konferenssi 

järjestettiin Tukholmassa 25.–28. syyskuu-
ta 2024. Tapahtumaa isännöi Ekonomiska 
Museet – Kungliga Myntkabinettet yhteistyös-
sä ICOMONin ja International Numismatic 
Councilin (INC) kanssa. Tapahtumaa spon-
soroi Ruotsin Numismaattinen Yhdistys se-
kä Gunnar Ekströmin säätiö. Konferenssiin 
osallistui yli 110 henkilöä 30 eri maasta eri 
puolilta maailmaa. Konferenssissa oli sen 
sijainnin takia poikkeuksellisen paljon osal-
listujia Pohjois-Euroopasta. Suomea edus-
tivat Richard Brander (Suomen Pankki), 
Frida Ehrnsten (Suomen kansallismuseo / 
Helsingin yliopisto) sekä Petteri Järvi (Turun 
museokeskus). Jälkimmäiset kaksi osallistui-
vat konferenssiin Suomen Numismaattisen 
Yhdistyksen tuella.

Kuva 1: ICOMON 2024 konferenssiosallistujat Ekonomiska Museetin portailla.
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Konferenssin teemana oli tällä kertaa 
organisaatioiden välinen yhteistyö. Esitel-
missä käsiteltiin muun muassa sitä, miten 
se voi vahvistaa yhteydenpitoa laajempaan 
yhteisöön, miten numismatiikan näkö-
kulmia voidaan ulottaa museoiden ja nu-
mismatiikan tutkimuksen ulkopuolelle, 
miten digitaalisaatio vaikuttaa tiedon jaka-
miseen sekä vanhaa suosikkiaihetta: mi-
ten voimme paremmin turvata kokoelmia. 
Esitelmiä oli kaiken kaikkiaan 42. Frida ker-
toi esitelmässään RahaSampo-palvelusta, 
Petteri Turun museokeskuksen ja Suomen 
Numismaattisen Yhdistyksen yhteistyöstä ja 
Richard Brander Suomen Pankin rahamu-
seosta ja keskuspankista. Tarkempi ohjelma 
sekä kaikki abstraktit löytyvät konferenssin 
verkkosivuilta.1

Ensimmäisenä konferenssipäivänä, tors-
taina 26.9., kuultiin aluksi avaussanat eri 
organisaatiotahojen edustajilta. Päivän var-
sinaisia teemoja olivat kokoelmien digitoin-
ti ja digitaalinen typologia sekä yhteistyö 
museoiden kasvatuksen ja opetuksen sa-
ralla. Iltapäivällä järjestettiin museon kulta-
huoneessa kirjan julkistamistilaisuus, jossa 
Nanouschka Burström ja Fleur Kemmers 
esittelivät juuri ilmestyneen teoksen Money, 
Coinage and Colonialism: Entangled Ex-
changes.2 Perjantaina 27.9. järjestettiin nel-
jä sessiota. Aamupäivän sessioiden teemoina 
olivat rahalöydöt, kokoelmien turvaaminen 
ja yhteistyö. Iltapäivällä keskityttiin näytte-
lyihin ja museopedagogiikkaan.

1 https://ekonomiskamuseet.se/wp-content/uploads/2024/09/ICOMON-abstracts-information.pdf.
2 https://www.routledge.com/Money-Coinage-and-Colonialism-Entangled-Exchanges/Burstrom-

Kemmers/p/book/9781032526386?srsltid=AfmBOooqvo0a5AAftw9KkKMPLp2byvgpEWDoWuGrCWh
MuHfCfWKK4yG-.

3 https://www.youtube.com/playlist?list=PLYrq4e5dImaRWMaCNiYLhUbNnn992ENRY. Frida Ehrnstenin 
esitelmä on ensimmäisenä sessiossa ICOMON 2024: Stockholm. Part 4: Coin Finds, Safeguarding 
Collections, and Collaborations Part I. Richard Branderin esitelmä löytyy kohdasta 9:43 ja Petteri Järven 
kohdasta 20:19 sessiossa ICOMON 2024: Stockholm. Part 5: Coin Finds, Safeguarding Collections, and 
Collaborations Part II. 

Konferenssin ohjelma oli erittäin tiivis, ja 
jokaiselle puhujalle oli varattu vain kym-
menen minuuttia. Session aikana pidettiin 
keskimäärin noin viisi esitelmää, minkä jäl-
keen oli varattu puoli tuntia keskustelulle. 
Pienistä ennakkopeloista huolimatta kaikki 
tekniset järjestelyt toimivat moitteettomasti, 
ja aikataulussa pysyttiin koko konferenssin 
ajan. Kaikki esitelmät striimattiin ja tallen-
nettiin, ja niitä voi nyt jälkikäteen katsoa 
ICOMONin YouTube-kanavalla.3

Eniten keskustelua paikan päällä herätti-
vät esitykset kokoelmien digitoinnista sekä 
erityisesti pankkimuseoiden toteuttamasta 
talouskasvatuksesta. Esityksissä kävi myös 

Kuva 2: Keskustelupaneeli Richard Branderin ja 
Petteri Järven session jälkeen. Vasemmalta Lili 
Reyels (Saksa), Richard Brander, Petteri Järvi, 
Jan Pelsdonk (Alankomaat) ja Ulrika Bornestaf 
(Ruotsi). Kuva: Frida Ehrnsten.
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selkeästi ilmi, kuinka erilaisilla resursseilla 
museoita ylläpidetään eri puolilla maailmaa. 
Aasian suuret pankkimuseot työllistävät 
kymmeniä henkilöitä, kun taas toiminta 
Euroopan pienissä kokoelmissa on huo-
mattavasti vaatimattomampaa. 

Konferenssin oheisohjelma oli niin ikään 
monipuolinen, ja kaikki sujui suunnitelmien 
mukaisesti. Ennen varsinaisen konferens-
sin alkua suurin osa osallistujista kokoontui 
keskiviikkona 25.9. Tukholman kuninkaal  li-
seen palatsiin, jossa pääsimme ensin opaste-
tulle kierrokselle ja sen jälkeen nauttimaan 
illallista Livrustkammarenin tiloissa. Torstai-
na 26.9. osallistujilla oli sessioiden välisellä 
tauolla aikaa vierailla Ekonomiska Museetin 
uusitussa näyttelyssä Pengar!, jota voi läm-
pimästi suositella kaikille numismatiikasta 
kiinnostuneille. Näyttelytilaa on vähemmän 
kuin aikaisemmin, mutta esineitä on silti 
runsaasti, ja mukana on useita mielenkiin-
toisia harvinaisuuksia. Kaikki näyttelyssä 
olevat esineet on myös digitoitu, ja sekä 
näyttelyn aiheisiin että erittäin korkealaa-
tuisiin esinekuviin voi tutustua museon 
verkkosivuilla. Kaikki kuvat ovat vapaasti 
käytettävissä CC BY 4.0 -lisenssillä.4

Torstai-illan vastaanotto järjestettiin Tuk-
holman kaupungintalolla, jossa opaste-
tun kierroksen jälkeen tarjoiltiin herkulli-
nen ruotsalainen seisova pöytä. Perjantain 
päätösillallinen pidettiin Vaasa-museossa, 
opastetun kierroksen jälkeen. Lauantaina 
ohjelmassa oli vielä koko päivän kestänyt 
ekskursio Tukholman lähialueille, Tumbaan 
ja Uppsalaan. Tumban ruukkimuseossa 
päästiin tutustumaan paperin valmistami-
seen. Museossa oleva setelien historiaa va-
lottava näyttely ei ole kovin laaja, mutta se 
on erittäin mielenkiintoinen ja ehdottomas-
ti tutustumisen arvoinen. Yhteisen rahahis-
toriamme takia näyttelyssä on esillä myös 

4 https://appar.ekonomiskamuseet.se/pengar/

Suomeen liittyviä esineitä. Ekskursiolla tu-
tustuttiin myös Vanhan Uppsalan museoon, 
Uppsalan yliopistomuseoon Gustavianumiin 
sekä Uppsalan tuomiokirkkoon, jonka mie-
lenkiintoisimpiin nähtävyyksiin kuuluu 
1580-luvun alussa valmistunut Kustaa Vaasan 
hautamonumentti. Hautamonumentti kiin-
nostaa suomalaisia erityisesti siinä olevien 

Kuva 3: Tumban ruukkimuseon näyttelystä. Kuva: 
Petteri Järvi.

Kuva 4: Suomen 
leijonavaakuna 
Uppsalan tuomio-
kirkossa. Kuva: 
Petteri Järvi.
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vaakunoiden takia, joista yksi on ensim-
mäinen tunnettu kuvallinen esitys Suomen 
nykyisinkin käytössä olevasta leijonavaaku-
nasta. Aamulla kahdeksalta(!) alkanut tiivis 

ja mielenkiintoinen ekskursio päättyi yhtei-
seen illalliseen perinteisessä uppsalalaises-
sa juhlatilassa Hambergs festvåningenissa.

Numismaatikkojen parissa 
1920–1940-luvuilla
Tuukka Talvio

Suomen Numismaattisen Yhdistyksen 
vuonna 1989 olleen 75-vuotisjuhlan lähes-
tyessä löysin tiedon, että ruotsalainen nu-
mismaatikko Erik Gamby (1908–1996) oli 
1930-luvulla ollut SNY:n jäsen. Otin häneen 
yhteyttä, toivoen hänen voivan välittää jotain 
muistikuvia tuolta ajalta. Hänen suhteensa 
suomalaisiin numismaatikkoihin näyttävät 
kuitenkin jääneen hyvin vähäisiksi. Tämä 
ilmenee myös hänen vuonna 1984 julkaise-
mistaan muistelmista Bland numismatiker. 
Minnen från 1920-, 1930- och 1940-talen, 
jotka ilmestyivät Svenska Numismatiska 
Föreningenin sarjassa Smärre skrifter (nr 3). 

Gamby oli keräillyt rahoja koulupojasta 
alkaen, ja hänessä oli herännyt halu tulla 
numismatiikan tutkijaksi. Sitä silmällä pitäen 
hän hankki akateemisen koulutuksen, toi-
voen saavansa viran jostain museosta. Hän 
myös julkaisi artikkeleita keskiajan rahoista. 
Ruotsissa oli silloin kuitenkin numismaati-
kon virkoja vähemmän kuin nykyään, eikä 
hän saanut vakinaista työsuhdetta tältä alal-
ta. Lopulta hän ryhtyi vapaaksi kirjailijaksi ja 
sai vähitellen nimeä kaunokirjallisuuden ja 
kulttuuripolitiikan alalla. Uppsalan yliopisto 
myönsi hänelle kunniatohtorin arvon vuon-
na 1981. 

Vaikka hänen numismaattiset muistel-
mansa eivät ulotu 1940-lukua pitemmälle, 
hän seurasi alan tapahtumia viime vuosiin-
sa asti. Tapasin hänet itsekin jossain poh-
joismaisessa numismaattisessa tilaisuudessa 
1990-luvulla.

Gamby julkaisi myös numismaattiset 
muistelmansa, jotka hiljattain hankin ruot-
salaisesta antikvariaatista. Kyseessä on 
72-sivuinen vaatimattoman oloinen vihko, 
jonka sisältö kuitenkin on hämmästyttävän 
antoisa. Hän tunsi henkilökohtaisesti lähes 
kaikki 1900-luvun alkupuolen merkittävät 
numismatiikan tutkijat, keräilijät ja kaup-
piaat Ruotsissa, Tanskassa ja Norjassa. Koska 
virkoihin ja työpaikkoihin liittyvät asiat aika-
naan olivat kiinnostaneet häntä henkilökoh-
taisesti, hän pystyi antamaan pohjoismaisen 
numismatiikan henkilösuhteista tuona ai-
kana ja vielä myöhemminkin 1900-luvulla 
hyvin elävän kuvan.

Suomi valitettavasti puuttuu hänen kar-
taltaan, siitä huolimatta, että hän oli ollut 
jonkun aikaa SNY:n jäsen. Numismatiikan 
tutkimus oli Suomessa ennen 1970-lukua 
vähäistä ja satunnaista, eivätkä kauppiaat 
ja keräilijät aina halua julkisuutta toimin-
nalleen.  

18



Taustaa  numismaatikko Albert de 
la Chapellen kokoelman 
myynnille
Vaikkei Erik Gamby muistelmissaan käsitte-
le Suomea, hän kertoo joistakin SNY:täkin  
sivuavista asioista, kuten ystävyydestään 
Max Schlessingerin (1914–2005) kanssa. 
Max oli saksalaisen rahakauppiaan Felix 
Schlessingerin lahjakkaana pidetty poika, 
joka 1930-luvulla kävi usein Ruotsissa isänsä 
liikkeen edustajana. Hän oli oppinut hyvin 
ruotsia, ja Gamby kertoo joskus olleensa hä-
nen kanssaan Tukholman oopperassa, mis-
sä esitettiin Richard Straussin Ruusuritaria. 

Nuoremman Schlessingerin Ruotsin-
vierailut selittävät SNY:n jäsenen Albert de 
la Chapellen1 Venäjän (ja mahdollisesti myös 
antiikin) rahojen myymisen Schlessingerin 
perheen liikkeessä vuonna 1939 (ks. Num. 
Aik. 1/2024, s. 7–8.). Kuten kirjoituksessa to-
detaan, Suomen silloinen valtionarkeologi ja 
SNY:n aiempi sihteeri C. A. Nordman oli de 

1 Numismaatikko Albert de la Chapellea (1871–1932) ei pidä sekoittaa hänen samannimiseen pojanpoi-
kaansa, akateemikko Albert de la Chapelleen (1933–2020), taidemuseo Chappen rakennuttajaan.

la Chapellen vävy, ja hän oli todennäköisesti 
antanut kokoelman myyntiä koskevia neu-
voja. Niitä oli hänelle saattanut välittää esim. 
Gambyn hyvin tuntema Bengt Thordeman, 
joka tuolloin toimi Ruotsin rahakabinetin 
johtajana. (Neuvontaa rahojen myymises-
sä ei nykyään pidetä lainkaan museoalan 
edustajalle sopivana, mutta aika oli tuolloin 
toinen.) 

Schlessingerin liike oli silloin jo muutta-
nut Amsterdamiin. Kuten de la Chapellen 
kokoelmaa koskevasta kirjoituksesta käy 
ilmi, liikkeen tarina sai raa’an lopun nat-
sien vallattua Alankomaat. Gamby kertoo 
arvovaltaisen numismatiikan harrastajan 
Georg de Lavalin yrittäneen turhaan saada 
Ruotsin hallitusta vetoamaan Saksaan Felix 
Schlessingerin ja hänen puolisonsa pelas-
tamiseksi. Toisin kuin vanhempansa, Max 
Schlessinger pääsi pakenemaan. Hän loi 
USA:ssa uuden uran ANS:n piirissä nimellä 
Mark Salton. 
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Viipurin Esplanaati-paviljongin eli Espilän 
poleteista
Antti Vuori

1	 Aikakaudelle tyypillisesti nimen kirjoitusasu vaihtelee, ”Esplanaati-paviljongin” ohella esim. ”Esplanaadi-
paviljonki” sekä väliviivalla että ilman (yhteen tai erikseen); ruotsiksi Esplanadpaviljongen.

2	 Salpakari 2017; Espilä, https://fi.wikipedia.org/wiki/Espil%C3%A4 (viitattu 9.9.2024).
3	 Ilmarinen 17.1.1888; Wiborgsbladet 9.8.1887, 14.8.1887; Wiipurin Sanomat 10.9.1890; Nimitys 

Torkkelinpuisto otettiin käyttöön vasta itsenäistymisen jälkeen. Aikaisemmin puistoa oli kutsuttu sekä 
Kaupunginpuistoksi että Esplanadinpuistoksi. Katso https://wiipuri.fi/kuvat/torkkelinpuisto/ (viitattu 
23.9.2024).

4	 Wiborgsbladet 25.10.1890.
5	 Wiborgsbladet 17.7.1890, 6.9.1890; Wiipurin Sanomat 18.7.1890, 6.9.1890.
6	 Wiipurin Sanomat 15.6.1890, 1.8.1890.
7	 Wiborgsbladet 18.10.1890; Wiipurin Sanomat 21.10.1890.
8	 Wiborgsbladet 25.10.1890; Katso myös esim. Östra Finland 1.11.1890.
9	 Wiborgsbladet 14.8.1887.

Viipurin Esplanaati-paviljonki eli Espilä oli 
aikoinaan yksi Viipurin keskeisistä ravinto-
loista.1 Erityisen merkittävä se oli myös siinä 
mielessä, että sodan myötä kyseinen ravin-
tola siirtyi vuonna 1941 Helsinkiin, missä 
toiminta jatkui aina 1990-luvun alun lama-
vuosiin asti.2 Espilästä tunnetaan Viipurin 
ajalta joitakin tarjoilupoletteja, joita on val-
mistettu sekä toiminnasta ensimmäisenä 
vastanneen ravintoloitsijan Albin Räsäsen 
että ravintolan omissa nimissä. Näiden lisäk-
si tunnetaan polettityyppi, joka on saattanut 
olla käytössä Espilässä. Tässä artikkelissa 
annetaan perustiedot kyseisistä poleteista 
ja niiden taustoista.

Viipurin kaupunki rakennutti Esplanaati-
paviljongin (kuva 1) sittemmin Torkkelin
puistona tunnettuun Kaupunginpuistoon 
tontille, jolla oli aiemmin sijainnut elokuussa 
1887 palanut hotelli Belvédère.3 Ravintola 
avattiin lokakuussa 1890.4 Sen hoitajaksi 
oli kahdesta hakijasta valittu ravintoloitsija 
A. Räsänen Uuraasta (Trångsund) kuuden 

vuoden sopimuksella etukäteen maksetta-
vaa 2 400 markan vuosivuokraa vastaan.5 

Kaupunginpuiston uuden ravintolan ni- 
meksi oli jo hyvissä ajoin ennen sen avaa-
mista ehdotettu Wiipurin Sanomissa jul-
kaistussa lukijakirjeessä ”Espilää”.6 Tämä 
ehdotus antoi aiheen pienoiseen nimikiis-
taan, sillä Wiborgsbladetissa lokakuussa 
1890 julkaistussa lukijakirjeessä Espilä-
nimeä pidettiin täysin sopimattomana ja sen 
tilalle esitettiin jo aiemminkin esillä ollutta 
nimeä ”Kapellet”.7 Avajaisista kertovassa uu-
tisessa todettiin kuitenkin, että ravintolan 
virallinen nimi on ”Esplanadpaviljongen”. 
Tosin tässäkin yhteydessä lehdessä vielä 
puollettiin yhtenä vaihtoehtona esillä ollut-
ta nimeä ”Kasino”.8

Varhaisin haussa löytynyt lehtitieto Albin 
Räsäsestä on vuodelta 1887. Kyyppari Alb. 
Räsästä kuultiin nimittäin tuolloin keskei-
senä todistajana hotelli Belvédèren tulipa-
loon liittyen.9 Kun hänet joulukuussa 1889 
vihittiin, oli ammatiksi kuitenkin jo merkitty 
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”rawint.-pitäjä”.10 Ainoa tähän liittyvä yksi-
selitteinen tieto löytyy Östra Finland -leh-
dessä vuonna 1909 julkaistusta Räsäsen 
muistokirjoituksesta.11 Siinä nimittäin todet-
tiin, tosin hieman epämääräisesti, että uran-
sa alussa Räsänen sai haltuunsa herra Chr. 
Andréan Uuraansaaressa (Uuras) omistaman 
ravintolan.

Albin Räsänen käytti itse varsin johdon-
mukaisesti etunimestään vain alkukirjain-
ta ”A.”, joten hänen uransa vaiheisiin liittyy 
tiettyä epävarmuutta. Epäselvyyttä aiheuttaa 
erityisesti kaksi toukokuussa 1889 julkaistua 
samansisältöistä lehti-ilmoitusta, joissa ker-
rottiin, että August Räsänen oli ottanut hal-
tuunsa herra W. Pikof�n hotellin Uuraassa.12  

10 Wiipurin Sanomat 22.12.1889.
11 Östra Finland 5.5.1909.
12 Wiborgsbladet 28.5.1889; Östra Finland 27.5.1889.
13 Wiipurin Sanomat 12.2.1889.
14 Karjala 1.10.1904; Katso myös Wiipuri 30.9.1905.
15 Kauppalehti 13.2.1907; Rekisterilehti Toiminimiä, Patentteja ja Tavaraleimoja varten Suomessa 1907, 

N:o 321, 304.

Kyseisestä August Räsäsestä ei kuitenkaan 
löydy sen paremmin Uuraasta kuin muual-
takaan 1880/1890-luvuilta mitään muuta 
tietoa kuin yksittäinen kyyppari Aug. Rä-
sästä koskeva verotieto Viipurista vuodelta 
1888.13 Vasta vuoden 1904 Viipurin kaupun-
gin valtiopäivämiesvaalien äänestysluette-
losta löytyy yllättäen ravintoloitsija August 
Räsänen.14 Samoin vuonna 1907, kun lehdis-
sä kerrottiin uuden Hamburger Börs -nimi-
sen yhtiön perustamisesta Viipuriin, oli yksi 
hankkeen puuhamiehistä ravintoloitsija A. 
Räsänen (Rekisterilehden mukaan August 
Räsänen).15 Kokonaisuudessaan vaikuttaa-
kin siltä, että August Räsäsen kohdalla olisi 
kyse toistuvasta virheestä A. (Albin) Räsäsen 

Kuva 1. Viipurin Esplanaati-paviljonki. Vuonna 1904 päivätty postikortti.
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etunimessä. Tätä tulkintaa tukee myös se, 
että kun Wiborgs Nyheter -lehdessä vuon-
na 1915 kerrottiin tyttären Mimmi Räsäsen 
avioliittoon kuuluttamisesta Tukholmassa, 
nimettiin edesmennyt isä johtaja August 
Räsäseksi.16

Tässä yhteydessä on syytä vielä erikseen 
mainita, että Albin Räsäsen puolison etunimi 
oli Augusta. Aikakaudelle tyypilliseen ta-
paan ei lehtitiedoista kuitenkaan käy ilmi, 
missä määrin ja missä roolissa hän osallistui 
puolisonsa nimissä olleiden ravintoloiden 
toimintaan.

Vuonna 1892 onnistui Albin Räsänen saa-
maan Espilän oheen myös Viipurin kaupun-
gin omistaman Tervaniemen kesäravintolan 
vuokrasopimuksen neljän vuoden ajaksi.17

Kaupungin molempien ulkoilmaravintoloi-
den päätyminen saman ravintoloitsijan hal-
tuun herätti luonnollisesti myös arvostelua, 
koska arveltiin, että kyseisten ravintoloiden 
anti jää kilpailun puutteen vuoksi vaatimat-
tomaksi.18

Sekä Espilän että Tervaniemen ravintoloi-
den vuokrasopimukset päättyivät vuonna 
1896. Tervaniemen kohdalla uuden nelivuo-
tiskauden sopiminen oli Räsäsen kannalta 
lähinnä muodollisuus.19 Espilän kohdal-
la tilanne oli toinen, sillä ravintoloitsija 

16 Wiborgs Nyheter 20.2.1915; Nimivirheet vanhoissa sanomalehdissä ovat jokseenkin yleisiä, vrt. esimer-
kiksi tämän artikkelin kuva 2 (po. O. Karhunen).

17 Wiborgsbladet 9.4.1892; Wiipurin Sanomat 9.4.1892; Tervaniemen ravintolasta on käytetty myös mm. 
nimiä P. Annan ravintola ja utvärdshuset St. Annæ. 

18 Wiipurin Sanomat 2.7.1893, 8.8.1894; Katso myös Wiipuri 3.3.1900.
19 Wiborgsbladet 27.3.1896; Wiipurin Sanomat 28.3.1896.
20 Wiborgsbladet 5.9.1896; Wiipuri 5.9.1896; Wiipurin Sanomat 5.9.1896; Vuori 2013.
21 Wiborgsbladet 26.9.1896; Wiipurin Sanomat 16.9.1896, 26.9.1896.
22 Wiborgsbladet 31.3.1900; Wiipuri 1.3.1900, 1.4.1900.
23 Wiborgs Nyheter 31.3.1900; Wiipuri 3.3.1900, 20.3.1900, 23.3.1900, 1.4.1900, 25.4.1900, 26.5.1900, 

29.5.1900.
24 Wiipuri 17.5.1902; Wiipurin Sanomat 17.5.1902.
25 Wiipuri 21.2.1906; Östra Finland 20.2.1906.
26 Karjala 24.4.1906; Wiipuri 3.3.1906, 21.4.1906; Östra Finland 20.4.1906.

Carl Åström tarjosi sopimuksen päättyessä 
Viipurin kaupungille Espilän aiemman vuo-
sivuokran merkittävästi ylittävää summaa.20

Valtuusmiehet päättivätkin järjestää Espilän 
vuokraoikeudesta seuraavan kuuden vuo-
den ajaksi huutokaupan, jonka Räsänen 
voitti 4 100 markan tarjouksella.21

Tervaniemen vuokrasopimuksen toinen 
nelivuotiskausi päättyi vuonna 1900, eikä 
Räsänen enää tehnyt uutta tarjousta sen 
vuokraamisesta.22 Taustalla oli mahdolli-
sesti Viipurin kaupungin päätös muuttaa 
Tervaniemi raittiusravintolaksi.23 Espilän 
vuokrasopimus puolestaan päättyi vuon-
na 1902 ja Räsäsen sopimus uusittiin ilman 
kilpailutusta uudeksi kuusivuotiskaudeksi 
korotetulla 5 500 markan vuosivuokralla.24

Vuoden 1906 helmikuussa Räsänen myi 
Espilän vuokraoikeudet kesken kauden 
ravintoloitsija Wladislaw Kasubskijlle Jyväs-
kylästä.25 Omistusoikeuden ilmoitettiin muo-
dollisesti siirtyvän jo maaliskuun alussa. 
Kuten yleensäkin omistajavaihdoksen yhtey-
dessä suljettiin ravintola kuitenkin remonttia 
varten ja Kasubskij avasi sen uudistettuna 
vasta huhtikuun lopulla.26

Lehtiaineistosta ei suoraan käy ilmi, mik  -
s  i Räsänen luopui ilmeisen tuottoisasta Es-
pilästä kesken vuokrakauden. Mahdollisesti 
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taustalla olivat lupaavammat hankkeet, sil-
lä vuonna 1907 hän näyttäisi olleen mu-
kana perustamassa Viipuriin Osakeyhtiö 
Hamburger Börs -nimistä yhtiötä.27 Toisaalta 
kun vain hieman yli nelikymmenvuotias 
Räsänen toukokuussa 1909 kuoli oman kä-
den kautta, mainittiin asiaa taustoittavissa 
uutisissa, että hän oli ollut jo pidemmän ai-
kaa sairas ja että se olisi vaikuttanut hänen 
luopumiseensa Espilästä.28

Espilän alun perin Räsäselle kuulunut 
kuuden vuoden vuokrakausi päättyi jo 
vuonna 1908, kun ravintola oli ollut vasta 
kaksi vuotta Kasubskijn hallussa. Hänelle 
myönnettiin kuitenkin uusi kuusivuotiskausi 
ilman kilpailutusta korotetulla 8 000 markan 
vuosivuokralla valtuusmiesten äänestettyä 
esityksen puolesta.29 Tämän vuokrakauden 
päättyessä vuonna 1914 oli tilanne kuiten-
kin toinen. Viipurin rahatoimikamari esitti 
valtuustolle, että Espilän vuokrasopimusta 
tarjottaisiin kuudeksi vuodeksi huutokau-
palla siten, että alin hyväksyttävä tarjous 
olisi 15 000 markkaa vuodessa ja valtuusto 
hyväksyi tämän esityksen.30 Kesäkuun lo-
pussa järjestetyssä huutokaupassa Kasubskij 

27 Kauppalehti 13.2.1907; Rekisterilehti Toiminimiä, Patentteja ja Tavaraleimoja varten Suomessa 1907, 
N:o 321, 304.

28 Helsingin Sanomat 6.5.1909; Karjala 9.5.1909; Wiborgs Nyheter 5.5.1909; Östra Finland 5.5.1909, 6.5.1909, 
10.5.1909; Lehtiuutisissa Räsäsen todettiin olleen 44-vuotias, mutta kuolinilmoituksen perusteella hän 
oli 42-vuotias; Monissa nettiartikkeleissa mainitaan virheellisesti Räsäsen kuolleen jo 1907. Espilää 
käsittelevissä nettiartikkeleissa on muutoinkin epätarkkuuksia, joten niiden tiedot on syytä tarkistaa 
riippumattomista lähteistä.

29 Karjala 23.5.1908; Wiipuri 24.5.1908.
30 Karjala 3.4.1914, 18.4.1914; Karjalan Lehti 25.3.1914.
31 Karjala 1.7.1914; Karjalan Lehti 1.7.1914.
32 Itä-Suomen Työmies 14.6.1918; Karjala 22.6.1918; Wiborgs Nyheter 14.6.1918, 21.6.1918.
33 Karjala 8.6.1918; Karjalan Aamulehti 7.6.1918; Wiborgs Nyheter 6.6.1918; Tosiasiassa Seurahuone siir-

tyi tehdyssä kaupassa ravintoloitsijoiden Pekka Toropainen ja Oskari Karhunen haltuun, katso esim. 
Karjala 18.6.1918, 4.9.1918; Maakansa 19.6.1918; Wiipuri 18.6.1918.

34 Itä-Suomen Työmies 11.9.1918, 9.10.1918; Karjala 8.10.1918; Mercator 1918:31 (1.11.1918), 688; 
Rekisterilehti Toiminimiä, Patentteja ja Tavaraleimoja varten Suomessa 1918, N:o 695, 626; Wiborgs 
Nyheter 10.9.1918.

35 Kauppalehden Protestilista 1920:14, 10; Rekisterilehti Toiminimiä, Patentteja ja Tavaraleimoja varten 
Suomessa 1918, N:o 704, 883, 1919, N:o 724, 535, 1919, N:o 741, 1338.

onnistui uusimaan sopimuksensa 25 000 
markan vuosivuokralla siitä huolimatta, et-
tä hänen tarjouksensa ei ollut korkein.31

Rahatoimikamarin mielestä korkeimman 
tarjouksen tehneen tarjoilija Pekka Karvisen 
takauskirja oli epätäydellinen ja siksi hänen 
tarjouksensa hylättiin.

Kesäkuussa 1918 Kasubskij myi Espilän 
ravintolaoikeudet Emil Zimmerdahlille.32

Aiemmin kesäkuussa Zimmerdahl oli puo-
lestaan myynyt Viipurin Seurahuoneen oi-
keudet Pekka Toropaiselle, jonka rooliin 
Espilän ravintoloitsijana palataan jäljem-
pänä.33 Zimmerdahlin rooli Espilän ravin-
toloitsijana on jossain määrin epäselvä, 
sillä jo syyskuussa hän myi sen edelleen 
vastaperustetulle yhtiölle, Aktiebolaget 
Esplanadpaviljongen – Espilä Osakeyhtiö, 
jossa ilmeisesti hän itse ja myös Kasubskij 
olivat ainakin alkuvaiheessa osakkaina.34

Yhtiön osakkeilla käytiin kuitenkin ilmei-
sen runsasta kauppaa, sillä henkilöt sen joh-
dossa vaihtuivat taajaan.35

Kasubskijn 1914 solmima Espilän vuok-
rasopimus päättyi vuonna 1920. Espilä Oy 
esitti jo hyvissä ajoin tammikuussa Viipurin 
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kaupungille viiden vuoden jatkoaikaa jo-
ko aiemmalla tai vain hieman korotetulla 
vuosivuokralla.36 Rahatoimikamarin mieles-
tä olosuhteet olivat kuitenkin senkaltaiset, 
että uusi lokakuussa alkava vuokrakausi 
voitaisiin myöntää ainoastaan vuodeksi ja 
sillä edellytyksellä, että vuokraaja suostuisi 
maksamaan vuosivuokraa 50 000 markkaa. 
Tilannetta mutkisti myös Espilän hoitajan 
asettaminen helmikuussa 1920 syytteeseen 
törkeästä kieltolain rikkomisesta.37

Asetelma muuttui yllättäen rajusti, kun 
Espilä maaliskuun lopulla 1920 tuhou-
tui pahoin tulipalossa.38 Tämän johdosta 
kaupunginarkkitehti P. Uotila ehdotti lau-
sunnossaan, että Espilä vuokrattaisiin huuto-
kaupalla korkeintaan viideksi vuodeksi sillä 
ehdolla, että vuokraaja korjaisi rakennuk-
sen ja suorittaisi vähintään 10 000 markan 
suuruisen vuosivuokran ja että rakennus 
vuokrakauden päätyttyä siirtyisi kaupungil-
le ilman eri korvausta.39 Arkkitehdin arvion 
mukaan korjaukset olisi mahdollista saada 
tehdyksi vappuun mennessä.

Huutokauppa Espilän vuokraoikeuksista 
järjestettiin jo pari viikkoa tulipalon jälkeen. 
Sen tulos ei kuitenkaan todennäköisesti 
vastannut täysin odotuksia.40 Ainoan tar-
jouksen viiden vuoden vuokra-ajasta, 1000 
markkaa vuodessa, teki maalarimestari A. 
Rostedt. Kymmenen vuoden vuokra-ajalta 

36 Karjalan Aamulehti 25.1.1920, 4.2.1920; Wiborgs Nyheter 4.2.1920, 18.2.1920.
37 Maakansa 7.2.1920.
38 Laatokka 1.4.1920; Maakansa 31.3.1920; Wiborgs Nyheter 31.3.1920.
39 Karjala 8.4.1920, 11.4.1920; Wiborgs Nyheter 7.4.1920.
40 Karjala 13.4.1920; Karjalan Aamulehti 13.4.1920; Wiborgs Nyheter 13.4.1920, 14.4.1920.
41 Karjala 15.4.1920.
42 Karjala 18.4.1920; Wiborgs Nyheter 19.4.1920.
43 Ampiainen 1920:12–13 (19.6.1920), 15; Karjala 31.12.1920.
44 Karjala 4.5.1920; Karjalan Aamulehti 9.5.1920.
45 Kauppalehden Protestilista 1922:35 (29.8.1922), 7.
46 Karjala 22.5.1920; Karjalan Aamulehti 19.6.1920; Wiborgs Nyheter 22.5.1920.

saatiin selvästi korkeampi tarjous, 14 700 
markkaa vuodessa, mutta rahatoimikamari 
päätti ilmeisesti kokonaistaloudellisin perus-
tein esittää valtuustolle Rostedtin tarjouksen 
hyväksymistä. Tämän esityksen valtuusto 
myös hyväksyi.41

Käytännössä Rostedtin ei ollut tarkoitus 
aloittaa ravintolanpitoa, sillä vain muutama 
päivä valtuuston päätöksen jälkeen hän tar-
josi Espilää vuokralle ravintolanpitoa var-
ten toukokuun alusta lukien.42 Tarkempia 
tietoja siitä, minkälaisia tarjouksia Rostedt 
sai, ei lehtihaussa kuitenkaan löytynyt. 
Espilän vuokraajiksi valittiin joka tapauk-
sessa ravintoloitsijat Pekka Toropainen ja 
Oskari Karhunen, jotka toimivat jo entuu-
destaan Viipurin Seurahuoneen ravinto-
loitsijoina.43 Aiempi ravintolaoikeuksien 
vuokraaja, Espilä Oy, puolestaan myi touko-
kuussa huutokaupalla palosta pelastunutta 
ravintolakalustoaan.44 Yhtiöllä ei ilmeises-
ti ollut jatkoaikeita eikä kenties myöskään 
mahdollisuuksia toiminnan jatkamiseen. 
Elokuussa 1922 sen toiminnan ilmoitettiin-
kin lakanneen.45

Ennakkoarvion mukaisesti Espilä saatiin 
tilapäisjärjestelyin auki vapun ajaksi, mut-
ta varsinainen toiminta aloitettiin kuitenkin 
vasta toukokuun 22. päivänä ja loputkin 
rakennustyöt saatiin päätökseen kesäkuun 
alussa.46
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Vuonna 1921 Espilä toimi jo entiseen 
hyväksi koettuun tapaansa. Keväällä 
Toropainen ja Karhunen olivat anoneet 
Viipurin kaupunkia osallistumaan Espilässä 
järjestettävän kesäsoiton kustannuksiin, 
mutta kaupunki ei tähän suostunut.47 Niinpä 
Toropainen ja Karhunen sopivat omalla 
kustannuksellaan Karjalan kaartin soitto-
kunnan kanssa päivittäisestä soitosta kesä-
kauden ajaksi.48 Tästä päätöksestä samoin 
kuin Espilän toiminnasta yleisemminkin he 
saivat lehdistössä vuolaasti kiitosta (kuva 
2).49 Oskari Karhunen luopui yhteistyöstä jo 
vuoden 1922 lopulla ja Pekka Toropainen 
jäi yksin jatkamaan liikettä toiminimellä 
”Ravintola Espilä”.50

Toropaisen asema Espilän ravintoloitsi-
jana joutui uhatuksi vuonna 1926. Hänet 
nimittäin tuomittiin 30 000 markan sak-
koon väkijuomien hallussapidosta (kielto-
laki oli voimassa 1919–32), minkä lisäksi 

47 Karjala 5.4.1921; Karjalan Aamulehti 6.4.1921.
48 Karjala 9.4.1921.
49 Esimerkiksi Ampiainen 1921:12–13 (18.6.1921), 9; Karjalan Aamulehti 27.10.1921; Wiborgs Nyheter

19.5.1921.
50 Kauppalehden Protestilista 1922:50 (12.12.1922), 14–15; Ilmeisesti Karhunen luopui samalla myös 

Seurahuoneesta, sillä kun Toropainen luopui siitä alkuvuodesta 1923, ei Karhusta enää mainittu tässä 
yhteydessä, katso esim. Karjala 21.2.1923.

51 Kansan Työ 11.5.1926, 19.5.1926; Karjalainen 17.4.1926; Karjalan Ääni 15.5.1926; Laatokka 17.4.1926;
Etelä-Saimaa 20.4.1926; Maakansa 18.4.1926; Uusi Aura 8.5.1926.

52 Vuoden 1920 jälkeen ei lehdistä enää löydy säännönmukaisesti tietoja Espilän vuokrakausista tai vuok-
ran suuruudesta.

53 Suomen hotelli-ravintola-kahvilalehti 1930:3 (1.3.1930), 30–31, 1935:6–7 (1.7.1935), 33–34, 38; Katso 
myös Maakansa 10.1.1935.

Espilä suljettiin Viipurin läänin maaherran 
määräyksestä ainaiseksi, eli käytännös-
sä Toropaiselta kiellettiin ravintolanpito.51

Sulkemispäätös jäi kuitenkin vaille merki-
tystä, sillä Toropainen anoi Viipurin raha-
toimikamarilta Espilän vuokrasopimuksen 
siirtoa perustamalleen ”Ravintola Espilä 
Osakeyhtiölle” ja rahatoimikamari päätti teh-
dä anotun siirron – miten monta Espilän 
kanta-asiakasta lieneekään ollut tekemässä 
tätä päätöstä? Samassa yhteydessä lehdissä 
mainittiin, että Espilän nykyinen vuokraso-
pimus oli voimassa vuoden 1927 loppuun.52

Toropainen hallinnoi Espilää perusta-
mansa yhtiön kautta aina talvisotaan asti. 
1930-luvun mittaan ravintola-alan lehdissä 
julkaistiin pariinkin otteeseen hänen haastat-
telujaan, joiden yhteydessä myös ylistettiin 
Espilän toimintaa.53 Talvisota vei kuitenkin 
myötänsä toimintaedellytykset Viipurissa ja 
edessä oli muutto Helsinkiin. Keväällä 1940 

Kuva 2. Espilän ja sen ravintoloitsijoiden ylistystä kesällä 1921 (Ampiainen 18.6.1921).
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tuoreeltaan julkaistussa Viipurin tuhojen ku-
vauksessa Espilästä todettiin, että sen ”koh-
dalla näkyy vain peltikaton jätteitä”.54

Vuoden 1940 kesäkuun alusta lukien 
Toropainen oli hankkinut Helsingissä omis-
tukseensa Hotelli Hansan Heikinkadulla 
(nykyisin Mannerheimintie).55 Sen ilmoi-
tuksissa hän viittasi aiempaan uraansa 
Viipurissa mainiten mm. Espilän. Helmikuun 
lopulla 1941 hän sitten avasi Helsingissä 
”Viipurin perinteisen ravintola Espilän” 
Kauppakorkeakoulun Ylioppilaskunnan 
uudessa KY-talossa Fredrikinkadulla.56

Pekka Toropainen kuoli vuonna 1957.57

Vielä saman vuoden aikana siirtyi Espilä 
Vuoristo-yhtiöiden haltuun johtaja Leo 
Vuoriston toimiessa ravintoloitsijana.58

Hänen kuoltuaan kesällä 1973 ei Espilän 
vuokrasopimusta enää uusittu, vaan ravin-
tola siirtyi vuoden 1974 alussa Kauppakor-
keakoulun Ylioppilaskunnan omistamalle 
Kylteri Oy:lle.59 1990-luvun alun lamavuo-
det päättivät sitten lopullisesti perinteikkään 
Espilän satavuotisen taipaleen.

Albin Räsänen on Espilän ravintoloitsijois-
ta ainoa, jolta varmuudella tunnetaan omissa 
nimissä valmistettuja poletteja. Tosin vain 
nimellisarvo 5 [penniä] (kuva 3).60 Kyseisen 
poletin reunassa on Räsäsen nimen lisäksi 
myös erikoinen linnunmuotoinen kuvio, jo-
ka voisi olla esimerkiksi jonkinlainen val-
mistajamerkki. Todennäköistä on, että kuva 
3 poletin ohella käytössä olisi ollut myös 
muita nimellisarvoja.

54 Laatokka 25.5.1940; Katso myös Borgåbladet 2.9.1941; Hufvudstadsbladet 6.9.1941.
55 Hufvudstadsbladet 9.6.1940, 17.8.1940, 18.9.1940; Laatokka 22.6.1940, 20.8.1940.
56 Hufvudstadsbladet 23.2.1941, 8.3.1941.
57 Helsingin Sanomat 9.4.1957; Uusi Suomi 9.4.1957.
58 Helsingin Sanomat 10.11.1957; Hufvudstadsbladet 27.10.1957; Uusi Suomi 27.10.1957.
59 Helsingin Sanomat 19.7.1973, 4.12.1973; Ilta-Sanomat 30.1.1974, 1.2.1974; Salpakari 2017.
60 Vuori 2025: #S86.

Kuva 3. A.RÄSÄNEN. lintukuvio(?) 5 / samanlai-
set puolet. Kuparia, 23 mm, 4,93 g.

Kuva 4. ESPLANADPAVILJONGEN WIBORG 5P / 
SpNS. Kuparia, 24 mm, 2,87 g.

Kuva 5. ESPLANADPAVILJONGEN WIBORG 25P 
/ SpNS. Kuparinikkeliä, 21 mm, 2,41 g.

Kuva 6. ESPLANADPAVILJONGEN WIBORG 1M 
/ SpNS. Messinkiä, 27 mm, 3,66 g.
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Espilän omalla nimellä varustettuja po-
letteja tunnetaan useita eri nimellisarvoja.61

Sarjaan kuuluu ainakin arvot 5P (kuva 4), 
25P (kuva 5) ja 1M (kuva 6). Näiden polet-
tien arvomerkinnät on stanssattu erikseen. 
Ei ole varmaa, onko kyseinen polettisarja 
valmistettu jo Räsäsen toimiessa Espilän 
ravintoloitsijana, vai onko niiden valmis-
tuttaja joku hänen seuraajistaan.  Polettien 
takasivulla oleva Sporrongin uudempi lei-
ma (SpNS) on joka tapauksessa otettu käyt-
töön jo noin vuonna 1885, eli ennen Espilän 
avaamista.62 Kyseisen polettisarjan penni-
arvojen perusteella voidaan myös päätellä, 
että ne on suurella todennäköisyydellä val-
mistettu ennen ensimmäistä maailmanso-
taa. Lisäksi Sporrongin uudemman leiman 
sijaan alettiin suomalaisissa ravintolapole-
teissa suosia viimeistään 1900-luvulle tul-
taessa polettityyppiä, jossa on Sporrongin 
suora leima (SpRS).63 Tällä perusteella on 
Espilän omat poletit todennäköisesti valmis-
tuttanut ravintolasta vuoteen 1906 asti vas-
tannut Albin Räsänen, mutta periaatteessa 
on toki mahdollista, että ne olisi valmistettu 
vasta Wladislaw Kasubskijn toimiessa ravin-
toloitsijana vuosina 1906–1918.

Edellä esiteltyjen polettien lisäksi on syytä 
tarkastella vielä yhtä polettityyppiä, nimit-
täin 1920/1930-luvuille ajoittuvia yleispo-
letteja, joiden tunnuspuolella on kirjaimet 
”P. T.”.64 Kyseisiä poletteja tunnetaan aina-
kin nimellisarvoilla 25 PENNIÄ (kuva 7), 
1 MARKKA (kuva 8) ja 5 MARKKA (kuva 
9). Niiden on perinteisesti arveltu olevan 
peräisin Viipurin Pyöreä Torni -ravinto-
lasta, mutta mitään yksiselitteistä lähdettä 

61 Vuori 2021: #S43.
62 Golabiewski Lannby & Wiséhn 2010: 363.
63 Vuori 2015.
64 Vuori 2021: #Z5.
65 Katso esimerkiksi: teekuppi; kahvikuppi; ravintola Pyöreä Torni, https://www.�nna.�/Record/lappeen-

rannanmuseot.F9561306-BBDC-4128-B5D6-534B5146BBB2 (viitattu 13.10.2024).

tälle ”perimätiedolle” ei ole löytynyt. Toki 
tiedetään, että Pyöreä Torni -ravintola on 
käyttänyt PT-tunnusta, tosin ilman pole-
teissa kirjainten jäljessä olevia pisteitä.65

PT-poleteille on Pyöreän Tornin ohella 
löydettävissä kuitenkin myös selkeä yhte-
ys Espilään.

Viipurin teknillinen klubi vuokrasi kau-
pungilta Pyöreän Tornin vuoden 1923 alusta 
lukien kahvilan ja ravintolan sekä klubi-

Kuva 7. P. T. / 25 PENNIÄ. Messinkiä, 27x27 mm, 
4,23 g.

Kuva 9. P. T. / 5 MARKKA. Messinkiä, 33,4x33,4 
mm, 6,5 g. Kuva Reijo Mäkinen.

Kuva 8. P. T. / 1 MARKKA. Messinkiä, 25,5 mm, 
5,54 g.
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huoneiston pitoa varten.66 Klubin ei kui-
tenkaan ollut tarkoitus itse vastata ravinto-
latoiminnasta, joten kun ravintola avattiin 
marraskuussa 1923, oli sen oikeudet vuok-
rattu ravintoloitsija Gylfve Svedlundille.67

Hänen kautensa ei kuitenkaan kestänyt 
pitkään, sillä tammikuussa 1925 takavari-
koitiin Pyöreästä Tornista sekä Svedlundin 
asunnosta huomattava määrä pirtua ja mui-
ta ”hienompia” juomia.68 Seurauksena oli 
Svedlundin konkurssi.69 Pyöreän Tornin ra-
vintolaoikeuksille oli siis löydettävä uusi 
vuokraaja.70 Yli kymmenen hakijan joukos-
ta valituksi tuli Espilän ravintoloitsija johtaja 
Pekka Toropainen, jonka johdolla Pyöreän 
Tornin ravintola avattiin maaliskuun lopul-
la 1925.71

Pyöreän Tornin ravintoloitsijana Pekka 
Toropaiselta on tuskin jäänyt huomaamat-
ta oman ja ravintolan nimien yhtäläisyys. 
On siis täysin mahdollista, että polettien 
PT-kirjaimilla on kahtalainen merkitys. 
Pyöreä Torni oli Toropaisen hallussa tosin 
vain vuoteen 1927 asti.72 Hänen seuraajak-
seen valittiin ravintoloitsija A. L. Wasenius. 
Tarjoilupoletit olivat kuitenkin ravintoloit-
sijan omia,  joten jos ne olivat Toropaisen, 
on täysin mahdollista, että näitä PT-poletteja 
olisi käytetty Pyöreän Tornin ohella tai 
kenties jopa pelkästään Toropaisen hal-
linnoimassa Espilässä. Mahdollisesti ne 
ovat olleet käytössä myös Viipurin Seura-
huoneella Toropaisen toimiessa sen 

66 Iltalehti 14.12.1922; Maakansa 16.12.1922.
67 Helsingin Sanomat 28.10.1923; Karjala 18.11.1923, 11.5.1924, 26.9.1924; Wiborgs Nyheter 18.10.1923, 

12.5.1924.
68 Maakansa 28.1.1925.
69 Karjala 3.2.1925; Maakansa 4.2.1925.
70 Karjala 6.2.1925, 18.2.1925.
71 Karjala 12.3.1925, 21.3.1925, 24.3.1925, 28.3.1925; Wiborgs Nyheter 12.3.1925.
72 Karjala 17.3.1927, 22.5.1927; Uusi Suomi 9.4.1957; Pekka Toropainen, https://�.wikipedia.org/wiki/

Pekka_Toropainen (viitattu 14.10.2024).
73 Helsingin Sanomat 5.9.1926; Uusi Suomi 5.9.1926; Katso myös Kirves 1939.

ravintoloitsijana vuosina 1918–1923. PT-
poletit ajoittuvat joka tapauksessa suurella 
todennäköisyydellä 1920-luvun alkupuo-
liskolle, sillä vuosikymmenen jälkipuolis-
kolla Viipurin keskeisimmissä ravintoloissa 
oli ilmeisesti jo käytössä varsin kehittynei-
tä kassakoneita, eikä tarjoilupoleteille enää 
aiempaan tapaan ollut tarvetta.73
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ANTIIKIN JA KESKIAJAN RAHAT - ANTIKA OCH MEDELTIDA MYNT - ANCIENT AND MEDIEVAL
COINS

Kreikkalaiset   - Greek

1 200AR 1Aigina 485-480 BC, stater, 11.79 g, Sear 1858
2 75AR 1Caria, Kaunos 490-470 BC, hemidrachm, 2.18 g, SNG Keckman I,

813
3 60AR 1Caria, Kaunos 490-470 BC, tribol / hemidrachm, 0.98 g, SNG

Keckman I, 819
4 35AR 1?Caria, Kaunos 480-440 BC, triobol / hemidrachm, 2.67 g, SNG

Keckman I, 831
5 100AR 1-1+Caria, Kindya 510-490 BC, tetrobol, 2.03 g, SNG Keckman I, 920
6 40AR 1Cilikia, Kelenderis 400-350 BC, obol, 0.60 g, SNG Tahberer 856,

SNG Cop 92
7 250Electrum 1Ionia, Miletos 600-550 BC, hemihekte, 1.17 g, SNG Kayhan 444
8 40AR 1Ionia, Miletos 520-450 BC, ½ stater, 1.03 g, SNG Keok II 263-282, S

2532
9 50AU 1-1+Ionia, uncertain 500-400 BC, 1/48 stater, SNG Keckman II 332

10 90AR 1Lucania, Velia 334-300 BC, drachm, 20-22 mm, 7.5 g, Williams 384
11 50AR 1Lycia, Masikytes 48-23 BC, hemidrachm, 0.74 g, S 5299
12 100AR 1Macedonia Alexander III (336 -323 BC) tetradrachm, 25 mm, 16.8 g
13 150AR 1-1+Macedonia Alexander III (336-323 BC) tetradrachm, 16.74 g, Price

686
14 150AR 1Macedonia Alexander III (336-323 BC) tetradrachm, 16.90 g, Price

2949
15 200AR 1+Macedonia Alexander III (336-323 BC) tetradrachm, 17.19 g, Price

108, scratch

16 200AU 1Macedonia Alexander III 336-323 BC, tetarte (¼ stater), 2.12 g,
Price 165, S 6710

17 200AU 1-1+Mysia, Kyzikos 460-400 BC, hekte, 2.62 g, Fritze I 142
18 40AR 1Pisidia, Selge 300-190 BC, AR 12, 0.96 g, SNG Keckman II 751, S

5476
19 250AR 1Rhodos 304-275 BC, didrachm, 6.59 g, Ashton 164
20 200AR 1+Rhodos 205-188 BC drachm, 2.49 g, SNG Keckman I, 579
21 70AR 1Rhodian Peraia, Mylasa 175-160 BC, drachm, 2.37 g, SNG Keckman

I, 805, S 5090
22 40AR 1Rhodos 88-84 BC, hemidrachm, 1.29 g, SNG Keckman II, 690

Rome, Republic

23 30AR 1-1+Julius Caesar denar 49-44 BC, 18 mm, 3.64 g, RSC 13
24 750AR 1-1+Julius Caesar denar 49-48 BC, 18 mm, 3.57 g, Crawford 443/1, RSC

49
25 40AR 1?-1Mark Antony denar 32-31 BC, 17 mm, 3.28 g, Crawford RRC 544/15

Rome, Empire

26 60AR 1Augustus denar, 8-7 BC, Lugdunum, RIC 207, 3.5 g, 18 mm, toned

27 30AR 1Nerva denar 96-98 AD, 18 mm, 3.46 g, RIC 20
28 70AR 1-1+Trajan (98-117 AD) denar, 18 mm, 3.01 g, RIC 147b
29 20AR 1Hadrian (117-138 AD) denar, 18 mm, 3.22 g, RIC 38
30 20AR 1Sabina (117-136 AD) denar, 17 mm, 3.2 g, RIC 390
31 30AR 1Antoninus Pius (138-161 AD) denar, Rome Mint c. 159-160 AD, 18

mm, 3.36 g, RIC 303
32 20AR 1+/1Marcus Aurelius (161-180 AD) denar, 18 mm, 3.24 g, RIC 91
33 20AR 1Septimus Severus denar 196-197 AD, 18 mm, 3.17 g, RIC IV 490a



Sassanidit

34 25AR 1+Khusro II (AD 591-628) drachm mint DA (Darabgard in Fars
province) RY 36

Islamic coins

35 70AR 1?-1+Abbasids al-Mahdi (AH 158-169) dirhem AH 161 Madinat al-Salam,
see Zeno 132098, al-Mutawakkil (AH 232-247) dirhem AH 244
Madinat al-Salam, Ilkhans Takhay Timur (AH 737-754) 2 dirhems
AH 739 Qaysariya, see Zeno 258693, Samanids Nasr II bin Ahmad
(AH 301-331) dirhem AH 304, al-Shash, see Zeno 289567, Seljuqs of
Rum Ghiyas ad-Din Kaykhusraw III (AH 664-682) dirhem AH 672,
Lu´lu´a, see Zeno 261256, in all 5 pcs

36 125AU 1?-1Abbasids al-Mu´tamid (AH 256-279) dinar AH 258, citing Ja´far,
Madinat al-Salam

37 150AU 1-1+Abbasids Harun al Rashid (AH 170-193) dinar AH 192 ND, NM
(Misr) with Lil Khalifa at reverse, Album A 218.13, see Zeno 96633

38 50AE 1?-1+Artuqids of Mardin Qutb al-Din Il-Ghazi II (AH 572-580) AE dirhem
NM AH 578, see Zeno 36590, Lu'lu'ids Badr al-Din Lu'Lu' (AH
631-657) AE fals al-Jazira AH 649, see Zeno 231983, Umayyads fals,
standard text, ND, NM, 17 mm, 2.9 g, Zengids of Mosul Sayf al-Din
Ghazi II (AH 564-576) AE dirhem AH 569 Mosul, see Zeno 160848,
‘Izz al-Din Mas‘ud I (AH 576-589) AE dirhem AH 577 al-Jazira, see
Zeno 17829, in all 5 pcs

39 125AU 1?Great Seljuqs Sanjar (Mui´zz al-Din Abu´I-Harith) as viceroy under
Barkiyaruq (AH 490-492) dinar, (Nishapur) date and mint are not
visible, Zeno 115747, Album 1684.1

Muut maat - Övriga länder - Other Countries

40 50AR 1Crusader and Christian states in the Eastern Mediterranean The
Principality of Antioch (1163-1201) denier, 18 mm, 1 g

RUOTSIN METALLIRAHAT - SVENSKA MYNT - SWEDISH COINS
Karl Knutsson Bonde

41 800AR 1Åbo örtug 1448-1470, 2.15 mm, 1.32 g, SNY 7.2

Erik XIV

42 275AR 1-1+16 öre 1564 SM 45

Johan III

43 30AR 1?-14 öre klipping 1591 SM 154 corrored

Gustav II Adolf

44 90AE 1?-1Öre 1628 (2 pcs), 1629, 1630 (3 pcs) SM 166b, 167a, 171b, 171g, in
all 6 pcs

45 30AE 1?-1Öre 1629 SM 168a green patina

Karl XI

46 300AR 1Mark 1607 SM 51 a crack

47 250AR 1-1+2 mark 1677 SM 136a, SMB 214, Scarce, has been mounted
Ex. Ahlström 1984



Karl XII

48 500AE 1-1+½ daler SM 1715 PLATE MONEY, 359 g, SM 194 with counterstamp
1718, green patina

49 600AR 1Riksdaler 1715 SM 28a

Fredrik I

50 350AE 1-1+½ daler 1730, Avesta, PLATE MONEY, 392 g, SM 287
51 400AE 1Daler 1745 Avesta, PLATE MONEY, 771 g, SM 271, green patina

52 400AE 1-1+Daler SM 1747 Avesta PLATE MONEY, 776 g, SM 273
53 600AR 1-1+Riksdaler 1746 SM 88

Ex. Rauch Auction 24.4.1987: 2733
54 1000AE 1+2 daler 1746 Avesta, PLATE MONEY, 1480 g, SM 241, beautiful

stamps, green patina

55 900AE 1?-14 daler 1738 Avesta, PLATE MONEY, 2954 g, SM 206, green patina,
corrored

Gustav III

56 80AR 1?/1-1+1/24 riksdaler 1780 SM 95, 1/12 riksdaler 1777 SM 89, 1/3 riksdaler
1777, 1778 SM 61, 62, in all 4 pcs

57 30AR 11/6 riksdaler 1778 SM 78
58 80AR 1-1+1/3 riksdaler 1777, 1783 SM 61, 67 in all 2 pcs, toned

59 75AR 1+Riksdaler 1781 SM 47a slightly toned, minor scratch

60 70AR 1-1+Riksdaler 1781 SM 47a toned

61 140AR 1+Riksdaler 1791 SM 53

Gustav IV Adolf

62 100AR 1+-011/6 riksdaler 1802 SM 37

Karl XIV Johan

63 70AR 1+⅓ riksdaler 1844 kastmynt SM 177 minor scratches, edge nicks

64 100AR 1+Riksdaler specie 1842 SM 71

Oskar II

65 275AU 1+10 kronor 1874 (4.48 g, .900) SM 25a minor nicks

66 300AU 0110 kronor 1901 (4.48 g, .900) SM 33
67 275AU 1+-0110 kronor 1901 EB (4.48 g, .900) KM 767
68 250AU 1+-0110 kronor 1901 EB (4.48 g, .900) SM 33
69 550AU 1+-0120 kronor 1875 ST (8.96 g, .900) KM 733
70 500AU 1+-0120 kronor 1876 (8.96 g, .900) SM 5
71 550AU 1+-0120 kronor 1879 (8.96 g, .900) SM 9
72 550AU 1+-0120 kronor 1879 (8.96 g, .900) SM 9
73 3500AU 1+-0120 kronor 1879 Stort L. A. (8.96 g, .900) SM 9 RARE
74 550AU 1+-0120 kronor 1887 EB (8.96 g, .900) SM 15
75 550AU 1+-0120 kronor 1889 EB (8.96 g, .900) KM 748
76 550AU 1+-0120 kronor 1895 (8.96 g, .900) SM 18
77 550AU 1+-0120 kronor 1898 (8.96 g, .900) SM 19

Gustav V

78 175AU 1+-015 kronor 1920 W (2.24 g, .900) SM 2, KM 797
79 175AU 1+-015 kronor 1920 W (2.24 g, .900) SM 2, KM 797



Eriä - Lotter - Lots

80 90AR 1-1+4 öre 1670 SM 199a, 5 öre 1690 SM 189, 1/6 riksdaler 1801 SM 36,
⅓ riksdaler 1778 SM 62, in all 4 pcs

81 40AR 1-1+1/24 riksdaler 1778, 1779, 1780 SM 93, 94, 95, 1/12 riksdaler 1777
SM 89, in all 4 pcs

RUOTSIN MITALIT - SVENSKA MEDALJER - MEDALS OF SWEDEN

82 40AE 1+-01Henrik Wrede muistomitali 1805, 33 mm
Enhörning, C.

VENÄJÄN METALLIRAHAT - RYSKA MYNT - COINS OF RUSSIA
Elizabeth Petrovna

83 225AE 1-1+Kopeck 1755 Bit. 531 RARE

Nicholas I

84 200AR 1-1+Rouble 1837 СПБ НГ Bit. 168
85 90AR 1Rouble 1841 СПБ НГ Bit. 192
86 900AU 1+-015 roubles 1852 СПБ АГ Bit. 35

Alexander II

87 900AU 1+-015 roubles 1877 СПБ НI Bit. 25

Alexander III

88 200AR 1+Rouble 1883 ЛШ "On the Coronation of Emperor Alexander III" Bit.
217

89 120AR 1?-1Rouble 1890 АГ Bit.
90 1300AU 1+-015 roubles 1894 АГ Bit. 40 minor scratch

91 600AU 1+-0110 roubles 1889 АГ Bit. 33

Nicholas II

92 15Sn 150 kopecks 1910 contemporary fake, test cut

93 80AR 1+Rouble 1913 BC In commemoration of tercentenary of Romanov
dynasty, Bit. 335 toned

94 85AR 1+Rouble 1913 BC In commemoration of tercentenary of Romanov's
dynasty, Bit. 335

95 12000AR 01Rouble 1914 BC In commemoration of bicentenary of Gangut battle
Bit. 337, 20.36 g RARE

96 2001+/15 roubles 1897 АГ Bit. 18
97 200AU 1+5 roubles 1898 АГ Bit. 20
98 225AU 1+-015 roubles 1898 АГ Bit. 20
99 225AU 1+-015 roubles 1898 АГ Bit. 20 minor edge nicks

100 225AU 1+-015 roubles 1898 АГ Bit. 20, in a sealed case
101 250AU 1+-015 roubles 1899 ФЗ Bit. 24
102 225AU 1+-015 roubles 1899 ЭБ Bit. 23
103 250AU 1+-015 roubles 1900 ФЗ Bit. 26
104 225AU 1+5 roubles 1900 ФЗ Bit. 26
105 200AU 1+5 roubles 1901 ФЗ Bit. 27
106 200AU 1+5 roubles 1901 ФЗ Bit. 27
107 225AU 1+-015 roubles 1901 ФЗ Bit. 27
108 600AU 1+7 ½ roubles 1897 АГ Bit. 17 edge nick, minor edge nick

109 450AU 1+10 roubles 1899 АГ Bit. 4
110 450AU 1+10 roubles 1899 АГ Bit. 4
111 450AU 1+10 roubles 1899 ЭБ Bit. 5



112 450AU 1+0110 roubles 1900 ФЗ Bit. 7
113 1150AU 1+15 roubles 1897 АГ (12.90 g, .900) Bit. 2
114 1100AU 1+15 roubles 1897 АГ Bit. 2 minor scratches

Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

115 120AR 01-005 roubles 1977 (4 pcs) KM Y 145, 146, 147, 148, 1980 (2 pcs) KM Y
181, 182 in all 10 pcs, 10 roubles 1977 (2 pcs) KM Y 149, 150, 1980
(2 pcs) KM Y 184, 185, in 2 cases

116 125AR 015 roubles 1978 (4 pcs) KM Y 154, 155, 156, 157 in all 10 pcs, 10
roubles 1978 (4 pcs), 1979 (2 pcs) KM Y 158.1, 159, 160, 161, 168,
169, in 2 cases

117 60AR 01-005 roubles 1980 (4 pcs) KM Y 179, 180, 181, 182, 10 roubles 1977
KM 150, 1978 KM Y 159, 1980 (3 pcs), KM Y 183, 184, 185, in all 9
pcs

118 1050AU 01100 roubles 1978 (17.45 g, .900) KM Y 162 with certificate
119 1050AU 01100 roubles 1977 (17.45 g, .900) KM Y A163 with certificate
120 1050AU 01100 roubles 1979 ЛМД (17.45 g, .900) KM Y 173, with certificate
121 1050AU 01100 roubles 1979 (17.45 g, .900) KM Y 174
122 1050AU 01100 roubles 1980 (17.45 g, .900) KM Y 186 with certificate
123 60AE 00Mint sets 1977 (without cardboard cover), 1978, 1979, proof, in all

3 sets
124 60AE 00Mint sets 1980, 1981, 1983, proof, in all 3 sets
125 70AE 00Mint sets 1984, 1987, 1990, 1991 L (without cardboard cover),

proof, in all 4 sets

Venäjän Federaatio - Den Ryska Federalstaten - Russian Federation

126 300AR 03 roubles 2011, 2012, 2013 KM Y 1501, 1502, 1503, 2014 (14 pcs)
KM Y 1293-1296, 1475-1478, 1483-1486, 1492, 1494, in all 17 pcs

127 360AR 003 roubles 2011, 2012, 2013, 2014 (15 pcs) KM Y 1293-1494, in all
18 pcs

Eriä - Lotter - Lots

128 70AE 1?-1Polushka 1772 EM Bit. 755, denga 1767 EM Bit. 721, 1771 EM Bit.
725, 1789 EM Bit. 731, 1793 EM Bit. 733, 1795 EM Bit. 735, kopeck
1795 EM Bit. 704, in all 7 pcs

129 20AE, AR 1?-1¼ kopeck 1840 СПБ, ½ kopeck 1840 СПБ, kopeck 1798 EM, 1840
СПБ, EM, 2 kopecks 1798 EM, 1799 EM, rouble 1817 СПБ ПС,
1819 СПБ ПС, in all 9 pcs

130 70AE 1-1+¼ kopeck 1896 СПБ, 1898 СПБ, 1915 Scarce Bit. 295, 297, 281, in
all 3 pcs

131 60AE 1/1+-01½ kopeck 1840 C:П:M:, 1840 C.П.M. Bit. 258 (2 pcs), denezhka
1859 EM Bit. 367 Scarce, kopeck 1800 EM Bit. 124, 2 kopecks
1844 E.M. Bit. 555, in all 5 pcs

132 30AE, AR 1?-1½ kopeck 1912 СПБ, kopeck 1798 EM, 1911 СПБ, 1914 СПБ, 2
kopecks 1904 СПБ, 1915, 3 kopecks 1899 СПБ, 1911 СПБ, 1914
СПБ, 5 kopecks 1779 EM, 1852 СПБ ПА, 1870 EM, 1875 EM, 10
kopecks 1915 BC, Soviet Union 50 kopecks 1922, 1924, in all 16 pcs

133 70AE 1?/1-1+2 kopecks 1758 Bit. 448 (R2), 1760 Bit. 455, 1764 MM Bit. 532,
1765 СПМ Bit. 582, 1768 EM Bit. 670, 1795 EM Bit. 686, in all 6
pcs

134 30AE 1-1+2 kopecks 1810 EM HM, 1812 EM HM Bit. 348, 351, 3 kopecks
1843 EM Bit. 542,1875 EM Bit. 410, 5 kopecks 1875 EM Bit. 400,
1790 KM Bit. 802, in all 6 pcs



135 45AE, AR 1?-1+3 kopecks 1877 СПБ, 1883 СПБ, 1894 СПБ, 1896 СПБ, 1902 СПБ,
1908 СПБ, 10 kopecks 1910 СПБ ЭБ, 15 kopecks 1902 СПБ AP, 20
kopecks 1867 СПБ HI, 1868 СПБ HI, 1875 СПБ HI, 1876 СПБ HI,
1877 СПБ HI, 1882 СПБ HФ, 1886 СПБ АГ, 1887 СПБ АГ, 1890
СПБ АГ, 1891 СПБ АГ (2 pcs), 1906 СПБ ЭБ, 1907 СПБ ЭБ (3 pcs),
1910 СПБ ЭБ, 1911 СПБ ЭБ, 1915 BC (2 pcs), 50 kopecks 1900 ФЗ,
1912 ЭБ (has been mounted), rouble 1898 АГ, Soviet Union 15
kopecks 1928, 20 kopecks 1923, 1925 (2 pcs), 50 kopecks 1922 ПЛ,
1924 TP, in all 36 pcs

136 70AE 1?-15 kopecks 1770 EM, 1771 EM (2 pcs), 1778 EM, 1788 EM, 1875 EM
Bit. 619, 620a, 627, 642, 400, in all 6 pcs

137 50AR 1?/1-1+5 kopecks 1838 СПБ НГ, 1840 СПБ НГ, 1848 СПБ НI, 10 kopecks
1841 СПБ НГ, 1842 СПБ АЧ, 1843 СПБ АЧ, 1844 СПБ КБ, 1849
СПБ ПА (2 pcs), 1911 СПБ ЭБ, 1915 BC, 15 kopecks 1907 СПБ ЭБ,
1915 BC, 20 kopecks 1906 СПБ ЭБ, 1909 СПБ ЭБ, 1910 СПБ ЭБ,
1912 СПБ ЭБ, 1913 СПБ ВС, 1914 СПБ ВС, 1916 BC, in all 20 pcs

138 90AR 1/1+-015 kopecks 1855 СПБ НI Bit. 66, 10 kopecks 1917 BC, 15 kopecks
1917 BC, 20 kopecks 1861 СПБ ФБ Bit. 173, 25 kopecks 1849 СПБ
ПА Bit. 300, rouble 1898 * Bit. 195, in all 6 pcs

139 60AR 1?-120 kopecks 1812 СПБ ПС Bit. 186, Poland 30 kopecks/ 2 zlote 1836
MW, 1838 MW Bit. 1153, 1156, in all 3 pcs

140 70AR 1?-1+20 kopecks 1869 СПБ НI, 1893 СПБ АГ, 50 kopecks 1818 СПБ ПС,
rouble 1896 АГ (2 pcs), 1898 АГ (3 pcs), Soviet Union 50 kopecks
1924 T. P., in all 9 pcs

141 40AR 1-0125 kopecks 1896 Bit. 96, 50 kopecks 1912 ЭБ Bit. 91, Soviet Union
rouble 1924 ПЛ KM Y 90.1, in all 3 pcs

142 601, 1+50 kopecks 1913 BC Bit. 92, rouble 1907 ЭБ Bit. 61, in all 2 pcs

VENÄJÄN MITALIT - RYSKA MEDALJER - MEDALS OF RUSSIA
Venäjä - Ryssland - Russia

143 40AE 1-1+50 years since the abolition of serfdom 1861-1911
100 years since the start of the Great Patriotic War
1812-1912 suspension loop defected, in all 2 pcs

BALTIAN METALLIRAHAT - BALTISKA MYNT - BALTIC COINS
Reval

144 40AR 1?-1+The Livonian Order Gijsbrecht von Ruttenberg (1424-1433) shilling
ND, Haljak 66a, 66b, 66d, and one uncertain (66a or 66b), in all 4
pcs

145 80AR 1?-1The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1527 Haljak 91c, pierced, cracked

146 150AR 1-1+The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1533 Haljak 100, slightly weak strike

147 100AR 1The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1534 Haljak 102d, pierced, slightly creased

148 90AR 1+The Livonian Order Heinrich von Galen (1551-1557) ferding 1553
Haljak 160b, kl 1? cracked, slightly oxidized, ferding 1553 Haljak
161a, slightly weak strike

149 90AR 1+The Livonian Order Heinrich von Galen (1551-1557) ferding 1553
Haljak 161b, kl 1? corroded, toned, ferding 1554 Haljak 162a, weak
strike, small planchet defect

150 3000AR 01Erik XIV 2 marks 1561 Haljak 1132, 23.3 g, slight scratches
indicating removed attachment, RARE
This coin is depicted in Haljak: Livonian coins II (2011)

151 150AR 1+-01Karl XI 4 öre 1671 Haljak 1340, slightly toned



Riga

152 3000AR 1+The Livonian Order Wilhelm von Fürstenberg (1557-1559) klippe
1558, Haljak 359, SCARCE, slightly darkened

153 60AR 1?-1+The Archibischopric of Riga Johannes IV Ambundi (1418-1424)
shilling ND, Haljak 738, 741, 742 and one uncertain, in all 4 pcs

154 40AR 1?-1The Archibishopric of Riga Henning Scharpenberg (1424-1448)
shillings ND, Haljak 745a, 745b, and a type not listed in Haljak, in
all 3 pcs

155 40AR 1?-1The Archibishopric of Riga Sedevakanz (1479-1484) shillings ND,
Haljak 756a, 756b, 756c, in all 3 pcs

156 60AR 1?-1The Archibishopric of Riga Michael Hildebrand (1484-1509)
shillings ND, Haljak 757a, 757c, 757d, in all 3 pcs

157 40AR 1?-1The Archibishopric of Riga Thomas Schöning (1528-1539) shillings
1535, Haljak 764a, 764b, 766, 767, in all 4 pcs

158 50AR 1?-1+Riga free city shillings ND, 1563, 1564, 1568, 1569, 1570 (2 pcs),
1571 (2 pcs), 1575 (4 pcs), 1576, 1577 (3 pcs), 1578 (2 pcs), Haljak
910a, 912a, 924, 930, 936 (2 pcs), 946a (2 pcs), 973, 956a, 956c,
957a (2 pcs), 960b, 962 (2 pcs), 965a, 968a (2 pcs), in all 19 pcs

159 20AR 1Sigismund III 3 groschen 1590 Haljak 1025
160 30AR 1+Sigismund III 3 groschen 1590 Haljak 1025a, slightly clened
161 30AR 1-1+Sigismund III 3 groschen 1591 Haljak 1026b, small planchet defect
162 30AR 1-1+Sigismund III 3 groschen 1592 Haljak 1028, small hit marks
163 30AR 1-1+Sigismund III 3 groschen 1593 Haljak 1029
164 40AR 1Sigismund III 3 groschen 1594, spots, 1595 Haljak 1030, 1031
165 40AR 1Sigismund III 3 groschen 1596, small scratches, 1597 planchet

defects, Haljak 1032, 1033
166 35AR 1?-1Sigismund III 3 groschen 1599, kl 1?-1 slight offstrike, small

planchet defect, 1600, kl 1 planchet defect, offstrike, Haljak 1035,
1036

167 40AR 1?-1+Sigismund III shillings 1595, 1597, 1598 (2 pcs), 1599, 1600, 1603,
1609, 1615, 1616, 1617 (2 pcs), 1618, 1619, 1620 (3 pcs), 1621 (3
pcs), Haljak 1062, 1064, 1066 (2 pcs), 1068, 1069, 1072, 1081,
1107, 1109, 1111 (2 pcs), 1112, 1116, 1121-1123, 1125a, 1125b, in
all 20 pcs

Eriä - Lotter - Lots

168 80AR 1?-1+Reval Johan III shillings ND, Haljak 1216, 1222 (13 pcs), 1227a (5
pcs), 1227b (21 pcs), 1228a (25 pcs), 1228b, in all 66 pcs

169 60AE 2-1+Imitations of shillings, minted at Suczawa, Wallachia. Containing a
good selection of different types with dates. Riga Haljak 1603: 1612
(2 pcs), 1614, 1615, 1616, 1617, 1619, 1621, Haljak 1604: 1650,
Haljak 1605: 1655 (2 pcs), 1657 (2 pcs), 1659, 1660 (5 pcs), 1661,
1662, 1666, Haljak 1606 (12 pcs), Haljak 1607: 1612 (4 pcs), 1616,
Haljak 1608: 1660 (3 pcs), Haljak 1609: 1661 (2 pcs), 1662, 1668,
Haljak 1610 (9 pcs, incl 166), Haljak 1611: 1612, 1616 (2 pcs), 1660
(2 pcs), Haljak 1614 (5 pcs, including 166), Haljak 1616: 1616,
Haljak 1618: 1656, 1660, Livonia Haljak 1619 (5 pcs), in all 69 pcs

KULTARAHAT - GULDMYNT - GOLD COINS
Itävalta - Österrike - Austria

170 200AU 1+-014 florin / 10 francs 1892 (3.22 g, .900) KM 2260
171 200AU 01Ducat 1915 (3.49 g, .900) KM 2267
172 375AU 0120 corona 1896 (6.78 g, .900) KM 2806
173 1050AU 001000 schilling 1995 (16.97 g, .917) KM 3028, in case with certificate



Belgia - Belgien - Belgium

174 375AU 1+-0120 francs 1870 (6.45 g, .900) KM 37
175 375AU 1+-0120 francs 1875 (6.45 g, .900) KM 37
176 375AU 1+-0120 francs 1875 (6.45 g, .900) KM 37
177 375AU 1+-0120 francs 1914 (6.45 g, .900) KM 78

Kanada - Canada

178 475AU 0075 dollars 2007 (12 g, .5833) KM 749
179 950AU 01100 dollars 1976 (16.96, .917) KM 116
180 500AU 00100 dollars 2001 (13.34 g, .583) KM 416, in case with certificate

Tanska - Danmark - Denmark

181 225AU 1+-0110 kroner 1900 (4.48 g, .900) KM 790
182 275AU 1+-0110 kroner 1900 (4.48 g, .900) KM 790
183 250AU 1+-0110 kroner 1900 VBP (4.48 g, .900) KM 790
184 250AU 1+-0110 kroner 1900 VBP (4.48 g, .900) KM 790
185 250AU 1+-0110 kroner 1909 VBP; GJ (4.48 g, .900) KM 809 metal deficiency

186 550AU 1+-0120 kroner 1873 (8.96 g, .900) KM 791
187 550AU 1+-0120 kroner 1875 (8.96 g, .900) KM 791 balance trace

188 500AU 1+-0120 kroner 1890 (8.96 g, .900) KM 791
189 550AU 1+-0120 kronor 1912 VBP; GJ (8.96 g, .900) KM 810

Viro - Estland - Estonia

190 120AU 0015.56 krooni 1999 (1.73 g, .900) KM 37, in case with certificate
191 120AU 0115.65 krooni 1999 (1.73 g, .900) KM 37, in case with certificate
192 550AU 00500 krooni 1998 (8.64 g, .90) KM 34, in case with certificate

Ranska - Frankrike - France

193 100AU 1+5 francs 1866 BB (1.61 g, .900) KM 803
194 375AU 1+20 francs 1827 A (6.45 g, .900) KM 726
195 375AU 1+-0120 francs 1851 A (6.45 g, .900) KM 762
196 775AU 1+20 francs 1852 A (á 6.45 g, .900) KM 774, in all 2 pcs
197 375AU 1+-0120 francs 1863 (6.45 g, .900) KM 801
198 375AU 1+-0120 francs 1864 (6.45 g, .900) KM 801
199 375AU 1+-0120 francs 1876 A (6.45 g, .900) KM 825 minor nicks

200 375AU 1+-0120 francs 1897 A (6.45 g, .900) KM 825
201 375AU 1+-0120 francs 1907 (6.45 g, .900) KM 857
202 375AU 1+-0120 francs 1908 (6.45 g, .900) KM 857
203 800AU 1-1+40 francs 1811 A (12.90 g, .900) KM 696 minor edge nicks 

Saksa, Baijeri - Tyskland, Bajern - Germany, Bavaria

204 225AU 1+-0110 mark 1907 D (3.98 g, .900) KM 994

Saksa, Preussi - Tyskland, Preussen - Germany, Preussen

205 225AU 1+-0110 mark 1898 A (3.98 g, .900) KM 520
206 475AU 1+-0120 mark 1872 A (7.96 g, .900) KM 501
207 475AU 1+-0120 mark 1872 A (7.96 g, .900) KM 501
208 475AU 1+20 mark 1888 A (7.96 g, .900) KM 515
209 475AU 1+20 mark 1910 A (7.96 g, .900) KM 521
210 475AU 1+-0120 mark 1914 A (7.96 g, .900) KM 537



Saksa, Sachsen - Tyskland, Sachsen - Germany, Sachsen

211 525AU 1+-0120 mark 1873 E (7.96 g, .900) KM 1234
212 525AU 1+-0120 mark 1894 E (7.96 g, .900) KM 1248

Saksa, Württemberg - Tyskland, Württemberg - Germany, Württemberg

213 225AU 1+-0110 mark 1910 F (3.98 g, .900) KM 633
214 475AU 1+20 mark 1874 F (7.96 g, .900) KM 625 minor scratches

215 475AU 1+20 mark 1894 F (7.96 g, .900) KM 634

Iso-Britannia - Storbritannien - United Kingdom

216 270AU 1+⅓ guinea 1808 (2.8 g, .917) KM 650
217 275AU 1+-01½ sovereign 1887 (3.99 g, .917) KM 766
218 225AU 1+-01½ sovereign 1914 (3.99 g, .917) KM 819
219 250AU 1+-01½ sovereign 1914 (3.99, .917) KM 819
220 475AU 1+Sovereign 1851 (7.99 g, .917) KM 736
221 475AU 1+Sovereign 1888 (7.99 g, .917) KM 767 minor nicks, minor scratches

222 475AU 1+-01Sovereign 1889 (7.99 g, .917) KM 767 minor scratches

223 500AU 1+-01Sovereign 1891 (7.99 g, .917) KM 767
224 475AU 1+Sovereign 1892 (7.99 g, .917) KM 767 minor scratches

225 475AU 1+-01Sovereign 1899 (7.99 g, .917) KM 785
226 550AU 1+-01Sovereign 1915 (7.99 g, .917) KM 820
227 475AU 01Sovereign 1963 (7.99 g, .917) KM 908
228 550AU 0025 pounds 2022 "Life and legacy of the Queen" KM 2246 in case

with certificate

Unkari - Ungern - Hungary

229 200AU 1+10 korona 1907 (3.38 g, .900) KM 485 minor nicks

230 175AU 1+-0110 korona 1908 (3.38 g, .900) KM 485 
231 200AU 1+-0110 korona 1908 (3.38 g, .900) KM 485 minor spot

232 375AU 1+-0120 francs / 8 forint 1882 KB (6.45 g, .900) KM 467

Italia - Italien - Italy

233 375AU 1+20 lira 1863 (6.45 g, .900) KM 10

Japani - Japan

234 60AU 1+2 bu ND (1868-1869) KM C 21d

Jordan

235 1200AU 0050 dinars 1985 (17 g, .917) KM 49, in case

Latvia - Lettland - Latvia

236 120AU 00Lats 2013 (1.244 g, .9999) KM 144, in case with certificate

Macao

237 550AU 00250 patacas 2008 (7.78 g, .999) KM 114, in case with certificate

Meksiko - Mexico

238 250AU 1+-015 pesos 1955 (4.16 g, .900) KM 464
239 225AU 1+5 pesos 1955 (4.16 g, .900) KM 464 spots



Mongolia

240 525AU 005000 togrog 2007 Mannerheim (7.77 g, .9999), in case with
certificate

Alankomaat - Nederländerna - The Netherlands

241 225AU 1+Ducat 1772 (3.49 g, .986) KM 12.3
242 200AU 1+-015 gulden 1912 (3.36 g, .900) KM 151
243 400AU 1+-0110 gulden 1876 (6.72 g, .900) KM 106
244 375AU 1+-0110 gulden 1897 (6.72 g, .900) KM 118
245 375AU 1+-0110 gulden 1912 (6.72 g, .900) KM 149
246 375AU 1+-0110 gulden 1917 (6.72 g, .900) KM 149
247 375AU 1+-0110 gulden 1932 (6.72 g, .900) KM 162

Niue

248 180AU 0015 dollars 2017 (3.11 g, .999) in case with certificate

Puola - Poland

249 350AU 1+-0110 zlotych 1925 (3.22 g, .900) KM Y 32
250 450AU 1+-0110 zlotych 1925 (3.22 g, .900) KM Y 32

Romania - Rumänien - Romania

251 375AU 1+20 lei 1883 B (6.45 g, .900) KM 20
252 475AU 1+-0120 lei 1944 (6.55 g, .900) KM M 13
253 400AU 1+-0120 lei 1944 (6.55 g, .900) KM X M13

Etelä-Afrikka - Sydafrika - South Africa

254 550AU 002 rand 2006 (7.77 g, .999) KM 392, in case with certificate
255 525AU 002 rand 2011 (7.77 g, .999) KM 517, in case with certificate

Espanja - Spanien - Spain

256 150AU 1+½ escudo 1783 (1.7 g, .901) KM 415
257 250AU 1-1+Escudo 1781 MPJ (3.4 g, .900) KM 416
258 200AU 1+-0110 pesetas 1878 DEM (3.22 g, .900) KM 677
259 500AU 1+-0125 pesetas 1878 DEM (8.06 g, .900) KM 673

Sveitsi - Schweiz - Switzerland

260 375AU 1+-0120 francs 1892 (6.45 g, .900) KM 31 spots

261 375AU 1+-0120 francs 1896 B (6.45 g, .900) KM 31
262 375AU 1+-0120 francs 1935 (6.45 g, .900) KM 35.1 

USA

263 225AU 1+-01Dollar 1853 (1.67 g, .900) KM 73
264 225AU 1+Dollar 1861 (1.67 g, .900) KM 86 minor nicks

265 275AU 1+-012 ½ dollars 1854 (4.18 g, .900) KM 72
266 600AU 1+-012 ½ dollars 1854 (4.18 g, .900) KM 72
267 750AU 1+2 ½ dollars 1861 (4.18 g, .900) KM 72 minor nicks, minor edge nicks

268 275AU 1+2 ½ dollars 1901 S (4.18 g, .900) KM 72
269 275AU 1+-012 ½ dollars 1913 (4.18 g, .900) KM 128
270 650AU 1+5 dollars 1834 (8.36 g, .900) KM 57 minor nicks, minor scratches

271 550AU 1+5 dollars 1898 S (8.359 g, .900) KM 101
272 550AU 1+-015 dollars 1911 (8.359 g, .900) KM 129



273 410AU 05 dollars 1986 (2 pcs, á 3.39 g, .917) KM 216, in addition: Mongolia
500 togrog 2011 (0.5 g, .999) KM 310, in all 3 pcs

274 1100AU 1+10 dollars 1881 (16.718 g, .900) KM 102 minor nicks 

275 1000AU 1+10 dollars 1888 (16.71 g, .900) KM 102 minor nicks 

276 1000AU 1+10 dollars 1907 (16.71 g, .900) KM 125 minor nicks, minor scratches

277 1050AU 1+10 dollars 1910 S (16.718 g, .900) KM 130
278 1100AU 1+-0110 dollars 1912 (16.71 g, .900) KM 130
279 525AU 0110 dollars 1986 (8.48 g, .900) KM 217
280 550AU 0010 dollars 2004 (8.48 g, .917) KM 217
281 500AU 0010 dollars 2006 (8.48 g, .917) KM 217
282 2050AU 1+20 dollars 1900 S (33.436 g, .900) KM 74.3 minor nicks

Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

283 1050AU 00Belgium 100 euro 2004 (15.55 g, .999) KM 239
284 375AU 00Belgium 50 euro 2006 (6.22 g, .999) KM 256
285 500AU 00France 10 euro 2004 (8.45 g, .920) KM 1392
286 500AU 00France 10 euro 2005 (8.45 g, .920) KM 2023
287 500AU 00France 10 euro 2006 (8.45 g, .920) KM 2038
288 500AU 00France 10 euro 2007 (8.45 g, .920) KM 1463
289 180AU 00France 100 euro 2010 (3.11 g, .9999) KM 1536, in case, defects in

the case
290 550AU 00France 50 euro 2009 (8.45 g, .920) KM 1635 in case with certificate
291 225AU 01-00Greece 50 euro 2012 (1 g, .999) KM 251, Suomalainen kultamitali

(4.76 g, .585), in all 2 pcs
292 375AU 00Italy 20 euro 2005 (6.45 g, .900) KM 269 in case with certificate
293 350AU 00Italy 20 euro 2007 (6.45 g, .900) KM 298
294 375AU 0Netherlands 10 euro 2004 (6.72 g, .900) KM 247
295 375AU 00Netherlands 10 euro 2005 (6.72 g, .900) KM 264
296 900AU 00Spain 200 euro 2004 (13.5 g, .999) KM 1100
297 900AU 00Spain 200 euro 2005 (13.5 g, .999) KM 1066
298 900AU 00Spain 200 euro 2006 (13.5 g, .999) KM 1123
299 1800AU 00Spain 400 euro 2008 (27 g, .999) KM 1197, in case with certificate

Eriä - Lotter - Lots

300 1350AU 0Austria 10 euro 2005 (3.121 g, .999) KM 3092, Australia 5 dollars
2006 (2 pcs, á 1.24 g, .999) KM 950, 1014, Belarus 10 roubles 2005
(1.24 g, .999) KM 129, Canada 50 cents 2005, 2006 (á 1.27 g, .999)
KM 542, 926, Cambodia 3000 riels 2005 (1.24 g, .999) KM 126, 
China 20 yuan 2005 (1.55 g, .999) KM 1586, Congo 20 francs 2006
(1.24 g, .999) KM -, Israel sheqel 2004 (1.24 g, .999) KM 405.1, Isle
of Man 1/25 crown 2005 (1.24 g, .999) KM -, Kazakhstan 100 tenge
2004 (1.24 g, .999) KM 122, Latvia lats 2005 (1.24 g, .999) KM 81, 
Solomon Islands 10 dollars 2005 (2 pcs, á 1.24 g, .999) KM 141, 
Russia 25 roubles 2005 (3.2 g, .999) KM Y 922, in all 16 pcs, (in
total 24.05 g, .999)

301 7500AU 01-00Austria 1000 schilling 2001 (16.23 g, .986) KM 3081, Belgium franc
2001 (26.1 g, .750) KM 1290a, 5000 francs 2001 (15.55 g, .999) KM
223, Germany mark 2001 (12 g, .999) KM 203, Italy 50000 lire 2001
(7.5 g, .900) KM 234, Netherlands gulden 2001 (13.2 g, .999) KM
205b, Spain 80000 pesetas 2001 (27 g, .999) KM --, Vatican City
50000 lire 2001 (7.5 g, .917) KM 390, in all 8 pcs, in case

302 225AU 0Barbados 2 ½ dollars 2021 (1.32 g, .999), gold bar (Schöne 2.5 g,
.999.9), in all 2 pcs

303 650AU 00Gibraltar 1/25 crown 2022 (3 pcs, á 0.5 g, .999), 2023 (6 pcs, á 0.5
g, .999), Niue 2 ½ dollars 2021-2023 (8 pcs á 0.5 g, .999), Solomon
Islands 10 dollars 2022 (0.5 g, .999), in all 18 pcs

304 200AU 0Niue 2 dollars 2016 7 pcs (á 0.5 g, .999) in case



305 675AU 01-0Small gold coins of the World: Ghana, Guinea, Isle of Man, Mali,
Nauru, Kiribati, Seychellit, Virgin Islands, Vanuatu, Tokelau, Tuvalu
(in all 21 pcs, á 0.5 g, .999)

METALLIRAHAT - MYNT - COINS
Itävalta - Österrike - Austria

306 60AR 1-1+Bishopric of Salzburg thaler Madonna 1630 KM 87, has been mounted

307 90AR 1-1+Thaler 1605 KM 37.1 engraved with the initials B. M.

Brasilia - Brasiljen - Brazil

308 40AR 1-1+200 reis 1855, 1865 KM 469, 500 reis 1861, 1867 KM 464, 1876 KM
480, 1907 KM 506, 1000 reis 1850 KM 459, 1861 KM 465, 1909,
1910 KM 507, 2000 reis 1887 KM 485, 1912 KM 508, in all 12 pcs

309 85AR5 reais 2014 (4 pcs) KM 686, 697, 698, 699, 2015 (2 pcs) KM 715,
717, in all 6 pcs, in case

Kanada - Canada

310 60AR 1+-01Dollar 1939, 1958, 1964, 1967, 1973, in all 5 pcs
KM 38, 55, 58, 70, 83

311 30AR 1-1+Dollar 1962, 1967 KM 54, 70, in all 2 pcs
312 45AR 001-5 dollar (fractional set) 2014 KM 1593-1597, in all 5 pcs, in case

with certificate
313 85AR 0025 dollars 2008 (5 pcs) KM 814-818, in case

Kiina - Kina - China

314 60AR 1-1+Dollar 1927 "Birth of the Republic" KM Y 318, slightly cleaned

315 60AR 1-1+Dollar ND 1927 "Birth of the Republic" KM Y 318
316 90AR 0010 yuan 2008 (4 pcs) KM 1843-1846, in case

Tanska - Danmark - Denmark

317 50AE 1-1+25 öre 1933 N;GJ KM 823, krone 1898 HC VBP KM 797, 1954 N♥S
KM 837, in addition: 1-2 krone (42 pcs), in all 45 pcs

318 90AE 1+5 öre 1923 HCN♥; GJ KM 814.2

Viro - Estland - Estonia

319 40AE, AR 1-1+Mark 1924 KM 1a, 1926 KM 5, 3 marka 1922 KM 2, 1925 KM 2a,
1926 KM 6, 5 marka 1922 KM 3, 10 marka 1925 KM 4, 20 senti
1935 KM 17, 2 krooni 1930 KM 20, in all 9 pcs

320 35AE, AR 1?-1+Mark 1924 KM 1a, 3 marka 1922 KM 2, 5 marka 1922 KM 3, 10
marka 1925 KM 4, sent 1929 KM 10, 2 senti 1934 KM 15, 5 senti
1931 KM 11, 10 senti 1931 KM 12, 20 senti 1935 KM 17, 25 senti
1928 KM 9, 50 senti 1936 KM 18, kroon 1934 KM 16, 2 krooni 1930
(2 pcs) KM 20, in all 14 pcs, in case with certificate

321 90AR 0010 krooni 1998 KM 32, 2002 KM 38, 5 euro 2022 KM 105, in cases
with certificates, in all 3 pcs

322 80AR 0-0010 krooni 1998 KM 32, 50 krooni 2010 KM 54, in case with
certificate, 100 krooni 1998 KM 33, in case with certificate, in all 3
pcs

323 90AR 01-0010 krooni 2006 KM 42, in case, KM 109, 100 krooni 1992 (3 pcs)
KM 27, 14 euro 2023 (2 pcs) in case, in all 6 pcs

324 25AR 00100 krooni 2006 Estonian National Theatre KM 43, in case with
certificate, sticker on the case



Ranska - Frankrike - France

325 50AR 1?-1+30 sol 1792 KM 606, 1/5 ecu 1785 KM -, 1/4 ecu 1694 KM 293.-, ecu
1721 (Caen) KM 457.5, in all 4 pcs

Saksa, Anhalt - Tyskland, Anhalt - Germany, Anhalt

326 40AR 1+-01Anhalt-Bernburg 8 gute groschen 1758, KM 42.1, kl 1+, 1/6 thaler
1861, KM 87, kl 1+-01

Saksa, Baden - Tyskland, Baden - Germany, Baden

327 80AR, AE 1?-1+1/2 kreuzer 1815, kreuzer 1808, 1828D, 1829D, 1830, 1834,
1841-1847, 1849, 1851, 1852, 1856 (2 diff.), 1859, 1863, 1871 (2
diff.), 3 kreuzer 1803, 1833, 1870, 6 kreuzer 1807, 1816, 1836, 2
mark 1876, 1904, 1905, KM 135, 140, 141, 164, 168, 189, 197.2,
198, 199, 203, 218.1, 218.2, 231, 232, 242, 246, 252, 265, 272, in all
31 pcs

Saksa, Baijeri - Tyskland, Bajern - Germany, Bavaria

328 120AE, AR 1?-01Heller 1810, 1814, 1835, 1849, pfennig 1766, 1820, 1835, 1839,
1845, 1849, 1856, 1859, 1862, 1867, 1868, 1870, 1871, 2 pfennig
1823, 1843, 1848, 1849, 1869, 1871, kreuzer 1764, 1765, 1797,
1806, 1822, 1853, 1858, 1860, 1865-1867, 1870, 1871, 2 kreuzer
1625, 3 kreuzer 1736, 1752, 1794, 1831, 1839, 1848, 1851, 1866, 6
kreuzer 1807, 1808, 1812, 1814, 1818, 1825, 1/2 gulden 1843, KM
31, 426, 477, 522, 523.2, 621, 628, 679-681, 684, 686, 740, 742,
747, 794, 796-800, 856-858, 873, 875, in all 53 pcs

329 50AR 01Gulden 1853 KM 826
330 40AR 1Thaler 1757 KM 500 minor edge nick

Saksa, Brandenburg - Tyskland, Brandenburg - Germany, Brandenburg

331 80AR 1?-1, 1+1/12 thaler 1685 BH, KM 507, kl 1+, 2/3 thaler 1690 WH, KM 36.1
kl 1?-1, SCARCE

Saksa, Hampuri - Germany, Hamburg

332 100AR 1-01Dreiling 1803, 1846, 1855, 1855 A, sechsling 1839, 1841, 1846,
1851, 1855, schilling 1725, 1726, 1727, 1750, 1758, 1759, 1762,
1763, 1765, 1778, 1794, 1795, 1828, 1840, 1851, 1855, 1855 A, 2
schilling 1726, 1727, 2 mark 1907, KM 354, 357, 456, 458, 525,
546, 556, 562, 564, 572, 574, 582, 585, 586, 612, in all 29 pcs

Saksa, Hannover - Tyskland, Hannover - Germany, Hannover

333 50AE, AR 1 - 1+-01Pfennig 1839 A, 1842 S, 1846 B, 1850 B, 1853 B, 1862 B, 2 pfennige
1845 B, 1849 B, 1856 B, 1858 B, 6 pfennige 1847, 1/2 groschen
1858, groschen 1858, 1859, 1/12 thaler 1838 B, 1847 B, 1851 B, 1/6
thaler 1866 B, KM 173.1, 173.3, 179.1, 194.2, 201.1, 202.1, 205,
217, 221, 234-236, 238, in all 18 pcs



Saksa, Preussi - Tyskland, Preussen - Germany, Preussen

334 160AE 2-01Pfennig 1810A, 1821A, 1822D, 1828A, 1833A, 1836A, 1838A,
1841A, 1844A-1853A, 1855A-1866A, 1867A, B, 1868A,B,C, 1869A,
B, 1870A, 1871A, B, C, 1873A, 2 pfennige 1821A, 1835A, 1837A,
1839A, 1840A, 1846A-1848A, 1850A-1852A, 1854A-1860A,
1862-1868A, 1868B, 1869B, 1871B, 3 pfennige 1826A, 1833A,
1838A, 1839A, 1842A, 1844A-1858A, 1860-1866A, 1867A, B, C,
1868A, 1869A, C, 1870A, C, 1871A, B, 1872A, 1873A, 4 pfennige
1821A, 1827A, 1829A, 1850A, 1854A, 1858A, 1863A, 1865A, 1869A,
KM 390, 405-408, 430, 432, 447-449, 451-454, 480-483, in all 118
pcs

335 140AR 2-011/2 groschen 1847A, 1861A, 1867A, B, 1868A, 1872A, B, groschen
1822A, 1825A, 1833A, 1834A, 1836A, 1844A, 1847A, 1853A-1857A,
1862A, 1863A, 1865A, 1867A-1870A, 1870B, 1871A, B, 1872A, 2 1/2
groschen 1842A, 1843A, 1854A, 1856A, 1857A, 1/48 thaler
1771A-1773A, 1775A-1778A, 1/24 thaler 1782A, 1783A, 1785A,
1786A, 1/12 thaler 1764A, 1765A (2 pcs), KM 296, 298, 327, 410,
434, 435, 444, 462, 484-486, in all 49 pcs

336 110AR 1?-1+4 groschen 1797A, 1802B, 1803A, 1817, 1818, 8 groschen 1754D,
1/6 thaler 1763B, 1811, 1812A, 1813A, 1814A, 1823A, 1826A,
1842A, 1/4 thaler 1764F, 1765A, 1/3 thaler 1772A, 1778, 1797B,
1797E, KM 269, 274.2, 301-303, 329, 344, 362, 370, 385, 394, 411,
436.1, in all 20 pcs

337 100AR 1-012 mark 1876 A, B, 1888, 1901, 1902, 1904, 1906, 1907, 1913 (2
different), KM 506, 510, 522, 525, 532, 533, in all 10 pcs

338 80AR 01Thaler 1855 A KM 465

Saksa, Sachsen - Tyskland, Sachsen - Germany, Sachsen

339 70AE, AR 2-01Saxe-Coburg-Gotha 1 1/2 pfennig 1834, KM 84, Saxe-Gotha-
Altenburg 1 1/2 pfennig 1733, KM 269, Saxe-Meiningen 2 pfennig
1866, 1869, 1/4 kreuzer 1831, 6 kreuzer 1829, 1840, KM 119, 124,
171, 174, Saxe-Weimar-Eisenach groschen 1858, KM
72, Saxony-Albertine pfennig 1774, 1777, 1816, 1838, 1854, 1856,
1859, 1862, 1863, 1865, 1868, 2 pfennige 1846, 1848, 1850, 1855,
1856, 1859, 1863, 1864, 1869, 1873, 5 pfennige 1862, 1863, 1864,
1867, 8 pfennige 1809. 1/2 neugroschen 1851, 1856, neugroschen
1846, 1853, 1855, 1861, 1863, 1865, 1870, KM 1000, 1065, 1135,
1155, 1157-1159, 1170, 1184, 1185, 1209, 1216-1219, 1221, in all
43 pcs

340 70AR 1Thaler 1610 KM 24

Saksa, Weimarin tasavalta - Saksa, Weimar Republic

341 70AR 1+5 reichsmark 1930 F KM 71

Saksan siirtomaat - German colonies

342 40AE 1?-1+German East Africa pesa 1892, heller 1904 A, 1907 J, 1908 J, 1911
J, 1912 J, 1913 J, 5 heller 1916 T, 10 heller 1910 J, 20 heller 1916 T
(copper and bronze), KM 7, 14.2, 12, 15, in all 11 pcs

Saksan liittotasavalta  - German Federal Republic

343 90AR 1+5 mark 1952 D (Germanic Museum) KM 113 spots



Saksa, eriä - Tyskland, lotter - Germany. lots

344 65AR, AE 1?-1+Aachen 4 heller 1792, 12 heller 1759 MR, KM 31, 51, Anhalt-
Bernburg pfennig 1751, 1776, 1808, 3 pfennige 1840, groschen
1840, 1852, KM 25.1, 55, 76, 92, 93, 95, Augsburg kreuzer 1774,
pfennig 1799, 1805 KM 24, 189, 192, Brandenburg 6 groschen
1681, 1682, 1683, KM 429, Brandenburg-Ansbach 1/24 thaler 1683,
KM 81, Brandenburg-Bayreuth 1/24 thaler 1715, 20 kreuzer 1764
KM 125, 236, Bremen groten 1754, KM 213, Brunswick-Lüneburg-
Galgenberg-Hannover pfennig 1770, 2 pfennig 1804, KM 360.1,
402, in all 20 pcs

345 70AE, AR 1?-1+Brunswick-Wolfenbüttel pfennig 1855, mariengroschen 1805, 1/12
thaler 1770, 1789, 1796, 1805, 1827, KM 970, 1000, 1031, 1104,
1142, Cologne 8 heller 1651, ¼ stuber 1767 IK, 1/6 thaler 1754, KM
42, 149, 161, East Friesland 3 pfennig 1763D, 1/12 thaler 1740, KM
185, A231, Frankfurt am Main heller 1816, 1820, 1821, 1824,
1859-1861, 1865, pfennig 1819, kreuzer (1839), 1849, 1860, 1863, 6
kreuzer 1843, KM 301, 312, 314, 317, 327, 356, TN5, Further
Austria kreuzer 1794, 1804, 6 kreuzer 1802, 1804, KM 19, 27, 29, in
all 30 pcs

346 70AE, AR 1?-1+Hesse-Cassel heller 1797, 1843, 3 heller 1844, 1846, 1862, 4 heller
1821, ½ kreuzer 1834, KM 543, 571.1, 593, 605, 607, 612, Hesse-
Darmstadt pfennig 1788, 1819, 1866, 1869, kreuzer 1847, 1867, 6
kreuzer 1838, 1848, KM 240, 280, 306, 316, 326, 337, 339, Lippe-
Detmold pfennig 1858, KM 260, Lübeck schilling 1727, 4 schilling
1728, KM 141, 143, Münster 3 pfennig 1748, 4 pfennige 1703, KM
133, 178, Nassau pfennig 1859, kreuzer 1830, 1860, 3 kreuzer
1813, 1832, 6 kreuzer 1834, KM 32, 51- 53, 73, 74, in all 26 pcs

347 60AE, AR 1?-1+Mecklenburg-Schwerin pfennig 1872, 2 pfennige 1872, 3 pfennig
1754, 1830, 1840, 1846, 1848, 1852, 1854, 1855, 1858, 1860, 1861,
1864, 5 pfennig 1872, schliing 1764, 1771, 1772, 1790, 1794, 1795,
1798, 1802, 1806, 1809, 2 schillinge 1765, 4 schillinge 1826, 1830,
1/48 thaler 1848, 1861, 1864, 1/24 thaler 1696, KM 131, 171, 204,
206, 220, 264, 267, 274, 285, 299, 301, 310, 311, 315- 317, 
Mecklenburg-Strelitz 3 pfennige 1832, 1/48 thaler 1862, KM 80, 96,
in all 34 pcs

348 60AE, AR 1?-1+Oldenburg schwaren 1864, 3 schwaren 1869, groschen 1858, KM
190, 191, 194, Pfalz-Electorial 10 kreuzer 1767, KM 422, Pfalz-
Birkenfeld-Zweibrücken kreuzer 1788, KM 62, Pomerania 3
pfennige 1776, 1792, 1/24 thaler 1763, 1/12 thaler 1763, 1/6 thaler
1761, KM 422, 412, 417, 419 Reuss-Obergreiz pfennig 1810, KM 95,
Reuss-Schleiz pfennig 1850, 3 pfennige 1862, KM 65, 70, Rostock
pfennig 1796, 1798, 1800, 3 pfennig 1750 R, 1761, 1815, 1862, KM
116, 122, 132, 136, 141, in all 20 pcs

349 70AR 1? - 1+-01Saxony, Albertine 1/12 thaler 1763 JFoF, 2 neugroschen 1841, 1844,
1852, 1855, 1863, 1866, 1869, KM 954, 1160, 1220, 1222, 
Württemberg 2 mark 1895, 1877, 1907, KM 626, 631, in all 11 pcs

350 85AE, AR 2-1+Schaumburg-Hessen pfennig 1789, 1824, KM 37, 41, Schaumburg-
Lippe pfennig 1858, KM 39, Schleswig-Holstein dreiling 1787, 1850,
sechsling 1787 2 ½ schilling 1787, 1796, 1799, 5 schilling 1797, 8
schilling 1819, KM 116, 118, 124, 126, 152, 160, Schleswig-Holstein-
Gottorp 1/16 thaler 1651, KM 93, Silesia 3 kreuzer 1752, 1782,
1783, 6 kreuzer 1755, 1756 (2 pcs), 1757 (3 pcs), KM 966, 981,
1023, Waldeck 1/12 thaler 1732, KM 186, Westphalia 2 centimes
1809, 1812, 3 centimes 1812, KM 22, 23, Württemberg ½ kreuzer
1864, kreuzer 1769, 1842, 1867, 3 kreuzer 1841, 6 kreuzer 1806,
1810, KM 603, 397.1, 493, 495, 576, 577, 612, in all 32 pcs

351 50AE 1+-01Westphalia 10 mark 1921, 10000 mark 1923, 50 millionen mark
1923, in all 3 pcs



352 30AR 1?-1½ mark 1905 A, D KM 17, mark 1874 G, 1875 H, 1907 A KM 7, 14,
1930 A, 1934 E KM 78, 2 reichsmark 1938 B, 1939 A KM 93, 5
reichsmark 1936 J KM 86, 1938 D, A KM 94, Prussia 5 mark 1902 A
KM 523 in all 13 pcs

353 60AR 1-1+Mark 1874 G, 1875 B, 1878 (2 pcs, F, J), 1902 F KM 7, 14, Prussia 2
mark 1903 A KM 522, Hamburg 2 mark 1909 J KM 620, 5 mark
1904 J KM 610, Württemberg 2 mark 1903 F KM 631, 3 mark 1909
F, 1912 F KM 635, 5 mark 1876 F KM 623, in all 12 pcs

354 60AR 1?/1-1+Mark 1875 B KM 7, 2 reichshmark 1936 D, 1937 A, 1938 (2 pcs), B,
F, 1939 A KM 93, 5 reichsmark 1935 D KM 86, 1936 A, F, 1938 J
KM 94, 1934 D, 1935 A, A, F, KM 83, Prussia ½ silber groschen
1845 A KM 434, in all 15 pcs

355 160AE, AR 1+-015 mark 1969 F (3 pcs) KM 126, 1969 G KM 125, 1971 D KM 129,
1973 C KM 136, 1973 G KM 137, 1974 F (3 pcs) KM 138, 1975 J (2
pcs) KM 141, 1978 D KM 147, 1982 D KM 156, 10 mark 1972
D,F,G,J (8 pcs) KM 134, 1972 F KM 132, 1972 D KM 133, 1987 J (4
pcs) KM 166, 1988 D KM 168, 1988 F (2 pcs) KM 169, 1989 D (2
pcs) KM 172, 1989 J KM 171, 1991 A (2 pcs) KM 177, Düsseldorf
medal 1976, 25 euro 2015 F KM 345, in all 38 pcs

Iso-Britannia - Storbritannien - United Kingdom

356 60AR 1-1?Shilling 1643-1646 KM 110
357 125AR 01-002 pounds 2012 (2 pcs) KM 1244a, 1106a, 5 pounds 2009-2012 (10

pcs) KM 1121a, 1139a, 1147, 1155, 1156, 1261, 1202a (2 pcs),
1679a (2 pcs) in all 12 pcs, 4 pcs on case

358 90AR 005 pounds 2009 (London Olympics 2012), KM 1140, 1141, 1142,
1143, 1144, 1145 in all 6 pcs, in case with certificate

Unkari - Ungern - Hungary

359 30AR 1+-01/05 pengö 1939 KM 517, 10 forint 1948, 1956 KM 538, 552, 20 forint
1956 KM 553, 50 forint 1972, 1974 KM 596, 601, 100 forint 1974
KM 603, in all 7 pcs

Islanti - Island - Iceland

360 115AR 01500 kronur 1974 (2 pcs), 1000 kronur 1974 (2 pcs) KM 20, 21, in all
4 pcs

361 225AR 01500 kronur 1974 (4 pcs), 1000 kronur 1974 (4 pcs) KM 20, 21, in all
8 pcs

Italia - Italien - Italy

362 40AR 15 lire 1875 M BN, 1878 R KM 8.3, 8.4, in all 2 pcs

Japani - Japan

363 30AR 1+Bu ND (1859-1868) KM C 16a

Latvia - Lettland - Latvia

364 575AE, AR, AU 01-002 lati 1993 KM 18, 10 latu 1993 KM 19, 100 latu 1993 (13.338 g,
.583) KM 20, in cases with certificate, in all 3 pcs

Liechtenstein

365 50AR 1-1+Krone 1904, 1915, 2 kronen 1912, KM 2, 3, in all 3 pcs



Meksiko - Mexico

366 90AR 1El Cazador shipwreck 8 reales 1783 FF KM 106
367 90AR 1El Cazador Shipwreck 8 reales 1783 KM 106.2 in case
368 70AR 1-1+El Gazador Shipwreck 8 reales 1782 FF KM 106, in addition. a small

piece of silver coin in shipwreck El Gazador in all 2 pcs
369 70AR 18 reales 1889 Ca MM KM 377.2

Pakistan

370 40AR 01100 rupees 1976, 150 rupees 1975 KM 40, 42, in case, in all 2 pcs

Panama

371 90AR 0120 balboas 1974 (129.59 g, .925) KM 31

Puola - Poland

372 50AR 1+Revolutionary coinage 5 zlotych 1831 KG KM C 124

Portugali - Portugal

373 130AE, AR 1?-015 reis 1734, 1736, 1764 (Jo), 1776, 1812, 1868, 1875, 1882, 1891,
1893, 1899, 1904-1906, 1910, 10 reis 1721, 1738, 1752 (Jo), 1754,
1757, 1764 (2 diff.), 1842, 1843, 1845, 1882-1885, 1891, 1892, 1892
A, 20 reis 1847-1849, 1853, 1882-1886, 1891, 1891 A, 1892, 40 reis
1813, 1822, 1826, 1829, 1832, 50 reis 1863, 100 reis 1900, 1909,
1910, 200 reis 1909, 500 reis 1858, 1891, 1896, in all 58 pcs

374 70AE, AR 1?-01Centavo 1917, 1918, 1920, 2 centavos 1918, 1920, 4 centavos 1917,
1919, 5 centavos 1924, 1927, 10 centavos 1915, 1924-1926, 1940,
1942-1945, 20 centavos 1924, 1925, 1942-1945, 50 centavos 1913,
1916, 1927-1930, 1935, 1938, 1940, 1944, 1945, escudo 1927-1931,
1940, 1945, 2 1/2 escudos 1942-1948, 1951, 5 escudos 1933, 1934,
1942, 1943, 1946-1948, 10 escudos 1928, 1932, in all 59 coins

375 70AE, AR 1-010 centavos 1948-1953, 1955-1969, 1971-1979, 20 centavos 1948,
1949, 1951-1953, 1955, 1956, 1959-1968, 1969 (2 diff.), 1970-1974,
50 centavos 1946, 1947, 1951-1953, 1955-1979, escudo 1946, 1951,
1952, 1957-1959, 1961, 1962, 1964-1977, 1979, 1981, 1982, 1983
(2 diff.), 1984, 1985, 1986(2 diff.), 1987-1997, 1999, 2000, 2 1/2
escudos 1963-1976, 1977 (2 diff.), 1978-1982, 1983 (2 diff.), 1984,
1985, 5 escudos 1960, 1963-1976, 1977 (2 diff.), 1978-1982, 1983 (2
diff.), 1984-1999, 10 escudos 1954, 1955, 1971-1974, 1986, 1987 (2
diff.), 1988-1992, 1997-1999, 20 escudos 1986-1989, 1998-2000, 25
escudos 1977 (2 diff.), 1978-1982, 1983 (3 diff.), 1984 (3 diff.), 1985
(2 diff.), 1986, 50 escudos 1986-1989, 1991, 1998, 1999, 100
escudos 1989, 1990 (2 diff.), 1991 (2 diff.), 1992, 1995, 1997 (2
diff.), 1998, 1999 (3 diff.), 2000, 200 escudos 1991, 1992, 1994,
1995, 1996, 1997 (2 diff.), 1998 (2 diff.), 1999 (2 diff.), 2000 (2
diff.), in all 274 different

376 250AR 01-020 escudos 1953, 1966, KM 585, 592, 50 escudos 1968, 1969 (2
different), 1971, KM 593, 598, 599, 601, 100 escudos 1976 KM 603,
250 escudos 1976 KM 604, 500 escudos 1995-2001, KM 686, 701,
702, 705, 723, 725, 733, 1000 escudos 1994, 1995, 1996 (3
different), 1997 (2 different), 1998 (4 different), 1999 (2 different),
2000 (2 different), KM 675, 685, 688, 695, 696, 703, 704, 707, 708,
713, 714, 715, 721, 724, 732, in all 30 silver coins (lot contains
494.83 g .500, 25 g .600, 100 g .650 and 21 g .800 AR)



377 150AE 01-0100 escudos 1984, 1985 (2 diff.), 1986, 1987 (2 diff.), 1988 (4 diff.),
1990 (3 diff.), 1995, KM 625, 629, 630, 637, 639-642, 644, 646-649,
651, 656, 680, 200 escudos 1991 (2 diff.), 1992 (4 diff.), 1993 (4
diff.), 1994 (4 diff.), 1995 (4 diff.), 1996 (4 diff.), 1997 (4 diff.), 1998
(4 diff.), 1999 (4 diff.), 2000 (4 diff.), KM 658-663, 665-668,
670-673, 681-684, 689-692, 697-700, 709-712, 716-719, 728-731,
250 escudos 1988, 1989, KM 643, 650, 2 1/2 ecu 1991, 1992, 5 euro
1996, in all 59 commemorative coins

USA

378 70AE, AR 1?/1-01Cent 1860, 1863, 1900, 1907 KM 90, 90a, 5 cents 1935 KM 134,
dime 1856, 1875 CC, 1892 KM A 63.2, A 92, 113, 25 cents 1904 O,
1914 KM 114, 1918 S KM 145, 1946, 1962 D, 1964 KM 164, 1976
KM 204, 2001 KM 318, ½ dollar 1938, 1942 D, 1943, 1945 KM 142,
1960 D, 1961 D, 1963 D, 1964 (2 pcs) KM 202, 1967 KM 202a, 1976
D (2 pcs) KM 205, dollar 1923 S KM 150, 1971 D KM 203, 1979 P
KM 207, 2000, Medal J. F. Kennedy 1917-1963, in all 33 pcs

379 40AE, AR 1-1+5 cents 1919 KM 134, 10 cents 1909, 1916 KM 113, 140, 25 cents
1936, 1953 D KM 164, ½ dollar 1896, 1943, 1968 KM 116, 142,
202a, dollar 1922 S, 1923 S KM 150, in all 10 pcs

380 40AR 1?20 cents 1875 S KM 109
381 80AR 1+25 cents 1917 D KM 145 type 1, spots

382 75AR 1-0025 cents 1917 KM 145, dollar 1921 D KM 110, 2012 P KM 530,
2012 W KM 529, 2012 KM 273, 2013 P KM 553, in all 6 pcs

383 45AR 150 cents 1827 curled 2, KM 37
384 40AR 1-1+½ dollar 1858 O KM A68, SS Republic Shipwreck, in NGC case
385 125AR 1-01½ dollar 1892 KM 117, 1923 S KM 153, 1925 (2 pcs) KM 156, 157,

1926 KM 160, 1946 (2 pcs) KM 198, 142, 1952 KM 200, 1963 KM
199, 1964 KM 202, 1982 D KM 208, in all 13 pcs

386 190AR 1-00½ dollar 1892 KM 117, 1942 KM 142, 1946 S KM 198, 1952 KM
200, 1962 KM 199, 1964 D KM 202, 1982 D KM 208, dollar 1921 (2
pcs, NM, S) KM 110, 1921, 1926 D KM 150, 1971 S KM 203a, 1983
S KM 209, 1984 S KM 210, 1986 S KM 214, 1987 S KM 220, 1988 S
KM 222, 1989 S KM 225, 1991 S KM 231, 232, 1992 S KM 234,
1994 S KM 253, 2001 KM 273, 2002 W KM 338, 2006 S KM 394,
2007 P KM 405, 418, in all 27 pcs

387 225AR 1-01½ dollar 1893, 1918, 1921, 1923 S, 1925 (2 pcs), 1926, 1935, 1943,
1950 S, 1952 S, 1961 D, 1964, 1982 KM 117, 143, 148, 153, 156,
157, 160, 171, 142, 198, 200, 199, 202, 208, in all 14 pcs

388 60AR 1+-01½ dollar 1924 Huguenot-Walloon Tercentenary KM 154
389 75AR 1+-01½ dollar 1926 Oregon Trail Memorial KM 159
390 170AR 1+-01½ dollars 1964 (20 pcs) KM 202
391 90AR 1-1+Trade dollar 1874 S KM 108
392 50AR 1-1+Dollar 1878 CC KM 110 minor scratches

393 75AR 1-1+Dollar 1878 CC, 1885 O KM 110 minor scratches

394 80AR 1-1+Dollar 1878 S "Trade dollar" KM 108
395 375AR 1-00Dollar 1879 KM 110, 1923 S KM 150, 1971 S KM 203a, 1983 S KM

209, 1984 S KM 210, 1986 S KM 214, 1987 S KM 220, 1988 S KM
222, 1989 S KM 225, 1990 P KM 227, 1991 S, S, P KM 229, 232,
231, 1992 P, S, W KM 238, 234, 236, 1993 W, S, S KM 244, 249,
241, 1994 P, S, S KM 252, 247, 253, 1995 P, P KM 266, 264, 1996 P,
P KM 272, A272, 1997 P KM 278, 1998 S KM 287, 1999 P, P KM
298, 299, 2000 P, P KM 311, 313, 2002 W KM 338, 2003 P KM 349,
2004 P, P KM 363, 362, 2005 P KM 375, 2006 KM 394, 2007 P KM
418, 2008 P KM 439, 2010 W KM 479, in all 41 pcs

396 40AR 1+-01Dollar 1884 O KM 110
397 30AR 1+-01/1+Dollar 1884 O KM 110
398 30AR 01/1+Dollar 1887 KM 110



399 60AR 1Dollar 1921 D edge nicks KM 110, 1922 (2 pcs), 1923, 1923 S KM
150, in all 5 pcs

400 75AR 1+-00Dollar 1921 KM 150, 1983 (3 pcs, P, D, S), 1984 S KM 210, in all 5
pcs

401 90AR 1+-00Dollar 1921 KM 150, 2001 (WTC Ground Zero) KM 273, 2004, 2009
KM 363, 454, in all 4 pcs

402 25AR 01Dollar 1983 (3 pcs) KM 209
403 300AR 01-00Dollar 1983 S KM 209, 1984 S KM 210, 1986 S KM 214, 1987 S KM

220, 1988 S KM 222, 1989 S KM 225, 1990 P KM 227, 1991 (3 pcs)
P, S, S KM 232, 229, 231, 1992 P, W, S KM 238, 236, 234, 1993 S,
W, S KM 241, 249, 244, 1994 S, S, P, P KM 247, 253, 251, 252,
1995 P KM 260, 264, 259, 266, in all 24 pcs

404 300AR 01-0Dollar 1995 S, P KM 255, 263, 1996 P (5 pcs) KM A272, 268, 272,
269, 276, 1997 P, S KM 278, 279, 1998 KM 287, 1999 P (2 pcs) KM
298, 299, 2000 P (2 pcs) KM 311, 313, 2001 P KM 324, 2002 W, P
KM 338, 336, 2003 P KM 349, 2004 P (2 pcs) KM 363, 362, 2005 P
(2 pcs) KM 375, 376, 2006 P (2 pcs) KM 387, 388, 2007 P KM 405,
in all 25 pcs

405 50AR 00Dollar 2014 W KM 273, 2014 P KM 577, in cases with cetrificate, in
all 2 pcs

406 125AR 00Dollar 2019 Apollo 11 (155.15 g, .999) KM 693, in case with
certificate 

407 70AR 01Dollar 2021 (1 oz, .999, 2 oz silver frame) KM 746

Vatikaanivaltio - Vatikanstaten - The Vatican

408 50AR 0010000 lire 1997 R (2 pcs) KM 318, 319, in case with certificate

Muut maat - Övriga länder - Other Countries

409 90AR 0Barbados 5 dollars 2021 (3 oz, .999) KM 350 in case
410 60AR 1+-01Biafra pound 1969 KM 6
411 60AR 1?/1-1+British India rupees 1862, 1907, 1919 KM 473, 508, 524, from SS

City of Cairo shipwreck, in all 3 pcs
412 90AU, AR 00Congo 10 francs 2004 KM 143, 20 francs 2004 KM 144, in all 2 pcs,

in case with certificate
413 40AR 1+-01French Indochina piastre 1895 A KM 5, 1909 A KM 5a.1, in all 2 pcs
414 100AE 1-01Greenland 25 ore 1926 (2 different), 50 ore 1926, krone 1926, 1957,

1960, 1964, 5 kroner 1944, KM 5-10, 10a, Thule-Kap York 5 öre
1910, 25 öre 1910, TN 5.1, 6, in all 10 pcs

415 250AR 1Malta 4 tari Jean de la Vallette (1557-1568) ND Restelli 60,
Schembri 2, green patina

416 60AR 00Sierra Leone 20 dollars 2006 (62.207 g, .999) in case with
certificate

417 40AR 1-1+Tibet 10 srang BE(16)-22 (1948) KM Y 29, BE(16)-24 (1950) KM Y
30, tangka ND (ca. 1912-1922) KM Y F 13.5, ND (1953) KM Y 31, in
all 4 pcs

Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

418 90AE 01Andorra 2 euro 2014 (2 pcs), 2015 (2 different), 2017 (2 different),
2018 (2 different), 2019, in all 9 pcs

419 80AE 01Andorra 2 euro 2014, 2017, 2018 (2 different), 2019 (2 different),
mint set 2014, in all 7 pcs

420 100AE, AR 01-00Andorra mint set 2014, Netherlands 5 euro 2004, San Marino 2 euro
2009, 2010, 2011 (2 pcs), 2012, mint set 2010, in all 8 pcs



421 300AR 01-00Austria 5 euro 2006 KM 3132, 20 euro 2003, 2005 KM 3104, 3126, 
Belgium 10 euro 2003, 2005 KM 235, 251, Finland 10 euro 2004,
2005, 2006 KM 116, 122, 132, France ¼ euro 2006 (2 pcs) KM
1415, 1445, ½ euro 2003, 2004, 2005 KM 1301, 1844, 1434, 
Germany 10 euro 2002, 2004 (2 pcs) KM 215, 230, 234, Italy 10
euro 2003, 2004, 2005 KM 259, 240, 268, Ireland 10 euro 2005 KM
44, Luxemburg 25 euro 2005 KM 98, Netherlands 5 euro 2003,
2006 KM 245, 255, 10 euro 2004 KM 248, Portugal 5 euro 2003,
2004 KM 749, 755, San Marino 5 euro 2006 KM 476, 10 euro 2004
(2 pcs) KM 454, 463, Spain 10 euro 2003, 2004, 2005, 2006 KM
1092, 1056, 1104, 775a, in all 33 pcs

422 375AR 01-00Austria 5 euro 2007, 2008, 2009 KM 3144, 3156, 3170, Belgium 10
euro 2006, 2007, 2008, 2009 KM 255, 260, 266, 285, Finland 10
euro 2007, 2008, 2009 KM 134, 140, 148, France 1½ euro 2006,
2007, 2008 KM 2037, 1462, 1532, Germany 10 euro 2005 KM 242, 
Hungary 5000 forint 2006, 2008, 2009 KM 791, 811, 827, Ireland 10
euro 2006, 2007, 2008 KM 45, 58, 54, Italy 10 euro 2007, 2009 KM
295, 317, Latvia lats 2008 KM 93a, Malta 5 liri 2006 KM 138, 10
euro 2008, 2009 KM 136, 133, Netherlands 5 euro 2008 KM 280, 
Portugal 8 euro 2006 KM 776a, 2.50 euro 2008 KM 783, Slovenia
200 korun 2006 KM 87, Spain 10 euro 2004, 2006, 2008, 2009 KM
1099, 1122, 1203, 1214, in all 34 pcs, in case

423 90AE 01-0Austria mint set 2007, Cyprus mint set 2008, Germany mint set
2010, Ireland mint set 2007, Malta mint set 2008, 2011, 
Monaco mint set 2001, Netherlands mint set 2008, Slovenia mint
set 2008, in all 9 pcs

424 60AE 01Belgium 2 euro 2014 (2 different), 2015, 2016, 2017 (3 different),
2018 (2 different), 2019 (3 different), 2020 (2 different), 2021 (2
different), 2022 (2 different), Netherlands 2 euro 2022, in all 19 pcs

425 40AE 01Belgium 2 euro 2015, 2016, 2017, 2017 (2 pcs), 2018, 2019 (2 pcs),
2019 (2 pcs), 2020, in all 11 pcs

426 90AE 01Cyprus mint set 2008, Malta mint set 2007, Vatican City 2 euro
2009, 2010, 2011, 2012, mint set 2013, in all 7 pcs

427 150AE 01Finland mint set 2013, Russia 25 roubles 2013 Sochsi, San Marino 2
euro 2007, 2010, 2011, 2013, Vatican city 2 euro 2009, 2010, 2012,
2013 (2 different), in all 11 pcs

428 40AE 01France 2 euro 2015, 2017, 2018, 2019, Luxembourg 2017, 2017 (2
pcs), in all 7 pcs

429 50AE 01France 2 euro 2019 (3 different), 2020 (4 different), 2021 (5
different), 2022, Italy 2 euro 2018, Malta 2 euro 2021, 2022, in all
16 pcs

430 160AR 00Greece 10 euro 2004 (12 pcs) KM 190, 191, 193, 196, 197, 199, 200,
202, 203, 205, 206, 208, in all 12 pcs

431 40AE 01-00Malta 2 euro 2018, Monaco euro 2001, 2 euro 2001, Portugal 2 euro
2017, Slovakia 2 euro 2017 (3 pcs), Spain 2 euro 2018 (2 different),
in all 8 pcs

432 2100AE 01Monaco 2 euro 2007 Grace Kelly KM 186, in case
433 40AE 00Monaco 2 euro 2010, in case with certificate
434 30AE 01Monaco 2 euro 2011 KM 196, in case with certificate
435 150AE 00Monaco 2 euro 2017 KM 206, in case with certificate
436 125AE 00Monaco 2 euro 2018 KM 207, in case with certificate
437 45AR 00Monaco 10 euro 2003 KM 178, in case with certificate
438 125AE 01Monaco mint set 2002, Vatican City mint sets 2005, 2009, in all 3

pcs, small defects on the covers
439 50AE 00Monaco mint set 2003, in case
440 100AE, AR 00Monaco mint set 2004, in case with certificate
441 60AE 01San Marino 2 euro 2004
442 50AE 01San Marino 2 euro 2005
443 50AE 01San Marino 2 euro 2005, 2010, 2011



444 40AE 01San Marino 2 euro 2006
445 70AE 01San Marino 2 euro 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, in all 5
446 50AE 01San Marino 2 euro 2007, 2015 (2 pcs), 2018, in all 4 pcs
447 90AE 01San Marino 2 euro 2012, 2013, 2014 (2 different), 2015 (2

different), in all 6 pcs
448 100AE 01San Marino 2 euro 2016 (2 different), 2017 (2 different), 2018 (2

different), 2019, in all 7 pcs
449 80AE 01San Marino 2 euro 2017, 2018 (2 different), 2019 (2 different),

2020, in all 6 pcs
450 70AE 01Vatican City 2 euro 2004
451 100AE 01Vatican City 2 euro 2005
452 100AE 01Vatican City 2 euro 2006
453 50AE 01Vatican City 2 euro 2007
454 50AE 01Vatican City 2 euro 2008, 2009, in all 2 pcs
455 100AE 01Vatican City 2 euro 2010, 2011, 2012, 2014, 2015, mint set 2010, in

all 6 pcs
456 70AE 01Vatican City 2 euro 2010, 2011, 2012, mint set 2012, in all 4 pcs
457 50AE 01Vatican City 2 euro 2013 (2 different), in all 2 pcs
458 220AE 01Vatican City 2 euro 2014, 2015, 2016 (2 different), 2017 (2

different), 2018 (2 different), 2019, 2020, in all 8 pcs
459 100AE 01Vatican City 2 euro 2016, 2017 (2 pcs), 2018 (2 different), in all 5

pcs
460 100AE 01Vatican City 2 euro 2017 (2 different), 2019 (2 different), 2020 (2

different), in all 6 pcs
461 50AR 00Vatican City 5 euro 2005 KM 383, 10 euro 2005 KM 384 in case

with certificate, in all 2 pcs
462 35AE, AR 00Vatican City mint set 2012
463 900AE 012 euro commemorative coins: 2004 (4 pcs), 2005 (6 pcs), 2006 (10

pcs), 2007 (10 pcs), 2008 (13 pcs), 2009 (18 pcs), 2010 (15
pcs), 2011 (19 pcs), 2012 (22 pcs), 2013 (30 pcs), 2014 (28
pcs), 2015 (33 pcs), 2016 (29 pcs), 2017 (28 pcs), 2018 (37
pcs), 2019 (32 pcs), 2020 (36 pcs), 2021 (26 pcs), 2022 (25 pcs), 
2023 (2 pcs), 2024 (1 coin), in all 414 pcs, in 4 cases

464 260AE 01, 002 euro commemorative coins: Austria 2005-2012 (4 pcs), Belgium
2005-2012 (10 pcs), Cyprus 2009-2012 (2 pcs), Estonia 2012 (1
coin), Finland 2004-2012 BU (11 pcs), proof 2007-2012 (9 pcs), 
France 2007-2013 (8 pcs), Germany 2006-2013 (12 pcs), Greece
2004-2012 (5 pcs), Ireland 2007-2012 (3 pcs), Italy 2004-2012 (11
pcs), Luxembourg 2004-2012 (13 pcs), Malta 2009-2012 (4 pcs), 
Monaco 2012 (1 coin), Netherlands 2007-2013 (5 pcs), Portugal
2007-2012 (8 pcs), Slovakia 2009-2012 (4 pcs), Slovenia 2007-2013
(7 pcs), Spain 2005-2012 (6 pcs), 2 euro Monaco 2009 (2 pcs), San
Marino 2011, in all 127 pcs, in 4 cases

465 230AE 012 euro commemorative coins: Treaty of Rome 2007 (17 different), 
Economic and Monetary Union 2009 (20 different), 10 years of
Euro 2012 (21 different), Flag of Europe 2015 (23 diffrent), 
Erasmus Programme 2015 (21 different, Belgium and Netherlands
missing), in all 102 pcs, in 5 cases



Kansiot - Album - Albums

466 175AE, AR 1?-01Austria heller 1893-1898, 1900-1903, 1909-1916, 2 heller
1893-1918, 10 heller 1893-1895, 1907-1911, 1915, 1916 (2 pcs), 20
heller 1892-1895, 1907-1909, 1911, 1914, 1916-1918, corona 1893
(2 pcs, A, B), 1894 (2 pcs, A, B), 1895 (2 pcs, A,B), 1896-1898, 1899
(2 pcs, A, B), 1900-1903, 1908, 19112-1916, 2 corona 1912, 1913,
100 kronen 1923, 1924, 200 kronen 1924, 1000 kronen 1924,
groschen 1925-1930, 1934-1938, 1947, 1950, 1951, 1952, 1954,
1957, 1962, 1965, 1966, 1968, 1972, 1974-1977, 1979, 2 groschen
1925-1930, 1935-1937, 5 groschen 1931, 1934, 1948, 1950, 1951,
1953, 1955, 1957, 1961-1968, 1972, 1973, 1974 (2 pcs), 1975-1979,
1984, 1987, 1988, 10 groschen 1925, 1928, 1947-1949, 1951-1953,
1955, 1957, 1959, 1961-1998 (38 different), 20 groschen 1951,
1954, ½ schilling 1925, 50 groschen 1946, 1947, 1952, 1955,
1959-1997 (39 different), schilling 1925, 1926, 1934, 1946, 1947,
1952, 1957, 1959-1998 (40 different), 2 schilling 1946, 1947, 5
schilling 1952, 1960-1966 (7 different), 1968-1998 (31 different), 10
schilling 1957-1959, 1967, 1970-1972, 1974-1997 (24 different), 20
schilling 1980, 1983, 1984, 1991, 1995, 25 schilling 1955-1970 (22
different), in all 450 pcs

467 225AE, AR 1-01Canada cent 1920, 1924, 1926, 1929-2012 (91 different), 5 cents
1888, 1892, 1896, 1899, 1900, 1904, 1907, 1910, 1918-1920, 1922,
1924, 1927-1934 (8 different), 1936-1942, 1944-1946, 1947 (2 pcs),
1949-1951, 1953, 1954, 1956-2015 (57 different), 10 cents 1881,
1904, 1905, 1918, 1919, 1929, 1931, 1932, 1937, 1939-2012 (68
different), 25 cents 1881, 1891, 1902, 1917-1919, 1928, 1930,
1939-2016 (63 different), 50 cents 1918, 1937, 1940, 1942, 1943,
1951, 1958, 1959, 1961-1966, 1968-1970, 1972, 1974, 1982, dollar
1968-1972, 1975, 1976, 1978, 1981-1984, 1987-2000 (13 different),
2 dollars 1996, 1997, 2001, 2005-2008, 2018, in all 339 pcs

468 225AE, AR 1?-01Denmark öre 1874, 1875, 1882, 1883, 1887, 1888, 1891, 1894,
1897, 1899 (2 pcs), 1902 (2 pcs), 1904 (2 pcs), 1907, 1910, 1912,
1913, 1915-1918, 1919 (2 pcs), 1920-1923, 1926-1930, 1932-1946
(15 different), 1948-1972 (25 different), 1960, 1962-1964, 2 öre
1874, 1875, 1880, 1881, 1883, 1886, 1887, 1889 (2 pcs), 1891,
1892, 1894, 1897, 1899 (2 pcs), 1902 (2 pcs), 1906, 1907, 1909,
1912, 1915-1919 (2 pcs), 1920, 1921, 1923, 1927-1932, 1934-1972
(38 different), 1960-1966 (6 different), 5 öre 1874, 1875, 1882,
1884, 1894, 1899, 1902, 1904, 1907, 1908, 1912, 1914, 1916-1918,
1919 (2 pcs), 1920, 1921, 1927 (2 pcs), 1928-1930, 1932, 1934,
1936-1964 (26 different), 1960-1988 (28 different), 10 öre 1874,
1875, 1884, 1894, 1903, 1905, 1907, 1910, 1912, 1914, 1916, 1917,
1919-1922, 1924-1926, 1929, 1931 (2 pcs), 1933-1939, 1940-1988
(51 different), 25 öre 1874, 1891, 1894, 1907, 1911, 1913, 1915,
1916, 1918-1922, 1924-1926, 1929, 1930, 1932-1938, 1940-2008
(71 different), 50 öre 1989-2008 (20 different), ½ krone 1924, 1925,
krone 1875, 1876, 1916, 1925, 1926, 1929, 1934, 1936, 1938-2009
(70 different), 2 kroner 1925, 1926, 1936, 1939-1941, 1947-1959
(12 different), 1992-2011 (16 different), 5 kroner 1960-1986 (28
different), 1990-2007 (16 different), 10 kroner 1979, 1981, 1982,
1984, 1985, 1989, 1990, 1994-2009 (15 different), 20 kroner
1990-2011 (13 different), in all 641 pcs, in three folders

469 125AE, AR 1-01France centime 1962-1971 (10 different), 5 centimes 1961-1964,
1966-1998 (33 different), 10 centimes 1962-2000 (39 different), 20
centimes 1962-2000 (37 different), 50 centimes 1962, 1963 (2 pcs),
1964, ½ francs 1965-1987 (20 different), 1991-2000 (9 different),
franc 1960-1999 (26 different), 2 francs 1979-1983, 1993-2000 (7
different), 5 francs 1960-1964 (5 pcs), 1970-1996 (19 different), 10
francs 1965-1967, 1970, 1974-1988 (31 different), 20 francs
1992-1994, 100 francs 1990, in all 293 pcs



470 125AE, AR 1?-01Mexico centavo 1941, 1945, 1948, 1953, 1960, 1962-1965, 2
centavos 1926, 5 centavos 1906, 1910, 1911, 1914, 1920, 1921,
1935-1937, 1943-1975 (26 different), 10 centavos 1872, 1905,
1919-1921, 1927, 1936, 1938, 1940, 1946, 1957, 1959, 1966, 1967,
1974, 1977 (2 pcs), 1978 (2 pcs), 1979, 20 centavos 1926, 1928,
1943-1946, 1951, 1953, 1954, 1960, 1963-1984 (18 different), 25
centavos 1950, 50 centavos 1917, 1920, 1936, 1950, 1955, 1957,
1964-1983 (17 different), peso 1970-1987 (18 different), 5 pesos
1972-1985 (15 different), 10 pesos 1976-1988 (10 different), 20
pesos 1980, 1982, 1984, 1985 (2 pcs), 1989, 50 pesos 1982-1990 (9
different), 100 pesos 1984-1992 (8 different), 200 pesos 1985 (2
pcs), 1986, 500 pesos 1987-1989, 1000 pesos 1988-1990, 5000
pesos ND (1988), 5 centavos 1992, 1993, 1995, 2001, 10 centavos
1992-2014 (19 different), 20 centavos 1992, 1994-1996, 1998-2014
(8 different), 50 centavos 1992-2009 (17 different), 2010-2017 (5
pcs), peso 1992-2017 (27 different), 2 pesos 1992-2016 (22
different), 5 pesos 1992-2015 (22 different), 5 pesos
(commemorative) 2008-2010 (36 different), 10 pesos 1992-2012 (25
different), 20 pesos 1993, 2001, 2010, 2013, 2015, in all 409 pcs

Eriä - Lotter - Lots

471 35AR, AE 1-1+Albania ½ lek 1926 R, 1930 KM 4, 13, Finland 25 p 1917, 50 p 1917
KM 6, 2.2, France 5 francs 1812 W KM 694, Malta lira 1979 KM 51, 
Portugal 500 reis 1891 KM 535, 1000 reis 1898 KM 539, 
Switzerland 5 francs 1979 (2 pcs) KM 57, 58, in all 10 pcs

472 220AR 1+/01-00Andorra 10 dinara 2011 KM 442, Austria 1 ½ euro 2012 KM 3159, 
Australia dollar 2012 P KM 1840, Belarus 20 roubles 2012 KM --, 
China 10 yuan 2012 KM 2029, Fiji 2 dollars 2012 KM --, France 10
euro 2012, 2013 KM 1889, 2123, Germany 10 euro 2012 KM 308, 
Great Britain 2 pounds 2012 KM 1029, Kazakhstan 100 tenge 2013
KM 402, New Zealand dollar 2012 KM 350, Russia 3 roubles 1996
KM Y 470, Somalia 100 shillings 2012 KM 240, Switzerland 20
francs 2008 KM 127, USA ½ dollar 1893, 1944, 1963, 1982 KM 117,
142, 199, 208, dollar 1922 KM 150, 1971 S KM 203a, 1984 S KM
210, 2012 KM 273, in all 23 pcs

473 425AR 01-00Andorra 10 diners 2010, 2011 KM 434, 442, Austria 1 ½ euro 2010
KM 3159, 10 euro 2011 KM 3197, 25 euro 2010, 2011 KM 3189,
3204, Australia dollar 2009, 2010 KM 1213, 1317b, Belgium 5 euro
2008 KM 270, 10 euro 2010, 2011, 2012 KM 291, 309, 320, Belarus
20 roubles 2009 (2 pcs), 2012 KM 370, --, Canada 5 dollars 2010, 
China 10 yuan 2010, 2014 KM 1931, --, France 10 euro 2009 KM
1591, 2010 (3 pcs) KM 1675, 1695, 1720, 50 euro 2010 KM 1644, 5
euro 2011 KM 1833, 10 euro 2011 (2 pcs) KM 1809, 1827, 2012,
2013 KM 1921, 2123, Germany 10 euro 2008, 2009, 2010 (2 pcs),
2011 (2 pcs) KM 273, 279, 288, 289, 295, 299, Great Britain 2
pounds 2010 KM 1134, Hungary 5000 forint 2008 KM 807, Italy 5
euro 2011 KM 341, Israel 2 sheqel 2011 KM 484, Ireland 15 euro
2010, 2011 KM 64, 68, Kazakhstan tenge 2010 KM 161, Maldives 20
rufiyaa 2011 KM 104, Mexico onza 2009 Mo, 2010 Mo KM 639, 
Netherlands 5 florin 2010 KM 45, 5 euro 2011 (2 pcs) KM 305, 310 
New Zealand dollar 2010 KM 331, Papua-New Guinea 5 kina 2012
KM --, Poland 10 zlotych 2008 KM Y 639, Portugal 10 euro 2011 KM
808a, Russia 3 roubles 2010 KM Y 1180, San Marino 5 euro 2009,
2010 KM 506, 495, 10 euro 2008 KM 514, Seychelles 25 rupees
2011 KM --, Spain 10 euro 2012 KM --, Slovakia 10 euro 2011 KM
115, Switzerland 20 francs 2008, 2010 KM 127, 136, in all 59 pcs



474 120AR, AE 0, 00Andorra centim 1999 KM 171, 2002 (3 diff., KM 176-178), 2 c 2002
KM 179, 5 c 2002 (2 diff., KM 180, 181), 10 c 2002 KM 182, diner
1983 KM 14, 10 diners 1999 (3 diff. in a case, KM 398-400, 2 x 31.1
g and 31.47 g, .925), 2002 KM 175 (31.4 g, .925), Belarus 1, 2, 4,
10, 20 and 50 kopecks, rouble 2009, 2 roubles, KM 561-568, 20
roubles 2001 KM 49 (28.28 g, .925), 2002 KM 45 (33.63 g, .925),
2003 KM 122 (31.10 g, .925), 2005 KM 133 (28.28 g, .925), in all 25
pcs

475 40AE 1?-0Armenia 10, 20, 50 luma, dram, 3 drams, 5 drams 1994, 10 drams
1994, 2004, 20 drams, 50 drams 2003 (11 different), 100 drams
1996, 1997, 2003, 200 drams 2003, 2014 (6 differtent), 500 drams
2003, Cambodia fuang (1/8 tical, ND, 1847), 20 centimes 1953, 10,
20, 50 sen 1959, riel 1970, 5 sen 1979, 4 riels 1991 KM 91, 1993
KM 86, 50 riels, 100 riels, 200 riels, 500 riels 1994, Georgia 1, 2, 5,
10, 20 thetri 1993, 50 thetri 1993, 2006, lari, 2 lari 2006, Muscat
and Oman 1/4 anna AH 1315, 2 baiza AH 1365, 1390, 3 baiza AH
1378, 1380, 5 baiza AH 1365, 1390, 10 baiza, 25 baiza, 50 baiza,
100 baiza AH 1390, 1/2 saidi rial AH 1380, in all 65 pcs

476 40AR 1-00Armenia 100 dram 2006 KM 127, Kiribati ½ dollar 2016, Latvia lats
2001 KM 50, Switzerland 20 francs 2008 KM 127, USA ½ dollar
1893 KM 117, dollar 2015 KM 273, in all 6 pcs

477 275AR 01-00Aruba 5 florin 2010 KM 45, Belarus 20 roubles 2009, KM
370, Belgium 10 euro 2012, KM 320, France 10 euro 2010, 2012,
KM 1720, 1921, Great Britain 2 pounds 2008, KM 1106a, 5 pounds
2009 (6 pcs) KM 1141-1145, 2010 (6 pcs), KM 1146, 1148, 1153,
1154, 1156, 2011, KM 1202a, 2012 KM 1679a, Israel sheqel 2011
KM 484, Maldives 20 rufiyaa 2011 KM 104, Papua-New Guinea 5
kina 2012 KM -, Seychelles 25 rupees 2011 KM -, in all 24 pcs

478 170AR 0Australia 20 dollars 1993 (2 pcs) KM 218, 219, Austria 200 schilling
1995 (2 pcs) KM 3026, 3027, Canada 15 dollars 1992 (2 pcs) KM
215, 216, France 100 francs 1994 (2 pcs) KM 1047, 1048, Greece
1000 drachmes 1996 (2 pcs) KM 165, 166 in all 10 pcs, in case with
certificate

479 200AR 00Australia 20 dollars 1993 KM 218, 219, Austria 200 schilling 1995
KM 3026, 3027, Canada 15 dollars 1992 KM 215, 216, France 100
francs 1994 KM 1047, 1048, Greece 1000 drachmes 1996 KM 165,
166 in all 10 pcs, in case with certificate

480 110AE, AR 1-01Australia 3 pence 1918 M KM 24, Bulgaria lev 1925 KM 37, Danzig
5 pfennig 1932 KM 151, Estonia sent 1929, 2 senti 1934 KM 10,
15, Finland 25 p 1916 (2 kpl), 1917 (4 kpl), 50 p 1890, 1891, 1916,
1917 (3 kpl), 1 mk 1915 (2 kpl), 1964, 1966, 100 mk 1956 (3 kpl),
1958, 200 mk 1956 (2 kpl), 1957 (2 kpl), Germany 5 reichsmark
1937 E KM 94, Latvia 2 santimi 1922, 5 santimi 1922 (3 pcs), 20
santimu 1922 KM 2, 3, 5, Poland grosz 1925, 1930 (2 pcs), 2 grosze
1931 KM Y 8a, 92, Russia kopeck 1898 СПБ, 1911 СПБ KM 9.1,
rouble 1843 СПБ АЧ KM C 168.1, in addition: jeton Turun raitiotiet
15 penniä (2 kpl), in all 46 pcs

481 100AR, AE 01-0, 00Australia dollar 1997 KM 325 (31.56 g, .999), 20 dollars 1993 KM
219 (33.62 g, .925), Costa Rica 50 colones 1974 KM 200a (25.55 g,
.500), Isle of Man pound 1978, 1979 KM 44a (á 4.6 g, .925), crown
1979 KM 45, Poland 50 zlotych 1972 KM 66 (12.75 g, .750), 100
zlotych 1974 KM 71, KM 68, 1975 KM 78 (á 16.5 g, .625), 
Yugoslavia 100 dinara 1983 KM 98 (13.0 g, .925), 250 dinara KM
100 (17.0 g, .925), 500 dinara 1983 KM 102 (23.0 g, .925), in all 13
coins of which 12 are silver



482 35AR 1-01Australia shilling 1953 KM 53, Austria 10 schilling 1972 KM 2882,
50 schilling 1974 KM 2919, 100 schilling 1979 KM 2943, 500
schilling 1980 KM 2950, Canada 25 cents 1950 KM 44, 1953, 1961
KM 52, dollar 1966 KM 64.1, Cuba 25 centavos 1948 KM 13, France
5 francs 1960 KM 926, Great Britain shilling 1943 KM 854, 
Netherlands gulden 1956 KM 184, Poland 5 zlotych 1933 KM Y 21, 
Romania 200 lei 1942 KM 63, Uruguay 50 centesimos 1943 (2 pcs)
KM 31, in all 17 pcs

483 150AR 01-00Austria 1.50 euro 2010 KM 3159, Australia dollar 2010 KM 1317b, 
Canada 5 dollars 2010 KM --, China 10 yuan 2010 KM 1931, Finland
10 euro 2006, 2007 KM 124, 136, France 10 euro 2010 KM 1675, 
Great Britain 2 pounds 2010 KM 1134, Hungary 10 leva 2001 KM
247, Ireland 10 euro 2006 KM 45, Kazakhstan tenge 2010 KM 161, 
Mexico onza 2010 KM 639, New Zealand dollar 2010 KM 331, 
Russia 3 roubles 2010 KM Y 1180, USA dollar 2007, 2010 KM 405,
273, in all 16 pcs

484 120AR 0-00Austria 10 euro 2009 KM 3176, Cameroon 1000 francs 2011 KM 50,
Cook Islands 5 dollars 2011 KM 1261, France 5 euro 2010 KM 1715,
10 euro 2009 KM 1601, Portugal 2,50 euro 2009, 2010 KM 793a,
797a, Slovakia 20 euro 2009 KM 109, USA dollar 2012 KM 273, in
all 9 pcs, in cases with certificate

485 185AR 1?/1+-01Austria 2 schillings 1937 KM 2859, Cuba peso 1915 KM 15, Finland
2 mk 1874 KM 7.1, France 5 francs 1870, 1875 KM 799, 820, 10
francs 1934 KM 878, Germany / Prussia 5 mark 1904 A KM 523, 
Germany 2 reichsmark 1933 J, 1934 D, 1939 D KM 79, 81, 93, 5
reichsmark 1935 G, 1936 J KM 83, 86, Great Britain crown 1887,
1937 KM 765, 857, Hungary 5 corona 1900 KM 2807, Italy 5 lire
1873 KM 8, Latvia 5 lati 1931 KM 9, Mexico 8 reales 1892 Zs Fz KM
377.13, Netherlands 2 ½ gulden 1937 KM 165, Poland 10 zlotych
1936 KM Y 29, Russia 50 kopecks 1924 KM Y 89.1, rouble 1896 *
KM Y 59.2, Spain 5 pesetas 1877 KM 676, USA ½ dollar 1943 KM
142, dollar 1922 KM 150, Venezuela 2 bolivares 1887 KM Y 23, in
all 26 pcs

486 45AE, AR 1-01Austria 20 kreuzer 1841 A KM 2208, Canada dollar 1963 KM 54, 
Great Britain crown 1965 KM 910, 25 new pence 1981 KM 925, 
Monaco franc 1974 KM 140, 5 francs 1974 KM 150, Russia 50
kopeck 1924 TP, 1926 ПЛ KM Y 89.1, rouble 1965 KM Y 135.1,
1970 KM Y 141, 1975 KM Y 142.1, 1977 (3 pcs, 2 different) KM Y
143.1, 144, 1978 KM Y 153.1, 1979 KM Y 164, 1980 KM Y 178, 
medals Arethusa (Wedgwood porcelain manufacture), Helsingfors
simsällskap 1887 (I price 1914), cyckling II price 1914 (silver),
Roma olympics medal 1960, in all 21 pcs

487 220AR 1?/1+-01Austria 5 corona 1900 KM 2807, Bulgaria 5 leva 1894 KM 18, Cuba
peso 1933 KM 15, Finland 2 markkaa 1865 KM 7.1, France 5 francs
1868 KM 799, 1874 A KM 820, Germany / Prussia 5 mark 1902 A
KM 523, 1903 J (hamburg) KM 610, Great Britain crown 1889 KM
765, trade dollar 1903 KM T5, Italy 5 lira 1871 KM 8, Japan yen
1914 KM Y 38, Latvia 5 lati 1931 KM 9, Mexico 8 reales 1868 Go YF
KM 377, Netherlands 2 ½ gulden 1931 KM 165, Philippines peso
1908 KM 172, Russia rouble 1896 АГ KM 59.2, Spain 5 pesetas
1883 KM 688, Venezuela 25 bolivares 1929 KM Y 24.1, USA ½
dollar 1892, 1963, 1964 KM 117, 199, 202, dollar 1923 KM 150, in
all 23 pcs

488 150AR 1?/1+-01Austria 5 corona 1907 KM 2807, Cuba peso 1915 KM 15, France 5
francs 1869, 1874 A KM 799, 820, Germany / Prussia 5 mark 1902 A
KM 523, Germany / Hamburg 5 mark 1903 J KM 610, Great
Britain crown 1889 KM 765, Italy 5 lira 1871 KM 8, Latvia 5 lati
1932 KM 9, Netherlands 2 ½ gulden 1931 KM 165, Philippines peso
1904 KM 168, Russia rouble 1899 ФЗ KM Y 59.1, Spain 5 pesetas
1885 KM 688, USA dollar 1923 KM 150, in all 14 pcs



489 400AR 01-00Austria 5 euro 2004, 2005, 2006, 2007 KM 3122, 3120, 3131, 3144, 
Belgium 10 euro 2004, 2005, 2006, 2007 KM 234, 252, 255, 260, 
Czech Republic 200 korun 2006 KM 85, Finland 10 euro 2005,
2006, 2007 KM 120, 124, 134, France 1½ euro 2004, 2005, 2006,
2007 KM 1391, 1441, 2037, 1462, 242, Germany 10 euro 2004,
2005, 2006 KM 231, 242, 248, Hungary 5000 forint 2006, 2007 KM
791, 799, Ireland 10 euro 2004, 2006, 2007 KM 42, 45, 58, Italy 10
euro 2005, 2006, 2007 KM 271, 285, 295, Malta 5 liri 2006 KM 138,
Netherlands 5 euro 2004, 2005, 2006 KM 252, 254, 266, Portugal 8
euro 2004, 2005, 2006, 2007 KM 753, 773, 776, 822a, Spain 10
euro 2004, 2005, 2006, 2007 KM 1099, 1065, 1122, 1135, Slovakia
200 korun 2006 KM 87, in all 40 pcs

490 40AR, AE 1?/1+-01Austria corona 1893 KM 484, thaler 1780 (restrike) KM T1, florin
1888 KM 2222, Canada 25 cents 1902 KM 11, Australia 6 pence
1948 KM 38a, Germany 2 mark 1876 B, 1904 A, 1913 A KM 506,
522, 533, mark 1874 E, 1907 A, 1934F KM 7, 14, 78, Germany /
Prussia thaler 1819 D KM 396, Hungary forint 1888 KM, India /
British rupee 1890 KM 492, Greece 30 drachmai 1963 KM 86, 
Mexico 5 pesos 1951 Mo KM 467, Netherlands gulden 1923 KM
161.1, Spain 2 reales 1779 KM 76, Switzerland ½ francs 1914 KM
23, Sweden 50 öre 1883 KM 740, in all 19 pcs

491 85AR 1?-01Austria florin 1876 KM 2222, Germany / Prussia thaler 1866 A KM
497, Mexico 8 reales 1806 TH KM 109, in all 3 pcs

492 60AE, AR 1?-01Austria thaler 1780 "Maria Theresia" KM T, Czechoslovakia 100
korun 1946 KM 30, Germany / Prussia 5 mark 1913 A KM 536, 
Germany 2 reicshmark 1938 B KM 93, 5 reicshmark 1938 A KM 94, 
Great Britain crown 1937 KM 857, Hungary 5 corona 1908 KM
2809, India / British rupee 1840 KM 457, 1912 KM
524, Philippines peso 1908 KM 172, Romania 5 lei 1881 B KM 17, 
Russia rouble 1897 ** KM 59.1, South Africa 5 shillings 1951 KM
40.2, USA 5 cents 2005 KM 369, Vatican City 5 lire 1939 KM 28, in
all 15 pcs

493 50AR 1-01Austria thaler 1780 Maria Theresia (restrike) KM T1, Canada dollar
1963, 1965, 1966 KM 54, 64.1, Finland 100 mk 1956, 1957, 1958,
200 mk 1956, 1957, 1958, Germany mark 1875 J, 1906 A KM 7, 14, /
Prussia 5 mark 1909 KM 523, Great Britain 25 pence 1972 KM
917a, in all 14 pcs

494 145AR 01-00Belarus 20 roubles 2003 KM 149, Cuba 10 pesos 2004 KM 734, Fiji
10 dollars 2004 KM 109, France 1½ euro 2004 KM 1361, Ghana 500
sika 2003 KM X 32, Hungary 5000 forint 2004 KM 774, Latvia lats
2004 KM 57, Portugal 10 euro 2004 KM 759, Samoa 10 tala KM
139, Spain 10 euro 2004 KM 1101, Somalia 100 shillings 2001 KM
--, Russia 3 roubles 2004 KM Y 858, in all 12 pcs

495 25AE 01Brazil Rio 2016 Basemetal coin collection (18 pcs), Finland mint set
Rio Olympics 2016, in all 19 pcs

496 30AE 1-0Burundi franc 1965, 1970, 1980, 1993, 2003, 5 francs 1968, 1969,
1971, 1980, 2014 (6 different), 10 francs 1971, 2011, 50 francs
2011, Cameroon 50 centimes 1924-1926, franc 1924-1926, 1943,
1948, 2 francs 1924, 1948, 50 francs 1960, 100 francs 1966, 1971,
1972, 1975, 1983, 500 francs 1986, French Equatorial Africa 5
francs, 10 francs, 25 francs 1958, Equatorial African States franc
1969, 5 francs 1968, 1970, 1972, 10 francs 1961, 1962, 1965, 1967,
1969, 1972, 25 francs 1962, 1972, 50 francs 1961, 1963, 100 francs
1966, 1967, in all 54 pcs

497 40AR 1-01Canada 10 cents 1936 KM 23a, 1943 (2 pcs) KM 34, 1960 (2 pcs),
1963, 1964 (2 pcs) KM 51, 1967 KM 67, Estonia 100 krooni 1992
KM 27, Poland 10 zlotych 1932 KM Y 22, Russia 10 kopecks 1905
СПБ АР, 1915 BC, 15 kopecks 1915 BC, 20 kopecks 1891 СПБ АГ,
1910 СПБ ЭБ, 1911 СПБ ЭБ, Soviet Union 10 roubles 1977 KM Y
150, in all 18 pcs



498 75AE, AR 1-1+Canada 10 cents 1962, 1965 KM 51, 61, 25 cents 1949, 1950, 1952,
1965 KM 44, 62, 50 cents 1962, 1963 KM 56, dollar 1964 (2 pcs),
1965 KM 58, 64.1, Germany 10 mark 1972 KM 134, Latvia lats 1926
KM 8, Switzerland ½ franc 1950, 1958, 1960 KM 23, franc 1880 B
KM 24, 2 francs 1963 B KM 21, 5 francs 1939 B KM 40, USA 25
cents 1965, 1966, 1967 (2 pcs), ½ dollar 1951, 1964 KM 199, 202,
dollar 1923 D KM 150, KM 164a, in all 26 pcs

499 80AR 1-00Canada 10 dollars 1974 KM 96, Estonia 100 krooni 1992 (2 pcs) KM
27, Germany 10 mark 1972 (10 pcs) KM 130, 131, 132, 133, 135, 
Greece 10 euro 2004 KM 191, Japan 100 yen 1964 KM Y 79, 1000
yen 1964 KM Y 80, Mexico 25 pesos 1968 Mo (2 pcs) KM 479, USA
½ dollar 1936 KM 142, 1968 KM 202a, dollar 1887, 1896 KM 110,
1983 KM 209, in all 23 pcs

500 60AE, AR 01-0Canada 15 dollars 2003 KM 48, in case with certificate, Finland 1, 2
and 5 cent 2007 in case, 10 euro 2004, mint sets 2002,
2003, Suomen hopea-aarre medals (6 pcs), Great Britain 5 pounds
2013 (gold plated) in case, Sweden 300 kronor 2010, in case, medal
Carl XVI 1976, in case, in all 14 pcs

501 50AR 1+-01Canada 20 dollars 1986 KM 148, in case, 2012 KM 1350, USA ½
dollar 1966 D KM 202a, dollar 2011 P KM 504, in case,
Suomalainen hopeamitali, in all 5 pcs

502 70AR 1-00Canada dollar 1965 KM 64.1, China 10 yuan 2011 KM 1980, Great
Britain trade dollar 1899 KM T5, USA Bicentennial Silver proof
set 25 cents - dollar 1976 KM 206a, 205a, 204a, dollar 1922, 1927
KM 150, in all 8 pcs

503 30AR, AE 1-01Central African States 100 francs 1966, 1967, 1968 KM 5, 
Switzerland rappen 1959 KM 46, 5 rappen 1947, 1953, 1957, 1962,
1964, 1968, 1970, 1982 KM 26, 10 rappen 1922, 1953, 1954, 1955
(2 pcs), 1962 (3 pcs), 1968 (2 pcs), 1969 (2 pcs), 1970, 1982 KM 27,
20 rappen 1912, 1943, 1947, 1951, 1953, 1956 (2 pcs), ½ franc
1921, 1936, 1944, 1951, 1957, 1960 (2 pcs), 1963 (2 pcs), 1966 (2
pcs), 1967 (2 pcs), 1968 (2 pcs), 1969 (3 pcs), 1972, 1974 KM 23,
franc 1968 (7 pcs), 1969 KM 24, 2 francs 1944, 1957, 1959, 1961,
1968 (4 pcs) KM 21, 5 francs 1931, 1932 (2 pcs), 1953 KM 40, in all
87 pcs minor spots

504 40AR 00China 10 yuan 2019 in case, France 100 francs 1994 KM 1048 in
case with certificate, in all 2 pcs

505 50AE, AR 0, 00China yuan 1980 (4 different in a box) KM 29-32, 2008 (8 different)
KM 1671-1673, 175, 1776, 1810-1812, mint set 1991 KM MS6, 
Israel 10 lirot 1967 KM 49 (26 g, .935), 1977 KM 91.1, mint sets
1967, 1970, 1982, 2007-2008, KM MS 20, MS 24, MS 44, MS 103,
in all 14 coins and 5 mint sets

506 90AR 01-0Costa Rica 50 colones 1974 KM 200a, Malaysia 15 ringgit 1976 KM
19, Mauritius 25 rupees 1975 KM 40a, Venezuela 25 bolivares 1975
KM Y 46, in all 4 pcs

507 30AR, AE 1?-01Denmark 2 kroner 1945, 1958 KM 836, 845, 5 kroner 1964 KM 854,
10 kroner 1972 KM 858, Estonia mark 1926 KM 5, Russia 10
kopecks 1833 ЕМ-ФХ Bit. 463, 50 kopecks 1924 ПЛ KM
89.1, Sweden öre 16.. (year not visible), 2 öre 1748 (3 pcs) SM 320,
1762, 1766 SM 173, 177, 1/12 skilling 1808 SM 66, 50 kronor 1975
SM 53, in all 15 pcs

508 50AE, AR 1?-0Equatorial Guinea peseta 1969, 200 pesetas 1970 KM 19 (40 g,
.999), ekuele, 5 ekuele, 10 ekuele 1975, 5 francs 1985, 25 francs
1985, 100 francs 1986, Guinea franc 1985, 5 francs 1959, 1962,
1985, 10 francs 1962, 1985, 25 francs 1959, 1962, 1987, 50 francs
1994, 50 cauris, syli, 2 sylis, 5 sylis 1971, Portugese Guinea 10
centavos 1973, 20 centavos 1933, 50 centavos 1952, escudo 1946,
1973, 2 1/2 escudos 1952, 5 escudos 1973, 10 escudos
1973, Guinea-Bissau 50 centavos, peso, 2 1/2 pesos, 5 pesos, 20
pesos 1977, 2000 pesos (1995) KM 38, in all 36 pcs



509 50AR 1-1+Estonia 2 krooni 1930 (4 pcs) KM 20, Russia rouble 1896 * Bit. 193,
in all 5 pcs

510 70AR, AE 1+-00Finland 10 mk 1975, 50 p 1917 II, 1, 2 and 5 cent 2007, 5 euro
2003, 2005, 2007, 10 euro 2005, euro starting bag, mint set 2004 II,
D-day landing set: 5 pounds 2004 (3 pcs: Jersey, Guernsey,
Alderney, KM 133a, 38a, 154), coin letters (5 kpl), 1-5 cents (from
12 different euro countries), in all 18 kpl

511 70AR, AE 1-00Finland 25 p 1917 II, 50 p 1914, 10 mk 1975, 25 mk 1978, 1979, 50
mk 1981, 10 € 2010 Saarinen (2 pcs), a silver token from 1989 mint
set (7.74 g, .830), proof mint set 1996, defects on covers, Sweden 2
kr 1926, 1947, 1957, 5 kr 1952 (3 pcs), in all 15 pcs and one mint
set

512 90AE, AR 1/1+-01French Indochina piastre 1900 A KM 5a.1, Great Britain trade dollar
1911 KM T5, Mexico 8 reales 1868 Go YF KM 377.8, USA cent 1887
KM 90a, dollar 1891 CC KM 110, in all 5 pcs

513 120AR, Al 1/1+-00Germany / Hamburg 5 mark 1908 KM 610, Poland 10 mark 1943
(jewish ghetto coinage) KM Tn3, Romania 5 leva 1885 KM 7, USA
trade dollar 1875 KM 108, 1921 S KM 110, 1922 D KM 150, 1971 S
KM 203a, 1997 P KM 281, in case, in all 8 pcs

514 40AE 1?/1-1+Great Britain farthing 1773 KM 602, ½ penny 1806 KM 662, ½
penny 1811 (British Copper Company), penny 1806 KM 663, ½
penny 1782 (North Wales), penny 1797 KM 618, Norway ½ skilling
1841 KM 305, in all 7 pcs

515 30AR 01-0Greece 10 euro 2004 KM 191, USA dollar 1984 (2 pcs) KM 210, in
addition: Finland Suomi Taisteli-medal, in all 4 pcs

516 45AR 01-0Greece 100 drachmes 1981 KM 125, 250 drachmes 1981 KM 126,
500 drachmes 1981 KM 127, 10 euro 2004 KM 194, Niue dollar
2022 (2 pcs), Spain 2000 pesetas 1991 KM 887, in all 7 pcs, in case
with certificates

517 30AR, AE 1-1+India / Bundi rupee i. n. o. Edward VII, VS 1958 (AD 1901) KM Y 11,
slightly weak strike and offstrike, a crack, / Sultans of Dehli Ghiyath
al-Din Balban (AH 664-686) BI dugani ND, NM, see Zeno 78915, /
Sultans of Jaunpur Husain Shah (AH 863-884) tanka AH 880, see
Zeno 194395, Iran Nasir al-Din Shah (AH 1264-1313) qiran AH 1290
Rasht, see Zeno 23536, Nepal paisa VS 1950 (AD 1893) KM 628, in
all 5 pcs

518 90AR 01-0Indonesia 2000 rupiah 1974 KM 39, Pakistan 100 rupees 1976 KM
40, Tanzania 25 shillingi 1974 KM 7, Zaire 2 ½ zaires 1975 KM 9, in
all 4 pcs

519 50AR 1+-00Japan 100 yen 1964 KM Y 79, Russia 3 roubles 2014 (2 pcs) KM Y
1293, 1295, Suomen hopea-aarre sarjan mitalit (3 kpl), yht. 6 kpl

520 25AE 1+-0Macedonia 50 deni 1993, denar 1993, 1995 (2 diff.), 1997, 2000 (2
diff.), 2001, 2006, 2008, 2 denari 1993, 1995 (2 diff.), 2001, 2006,
2008, 5 denari 1993 (2 pcs), 1995 (2 diff.), 2001, 2006, 10 denari
2008, 50 denari 2008, KM 1-5, 5a, 6, 6a, 7, 7a, 9, 27, 31, 32, 
Tatarstan kilo, 10 litres, 20 litres (1993), KM Tn2, Tn3, 10, 15, 50
kopecks, rouble, 3 roubles, 5 roubles, 10 roubles 2008, fantacy
issues, in all 34 pcs

521 70AE, AR 01Monaco mint set 1982, Vatican City John Paul II 1989 (183 g, .925)
№ 141/2500, in case with certificate

522 90AR 01-0Mongolia 25 togrog 1976 KM 36, Nepal 25 rupees 1974 KM 839a, 
Sudan 2 ½ pounds 1976 KM 70, Thailand 50 baht 1974 KM Y 102a,
in all 4 pcs



523 40AE 1-0New Hebrides franc 1970, 1975, 1978, 2 francs 1970, 1973, 1975,
1978, 5 francs 1970, 1975, 1979, 10 francs 1967, 1975, 20 francs
1973, 1975, 1979, KM 3.1, 3.2, 4.1, 4.2, 5.1, 5.2, 6.1, 6.2, Tokelau
tala 1981, 1982, KM 4 and 5, Vanuatu vatu 1983, 1990, 1999, 2002,
2 vatu 1983, 1990, 1995, 1999, 2002, 5 vatu 1983, 1990, 1995,
1999, 2009, 2015, 10 vatu 1985, 1995, 1999, 2009, 2015, 20 vatu
1983, 1990, 1995, 2010, 2015, 50 vatu 1981, 1983, 1990, 2009,
2015, 100 vatu 1988, 2002, 2008, 2015, KM 1, 3-9, in all 51 pcs

524 30AE, AR 1-0Niger 10 francs 1968 KM 8.1 (20 g, .900), Nigeria 1/2 penny, penny,
3 pence, 6 pence 1959, shilling 1959, 1961, 1962, 1/2 kobo 1973,
kobo 1973, 1974, 1991, 5 kobo 1973, 1974, 1976, 1989, 10 kobo
1973, 1974, 1976, 1989, 1991, 25 kobo 1991, 50 kobo 1991, 2006,
naira, 2 naira 2006, KM 1-5, 7-13, 18, 19, Reunion franc 1948, 1964,
1969, 2 francs 1948, 5 francs 1955, 10 francs 1962, 1964, 1972, 20
francs 1964, 50 francs 1962, 1964, 100 francs 1964, KM 6.1, 6.2,
8-10, 10a, 11, 12, 13, Togo 50 centimes 1924, franc 1924, 1925, KM
1, 2, in all 41 pcs

525 30AE 1-0Rhodesia 3 pence 1968, 6 pence 1964, shilling, 2 shillings, 2 1/2
shillings 1964, 1/2 cent 1970-1972, 1975, cent 1970-1977, 2 1/2
cents 1970, 5 cents 1973, 1975-1977, 10 cents 1975, 20 cents 1977,
KM 1-4, 8-11, 13-15, Rhodesia and Nyassaland 1/2 penny 1957,
1958, 1964, penny 1955-1958, 1961-1963, 3 pence 1955-1957,
1963, 1964, 6 pence 1955, 1957, 1962, 2 shillings 1955, 1/2 crown
1955, KM 1-7, in all 44 pcs

526 25AE 2-1Russia 2 kopecks 1811 СПБ ПС, Sweden 1/6 öre 1666, öre 1761, 6
öre 1790 (Stora kopparberg), daler 1718 (Flink och Färdig), ½
skilling 1802, 1803 (2 pcs), 1805, skilling 1802, in all 10 pcs

527 40AR 2/1?-1Russia rouble 1773 СПБ ЯУ Bit. 216, 1774 СПБ ѲЛ Bit. 218, 
Sweden 5 öre 1691 SM 190, in all 3 pcs

528 35AR 01-00Spain 2000 pesetas 2000 KM 1017, 10 euro 2002 KM 1048, 30 euro
2014 KM 1331 in all 3 pcs

529 60AR 1?-01/0Sekalaisia hopearahoja 435 g, useista eri maista, pääosin
1900-lukua

UUDET KERÄILYSARJAT - NYA SAMLARSERIER - NEW COLLECTABLE SERIES

530 450AU 00Kultaharkko Mannerheim (2,5 g, .999), Itsenäinen Suomi-
kultaharkko (2,5 g, .999), Tansania 2500 shilling 2014 (3,11 g,
99,99), yht. 3 kpl

531 300AU 00Muumitalo-kultamitali (6,9 g, .750), kotelossa, todistus
532 200AU 0Suomen Autonomia kultamitali (1,422 g, .750), yht. 3 kpl
533 450AU 00Suomi-taisteli sarjan mitali (8,5 g, .900)
534 300AE, AR, AU 1?/1+-01Itsenäisyyden juhlavuodet-sarja: 10 mk 1967, 1977, 100 mk 1992,

25 mk 1997, 5 euro 2007, lisäksi jetoni Suomi 100 v., Suomen
markka 150 vuotta-sarja: 1 mk 1865, 1915, 1921, 1938, 1945, 1952
(2 kpl), 1956, 1964, 1988, 1994, 1000 mk 1960, Suomen
itsenäistyminen 1917-sarja: Venäjä 20 kopecks 1913, 5 roubles 1899
ЭБ, Suomi 5 p 1875, 1889, 50 p 1917 I ja II, 25 p 1913, 1917, 1 mk
1915, 1921, 1922, 1 p 1924, 10 mk 1967, 25 p 1918, yht. 32 kpl, 3
sarjaa

535 425AE, AR, AU 1?-01Suomen rahat 1917 sis. 1 p 1917, 5 p 1917 I, II, 10 p 1917 I, II, 25 p
1917 I, II, 50 p 1917 I, II, hopeamitali Itsenäistyminen 1917, 
Suomen itsenäistyminen 1917 sis. 1 p 1924, 5 p 1867, 1888, 25 p
1917 I, II, 50 p 1917 i, II, 1 mk 1915, 1921, 1922, 10 mk 1967, 1 mk
1916, Venäjä 20 kopeekkaa 1915, 5 ruplaa 1898, Suomen
Autonomia sis. setelit 50 p 1916, Venäjä rupla 1899, 5 ruplaa 1909
ja kultamitalit 3 kpl (á 1.36 g, .750), yht. 30 kpl

536 125AR 0Mitalisarja Muumi, kotelossa, yht. 12 kpl
537 125AR 00Mitalisarja Muumi, kotelossa, yht. 12 kpl
538 125AR 00Suomen hopea-aarre sarjan mitalit (13 kpl)



539 125AR 00Suomen Markan Historia-Sarja (18 kpl), kotelossa
540 350AR 00Suomi-Taisteli sarjan hopeamitalit 36 kpl, kotelossa, todistukset
541 90AR 1+-00Hopeiset Olympiamuistot-sarja Australia 5 dollars KM 515, Brasilia

5 reais 2016 KM 712, China 10 yuan 2008 KM 1706, Finland 500 mk
1952 KM 35, Germany 10 mark 1972 KM 134, Greece 10 euro 2004
KM 191, Japan 100 yen 1964 KM Y 79, Russia 5 roubles 1978 KM Y
157, USA dollar 1983, 1995 KM 209, 260, in all 10 pcs

SETELIT - SEDLAR - BANKNOTES
Albania

542 4001-05000 leke 2007 P 75a (PMG 65)

Argentiina - Argentina

543 3501-050 cents − 5000 pesos, ca.1948−1969, P 250c, 274c, 277, 280b,
283, in all 5 notes

Armenia

544 751+-0150 roubles 1919 P 30, 100 roubles 1919 P 31, 250 roubles 1919 P
32 in all 3 pcs

Itävalta - Österrike - Austria

545 9001-01000 kronen ND (1919) 63375 P 59, 86699 P 60, 20 shilling
2.7.2956 CS247937 P 136a, 100 schilling 2.1.1954 BN323139 P
133a, in all 4 pcs

546 4001-010000 kronen − 50 schilling, 1920−1950, P 59, 85, 109, 116, 136,
in all 5 notes

Azerbaijan

547 2001-0500 roubles 1920 P 7

Belgia - Belgien - Belgium

548 301+-020−100 francs, 1948−1964, P 126, 129c, 138, in all 3 notes
549 801,015000 francs 11.7.1977 P 137, (1986-1989) P 145a, in all 2 pcs

Kiina - Kina - China

550 301+5000 yuan 1947 P 312 (PMG 55)
551 301-01Yuan 1996 EU12194240 P 884c, 2 yuan 1990 WG94365173 P 885b,

5000 yuan 1945 TO15934AB P 40a, 1945 ACP P J41a, in all 4 pcs

Danzig

552 8501-0,1+50 pfennig 1.11.1918 P, 50 pfennig 15.4.1919 P 11, 10.000 Mark
26.6.1923 in all 3 pcs

553 125120 gulden 1937 P 63 folds

Tšekkoslovakia, Tšekki - Tjeckoslovakien - Czechoslovakia, Czech Republic

554 60010 korun 1927, 1945, 1986, 25 korun 1958, 1961, 50 korun 1964,
100 korun 1940, 1961, 1000 korun 1945 P 20s, 52s, 60, 74, 87, 89b,
90b, 91b, 94 in all 9 pcs

555 150015000 korun 2009 P 27



Tanska - Danmark - Denmark

556 901+12 skilling 1809 P A41 small tear

Viro - Estland - Estonia

557 201-1+10 marka ND (1919) P 46 vertical lines with border

558 901-1+100 marka 1919 P 48d
559 800125 marka ND (1922) P 54a
560 901?-1100 marka 1922 P 58, stains, folds, minor holes on middle

561 3001-020 krooni 1932 P 64
562 2001+10 krooni 1940 (uncut pair) P 68a, minor tear

563 2002 krooni 1992 P 70, 10 krooni 2006 P 86 in the bank's original case,
in all 2 pcs

564 4501-012 krooni 2007, 5 krooni 1991, 10 krooni 2006, 25 krooni 2002, 50
krooni 1994, 100 krooni 1999, 500 krooni 2000 ZZ-sarjaa, P 71, 78,
82, 83, 84, 85, 86, in all 7 pcs

Ranska - Frankrike - France

565 651+-020 francs 1949, 25 francs 1796, 50 francs 1942, 1000 francs 1943 P
A 83b, 93, 100c, 102 in all 4 pcs

Georgia - Грузия - Georgia

566 801-01Rouble 1919 P 7, 3 roubles 1919 P 8, 50 roubles 1919 P 11, 500
roubles 1919 P 13 1000 roubles 1920 P 14, 5000 roubles 1921 (2
pcs) P 15, in all 7 pcs

Saksa, Gebiet des Oberbefehlshabers Ost - Tyskland, Översta befälhavare, tyska styrkor i öst - German
y, Supreme Commander of German Forces in the East

567 12001-050 kopecks 17.04.1916 P R 121c, rouble 17.04.1916 P R 122c, in all
2 pcs

Saksa, Weimarin tasavalta - Saksa, Weimar Republic

568 201/1+-015000 mark 16.9.1922 (4 pcs) P 77, 2.12.1922 (3 pcs) P 81, in all 7
pcs

569 12001-01 000 000 mark 09.08.1923 X01043335 P101, 09.08.1923 P 102c, 2
000 000 mark 09.08.1923 408049* P 103, 09.08.1923 P 104c, 5 000
000 mark 20.08.1923 201613 P 105, 10 000 000 mark 22.08.1923
183296 P 106, 20 000 000 mark 25.07.1923 125736 P97b, 50 000
000 mark 25.07.1923 963211 P 98a, 500 000 000 mark 01.09.1923
238463 P 110, in all 9 pcs

570 6501-0Billion mark, 1923, P 129a

Kreikka - Grekland - Greece

571 301+-015000 drachmai 1.9.1932 P 103, 20.6.1942 P 119, 19.7.1943 P 122,
23.3.1984 P 203, in all 4 pcs

Unkari - Ungern - Hungary

572 3001-020 filler 2.10.1920 01 P 43, 50 filler 2.10.1920 01 P 44, korona
1.1.1920 009548 P 57, 2 korona 1.1.1920 248.610 P 58, 1.1.1920
*091491 P 58, 10 korona 1.1.1920 552.890 P 60, 20 korona 1.1.1920
237.932 P 61, 50 korona 1.1.1920 075548 P 62, 100 korona
1.1.1920 897435 P 63, in all 9 pcs



573 4001-010 pengö 22.12.1936 003133 P 100, 20 pengö 15.1.1941 068781 P
109, 50 pengö 1.10.1932 034281 P 99, 5.4.1945 022215 P 110a, 100
pengö 1.7.1930 075903 P 98, 5.4.1945 066347 P 111b, 500 pengö
15.5.1945 014181 P 117x, 1000 pengö 24.2.1943 071003 P 116, in
all 8 pcs

574 201+100 000 000 B-pengö 3.7.1946 P 136 minor spots

Italia - Italien - Italy

575 801?-15000 lire 23.3.1961 P 85 minor center holes, folds, minor tear

Japani - Japan

576 5001-05000 yen (1993-2003) P 101, (2004-2022) P 105, in all 2 pcs

Etelä-Korea - Sydkorea - South Korea

577 3001-05000 won (1972) P 41, (1977) P 45, (1983) P 48, (2006) P 55, in all 4
pcs

Luxembourg

578 175015000 francs 1993 P 60

Makedonia - Macedonia

579 12501-05000 denari 8.9.1996 P 19, 19s, in all 2 pcs

Malta

580 4501-0Pound / lira ca. 1969−1979, P 29, 31c, 34b, in all 3 notes

Marokko - Morocco

581 1501+5000 francs 19.4.1951 P 23 middle fold, minor piece is missing

Puola - Poland

582 12001-0Zloty 15.5.1946 P 123, 2 zlote 15.5.1946 P 124, 1.7.1948
BR5184682 P 134, 1.7.1948 CF9751168 P 134, 5 zlotych 15.5.1946
P 125, 1.7.1948 AD0813672, 10 zlotych 15.5.1946 P 126, 1.7.1948
AW2101708, 100 zlotych 1.7.1948 KR3706689 P139, 500 zlotych
1.7.1948 CC7333028 P 140, in all 10 pcs

583 8001-01000 zlotych 2.7.1975 AD1304679 P 146a, 2000 zlotych 1.5.1977
E9472040 P147a, 5000 zlotych 1.6.1982 CD8215241 P 150a, 10 000
zlotych 1.2.1987 U0500960 P 151a, 20 000 zlotych 1.2.1989
W0950523, 50 000 zlotych 1.12.1989 W1250888, 200 000 zlotych
1.12.1989 A1350056 P 155, in all 7 pcs

Portugali - Portugal

584 901?5000 reis 1826 (old date 1798) P 25, folds, stains, pieces is missing, holes

585 9015000 reis 25.8.1905 P 83, folds, repaired

586 12015000 reis 4.7.1911 (old date 30.12.1909) P 104
587 5001-010 centavos − 1000 escudos, 1925−1994, P 101, 153a, 172a, 174a,

180a, 191k, in all 6 notes

Romania - Rumänien - Romania

588 1501-015000 lei 31.3.1931 P 35, folds, spots, 28.9.1943 P 55, middle fold, 1992 P
103, in all 3 pcs



Venäjä - Ryssland - Russia

589 1751State assignate 5 roubles 1819 P A17 stamp repaired, small holes

590 901?/1+-01Rouble 1898 (2 pcs) P 1, 1898 (12 pcs) P 15, 3 roubles 1905 (16 pcs)
P 9, 5 roubles 1909 (79 pcs) P 10, 1909 (30 pcs) P 35, 10 roubles
1909 (115 pcs) P 11, 25 roubles 1909 (5 pcs) P 12, 250 roubles 1917
(4 pcs) P 36, 100 roubles 1910 (7 pcs) P 13, 500 roubles 1912 (6
pcs) P 14, in all 274 pcs

591 251+-01250 roubles 1917 (2 pcs) P 36, 5000 roubles 1919 P S 419, 
Ekaterinburg 50 kopecks 1918 P S 920, in addition: Russian
treasure bond 1914, in all 5 pcs

592 5001Northwest front 1000 roubles 1919 P S 210, 25 pcs, consecutive
serials

593 3001South Russia 500 roubles 1919 P S 440
594 301North Caucasian Socialist Soviet Republic 25 roubles 1918 P S 451
595 652-1+Ekaterinburg 5 roubles 1918 P S 922, East Siberian North Camps 5

roubles 1937, Lysva Consumer Society 3 roubles 1918, in all 3 pcs

Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

596 201+-01Rouble 1938 (4 pcs) P 213
597 901+-015 roubles 1925 P 190 2 corner fold
598 3502-15 roubles 1925 P 190, 3 chervontsa 1924 P 197a, 5 chervontsev

1928 P 200a kl 2, in all 3 pcs
599 2751+-01Chervonets 1922 P 139 middle fold

600 751+Chervonets 1926 P 198 2 folds, stain

601 5001?-13 chervontsa 1924 P 197a, 5 chervontsev 1928 P 200a, in all 2 pcs
602 4501-1+10 chervontsev 1922 P 143 minor tears, folds

Slovakia

603 120015000 korun 18.12.1944 SPECIMEN P 14
604 25001-05000 korun 3.4.1995 commemorative issue P 40
605 15001-05000 korun 3.4.1995 SPECIMEN P 29s minor spots

Slovenia

606 901+/01-05000 tolarjev 15.1.2000 P 21, 15.1.2002 P 33, in all 2 pcs

Espanja - Spanien - Spain

607 6001 peseta 1938, 1951, 1945, 1953, 5 pesetas 1954, 25 pesetas 1954 P
108, 128, 139, 144, 146, 147 in all 6 pcs

608 5001-05000 pesetas 6.2.1976 P 155, 23.10.1979 P 160, 12.10.1992 P 165,
in all 3 pcs

Ruotsi - Sverige - Sweden

609 5012 riksdaler specie 1825 SMB 230 (XR), piece is missing, tears, folds

Ukraina - Ukraine

610 5505−100 karbowanez 1942, P 51, 53, 56 (1-1+), in all 3 notes

USA

611 4501 dollar 2009, 2 dollars 2013, 5 dollars 2013, 10 dollars 2003, 2006
star notes, P 518, 525, 530, 538, 539 in all 5 pcs

612 301?Georgia, The Mechanics Bank dollar 1858 № 4970



Venezuela

613 4001-05000 bolivares 2016, 2017 (2 bundles of banknotes, 200 pcs) P 97

Vietnam - Vietnam - Vietnam

614 140015000 dong 1953 P 66

Muut maat - Övriga länder - Other Countries

615 1251?-1Emirate of Bukhara 5000 tengas AH 1337 (1919) P 10, folds, piece is
missing, holes

616 3001-0French Indochina 20 cents – 5 francs, 1946−1954, P 54c, 55c, 86d,
92, 105, in all 5 notes

617 501,01Indonesia 5000 rupiah 1958 (purple color) P 64, 1958 (brown color)
P 64, in all 2 pcs

618 2001-0Indonesia 5000 rupiah 1968 P 111, 1980 P 120, 1986 P 125, 1992 P
130, in all 4 pcs

619 3001-0Ireland pound 1976 P 64d, 5 pounds 1997 P 75b, Northern
Ireland pound 1979 P 247b, in all 3 notes

620 40001Memel 20 mark 22.2. 1922 № 147679 P 6, 75 mark 22.2. 1922 №
32570 P 8, 100 mark 22.2. 1922 № 07883 P 9, in all 3 pcs

621 3001-0Nigeria 50 kobo ND R/56 976531 P 14g, naira ND G/51 905347 P
19c, 20 naira ND P/83 841863 P 26c, 50 naira ND G/88 229246 P
27c, 100 naira 1999 AC/95 718791 P 28a, 200 naira 2000 A/5
792450 P 29c, in all 6 pcs

622 301+-0Rwanda 5000 francs 1.1.1978 (2 pcs) P 15, 1.1.1988 (2 pcs) P 22,
1.12.1994 P 25, 1.12.1998 P 28, 1.2.2009 P 37, in all 7 pcs

623 19001-0Zimbabwe 2 dollars 1983 P 1b, 5 dollars 1983 P 2c, 1997 P 5b, 10
dollars 1983 P 3d, 1997 P 6, 20 dollars 1983 P 4c, 1997 P 7a, 100
dollars 1995 P 9a, 500 dollars 2001 P 10, 1000 dollars 2003 P 15,
cent 01.08.2006 P33, 5 cents 01.08.2006 P 34, 10 cents 01.08.2006
P35, 50 cents 01.08.2006 P36, dollar 01.08.2006 P 37, 5 dollars
01.08.2006 P 38, 10 dollars 01.08.2006 P 39, 20 dollars 01.08.2006
P 40, 50 dollars 01.08.2006 P 41, 50 000 dollars 01.03.2007, 100
000 dollars 01.08.2006 P 48b, 200 000 dollars 01.07.2007 P 49, 250
000 dollars 20.12.2007 P 50, 500 000 dollars 01.07.2007 P 51, 750
000 dollars 31.12.2007 P 52, 1 000 000 dollars 01.01.2008 P 53, 5
000 000 dollars 01.01.2008 P 54, 10 000 000 dollars 01.01.2008 P
55, 25 000 000 dollars 02.04.2008 P 56, 50 000 000 dollars
02.04.2008 P 57, 100 000 000 dollars 02.05.2008 P 58, in all 32 pcs

Eurosetelit - Eurosedlar - Euro bank notes

624 100001-0Germany 5 euro P010A1 - P010J6 an uncut sheet of 60 notes
from serial X06599169875 to ...210879

625 150001-0Germany 10 euro R005A1 - R005I6 an uncut sheet of 54 notes
from serial X10179596432 to ...649433

626 250001-0Germany 20 euro P009A1 - P009H5 an uncut sheet of 45 notes
from serial X09566131493 to ...241491

Eriä - Lotter - Lots

627 3001-0Bulgaria lev 1962, 1974 P 88, 93, 2 leva 1962, 1974 P 89, 94, 5 leva
1974 P 95, 10 leva 1974 P 96, 20 leva 1974 P 97, 50 leva 1992 P
101, Russia rouble 1991 P 237, 3 roubles 1961 P 223, 5 roubles
1991 P 239, 10 roubles 1991 P 240, 50 roubles 1991 P 241, 100
roubles 1991 (2 pcs) P 243, 500 roubles 1991 P 245, 1000 roubles
1991 P 246, in all 17 pcs



628 3001-0Diverse foreign notes Americas ca. 1949–2008, in all 11 different
notes from 11 countries: Bahamas P 35a, Barbados P 73, Bermuda P
28d, Canada P 85c, Cayman Islands P 33b, Cuba P 80a, Dominican
Republic P 176, East Caribbean P 13f, Haiti P 271, Jamaica P 79c,
USA P 419

SUOMEN KULTARAHAT - FINSKA GULDMYNT - FINNISH GOLD COINS
Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

629 225AU 1+-0110 mk 1878
630 225AU 1+/01-1+10 mk 1878
631 225AU 1+-0110 mk 1878
632 225AU 1+10 mk 1878
633 225AU 1+-01/1+10 mk 1878 ep. ijä

634 225AU 1+-0110 mk 1878 ep. naarmuja

635 225AU 1+10 mk 1878 p. likaa, ep. naarmuja

636 225AU 1+-0110 mk 1879
637 225AU 01-1+-0110 mk 1879
638 200AU 1+10 mk 1879 ep. ijä, p. likaa 

639 250AU 0110 mk 1879 ep. ijä

640 200AU 1+-01/1+10 mk 1879 ep. ijä

641 225AU 1+-0110 mk 1879 p. naarmuja

642 250AU 1+-0110 mk 1881
643 250AU 1+-0110 mk 1881
644 225AU 1+-0110 mk 1881
645 225AU 1+-0110 mk 1882
646 225AU 1+-0110 mk 1882
647 250AU 1+-01/0110 mk 1882
648 225AU 1+-0110 mk 1882
649 250AU 1+-0110 mk 1882
650 250AU 1+-0110 mk 1882
651 250AU 1+-0110 mk 1882
652 225AU 1+-0110 mk 1882
653 225AU 1+-0110 mk 1882
654 225AU 1+-0110 mk 1882
655 600AU 1+-0110 mk 1904
656 550AU 1+10 mk 1904
657 225AU 1+-0110 mk 1913
658 250AU 0110 mk 1913
659 250AU 1+-0110 mk 1913
660 225AU 1+-0110 mk 1913
661 225AU 1+-0110 mk 1913
662 225AU 1+-0110 mk 1913
663 200AU 1+10 mk 1913 ep. ijä

664 400AU 1+-0120 mk 1878 ep. naarmuja

665 350AU 1+20 mk 1878 p. likaa

666 375AU 0120 mk 1879
667 400AU 1+-0120 mk 1879
668 900AU 1+-0120 mk 1880
669 900AU 1+-0120 mk 1880
670 900AU 1+-0120 mk 1880 p. likaa

671 550AU 1+-0120 mk 1891
672 550AU 1+-0120 mk 1891
673 325AU 1+-0120 mk 1903
674 350AU 1+-0120 mk 1903 ep. ijä



675 400AU 1+-0120 mk 1903 läikkiä 

676 400AU 1+-0120 mk 1903 p. naarmu

677 400AU 1+-0120 mk 1904
678 325AU 1+-0120 mk 1904
679 400AU 1+-0120 mk 1904
680 400AU 1+-0120 mk 1904 p. likaa, ep. ijä

681 325AU 1+-0120 mk 1910
682 400AU 1+-0120 mk 1910
683 425AU 0120 mk 1910 ep. ijä

684 325AU 1+-0120 mk 1911
685 425AU 0120 mk 1911
686 400AU 1+-0120 mk 1911 rvja

687 350AU 0120 mk 1912 S
688 350AU 1+-0120 mk 1912 S
689 400AU 1+-0120 mk 1912 S
690 400AU 1+-0120 mk 1912 S
691 350AU 1+-0120 mk 1912 S
692 425AU 0120 mk 1913
693 400AU 1+-0120 mk 1913
694 325AU 1+-0120 mk 1913
695 350AU 1+-0120 mk 1913
696 350AU 1+-0120 mk 1913
697 400AU 1+-0120 mk 1913
698 425AU 0120 mk 1913 ep. rvja

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

699 750AU 1+-01100 mk 1926
700 750AU 01100 mk 1926 Kaunis kappale

SNY 644
701 1100AU 1+-01200 mk 1926 ep. ijä

SNY 650
702 1100AU 1+-01200 mk 1926 ep. rva

703 325AU 01 mk 2001 Viimeinen kultamarkka (8,6 g, .750)
704 350AU 01 mk 2001 Viimeinen kultamarkka (8,6 g, .750)
705 400AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900)
706 375AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
707 400AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
708 400AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
709 400AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
710 375AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
711 400AU 01000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

todistus
712 400AU 001000 mk 1997 (8,64 g, .900) KM 86
713 350AU 001000 mk 1997 Itsenäisyys 80 v. (8,64 g, .900)
714 400AU 001000 mk 1997 itsenäisyys 80 vuotta (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
715 350AU 001000 mk 1999 Jean Sibelius (8,6 g, .900)
716 400AU 001000 mk 1999 Jean Sibelius (8,6 g, .900), kotelossa, todistus
717 400AU 001000 mk 1999 Jean Sibelius (8,6 g, .900), kotelossa, todistus
718 950AU 002000 mk 1995 Lapin sodasta 50 vuotta (16,97 g, .900), kotelossa,

todistus



Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

719 70AU 0020 euro 2005 Yleisurheilun MM (1,73 g, .900) kotelossa,
aitoustodistus

720 70AU 0020 euro 2005 Yleisurheilun MM (1,73 g, .900) kotelossa,
aitoustodistus

721 80AU 0020 euro 2005 Yleisurheilun MM (1,73 g, .900) kotelossa,
aitoustodistus

722 80AU 0020 euro 2005 Yleisurheilun MM (1,73 g, .900) kotelossa,
aitoustodistus

723 225AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide, kotelossa, todistus
724 250AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide, kotelossa, todistus
725 225AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide, kotelossa, todistus
726 225AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide, kotelossa, todistus
727 225AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide, kotelossa, todistus
728 225AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide, kotelossa, todistus
729 225AU/AR 0050 euro 2006 EU-puheenjohtajuus, kotelossa, todistus
730 225AU/AR 0050 euro 2006 EU-puheenjohtajuus, kotelossa, todistus
731 225AU/AR 0050 euro 2006 EU-puheenjohtajuus, kotelossa, todistus
732 200AU/AR 0050 euro 2012 World design capital, kotelossa
733 400AU 00100 euro 2002 Keskiyön aurinko (8,64 g, .900)
734 350AU 00100 euro 2002 Keskiyön aurinko (8,64 g, .900), kotelossa, todistus
735 400AU 00100 euro 2004 (8,64 g, .900), todistus
736 350AU 00100 euro 2004 Albert Edelfelt 150 v. (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
737 400AU 00100 euro 2004 Albert Edelfelt 150 v. (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
738 400AU 00100 euro 2007 Itsenäinen Suomi 90 v. (8,48 g, .917), kotelossa,

todistus
739 400AU 00100 euro 2007 Itsenäinen Suomi 90 v. (8,48 g, .917), kotelossa,

todistus
740 400AU 00100 euro 2008 Suomen sota ja autonomian synty (8,48 g, .917),

kotelossa, todistus
741 400AU 00100 euro 2008 Suomen sota ja autonomian synty (8,48 g, .917),

kotelossa, todistus
742 400AU 00100 euro 2008 Suomen sota ja autonomian synty (8,48 g, .917),

kotelossa, todistus
743 400AU 00100 euro 2009 Porvoon valtiopäivät (6,78 g, .917), kotelossa,

todistus
744 350AU 00100 euro 2009 Porvoon valtiopäivät (6,78 g, .917), kotelossa,

todistus
745 350AU 00100 euro 2010 Suomalainen raha 150 v. (5,65 g, .917), kotelossa,

todistus
746 325AU 00100 euro 2011 (5,65 g, .999) KM 164, kotelossa, aitoustodistus
747 325AU 00100 euro 2016 (5,65 g, .917) KM 292, kotelossa, aitoustodistus
748 350AU 00100 euro 2021 Journalismi (5,65 g, .917), kotelossa, todistus

Eriä - Lotter - Lots

749 2100AU 1+-0110 mk 1879 (5 kpl), 1882 (5 kpl), yht. 10 kpl
750 240AU 020 euro 2005 Yleisurheilun MM (1,73 g, .900) kotelossa,

aitoustodistus, yht. 3 kpl, 1 kpl ilman koteloa ja todistusta

SUOMEN METALLIRAHAT - FINSKA MYNT - COINS OF FINLAND
Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

751 1750AE 1-1+1 p 1864 liev. tummunut, Harvinainen
SNY 1



752 1250AE 11 p 1864 läikkä
SNY 1

753 120AE 1-1+1 p 1865, 1866, 1867, 1869, 1870, 1882, yht. 6 kpl
754 90AE 1-1+1 p 1865, 1866, 1867, 1869, 1871, 1872, yht. 6 kpl

SNY 2.1, 3.1.1, 4.2, 5.1, 7.2.1, 8
755 150AE 1-1+1 p 1865, 1866, 1882, 1884, yht. 4 kpl

SNY 2.2, 3.2.1, 14, 16
756 40AE 1-1+1 p 1867, 1869, 1873

SNY 4.2, 5.2, 9
757 180AE 1-1+1 p 1867

SNY 4.1
758 60AE 1/1+-011 p 1869, 1874, 1876, 1883, 1894, 1903, 1904, yht. 7 kpl
759 140AE 011 p 1870 liev. tummunut

SNY 6
760 115AE 1+-011 p 1871

SNY 7.2.1
761 140AE 1,1-1+1 p 1882, 1884

SNY 14, 16
762 35AE 15 p 1866 kuutoset vinossa oikealle 

SNY 67
763 120AE 15 p 1866 pieni risti kaukana reunahelmistä, Harvinainen

5 p 1870 pieni risti etäällä reunahelmistä, Harvinainen
SNY 67, 69 p. ijä, p. rvja, yht. 2 kpl

764 40AE 1-015 p 1867, 1870, 1873, 1875, 1889, 1892, 1898, 1899, 1901, 1905,
1907, 1915, 1916, 1917 II, yht. 14 kpl

765 60AE 1+-015 p 1897 p. läikkä
SNY 77

766 50AE 1+-015 p 1897 tummunut
SNY 77

767 90AE 015 p 1907 liev. tummunut
SNY 83

768 75AE 1-1+5 p 1910 ep. ijä
SNY 85

769 90AE 1+5 p 1910 liev. puhdistettu 
SNY 85

770 75AE 1-1+10 p 1865, 1867 (2 kpl), 1875, 1876, 1896, 1897, 1898, 1913, 1914,
yht. 10 kpl

771 40AE 110 p 1876 p. ijä, 1898, yht. 2 kpl
772 90AE 1/1+-0110 p 1899, 1900, 1907 liev. puhdistettu, 1911, yht. 4 kpl
773 40AE 1+10 p 1908

SNY 160
774 50AR 1/1-1+25 p 1865 rusetin nauhat poikki 

SNY 265.1.2
775 225AR 1?-125 p 1865 kl 1?, 1866 kl 1?/1, 1867 kl 1?/1, 1868 kl 1?, 1869 kl 1?, 1871 kl

1?, 1872, 1873, yht. 8 kpl
776 120AR 1+25 p 1866 toinen kuutonen pieni, HARVINAINEN

SNY 266.1.1
777 500AR 1-1+25 p 1866 Harvinainen, tunnetaan vain muutamia kappaleita

SNY 266.3.1
778 300AR 1?-1/125 p 1866 P lehvän kohdalla

SNY 266.1.2
779 150AR 1/1-1+25 p 1866

SNY 266.2.1
780 250AR 1?-125 p 1867

SNY 267
781 300AR 1/1+25 p 1868 ep. ijä

SNY 268.1.2 Ex. Lindberg



782 160AR 1?/125 p 1868 Harvinainen
SNY 268.1.2

783 200AR 1?-1/125 p 1868
SNY 268.2.1

784 90AR 125 p 1871
SNY 270

785 50AR 1+-0125 p 1873
SNY 272

786 40AR 1+25 p 1875
SNY 273.1.1

787 60AR 1+-0150 p 1893 p. likaa
SNY 328.2

788 125AR 1+-0150 p 1916 (2 kpl) ratasvariantit
SNY 334.2, 334.3

789 75AR 1+-0150 p 1916 ratasvariantti I
SNY 334.2

790 130AR 11 mk 1864 (2 kpl)
SNY 397.1.1.1, 397.1.1.2

791 70AR 1-1+/1+1 mk 1864 ijä
SNY 397.1.1.2 

792 80AR 1-1+1 mk 1864 lievästi tummunut
SNY 397.1.1.2

793 75AR 11 mk 1864
SNY 397.1.1.1

794 60AR 1?-11 mk 1864
SNY 397.1.1.2

795 60AR 11 mk 1864
SNY 397.1.1.2

796 30AR 11 mk 1865 W kaksoiskaiverrettu, 8:n yläsilmukka ummessa
SNY 398.2.2, puhdistettu

797 750AR 01-01 mk 1865 Erittäin kaunis kappale, Harvinainen tässä
kuntoluokassa
SNY 398.1.1

798 40AR 1,1?-11 mk 1865, 1866
SNY 398.1.1, 399.1.1, yht. 2 kpl

799 60AR 11 mk 1865
SNY 398.1.1

800 200AR 1?-1/11 mk 1866 UUSI tunnuspuoli variantti 9:n alla 6 Harvinainen
SNY 399.2.2

801 75AR 1?-11 mk 1866 88/87 reunapistettä
SNY 399.2.4

802 100AR 1?-11 mk 1866
SNY 399.1.1

803 25AR 1?-11 mk 1867 kl 1?-1, 1872, 1893, yht. 3 kpl
804 70AR 1?-11 mk 1867 W kaksoiskaiverrettu

SNY 400.1.1 var.
805 35AR 011 mk 1907

SNY 407
806 35AR 011 mk 1908 p. likaa

SNY 408
807 10AR 011 mk 1915 ep. naarmuja

SNY 409
808 50AR 1+2 mk 1870

SNY 496
809 125AR 12 mk 1905

SNY 499
810 150AR 1-1+2 mk 1905

SNY 499



811 130AR 12 mk 1905
SNY 499

812 35AR 1+,1+-012 mk 1906 II, 1908, yht. 2 kpl

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

813 60AE 015 p 1918 Kansanvaltuuskunta I, prva
SNY 94.1

814 50AE 1+5 p 1918 Kansanvaltuuskunta I
SNY 94.1

815 50AE 1-1+5 p 1918 Kansanvaltuuskunta I
SNY 94.1

816 70AE 015 p 1918 Kansanvaltuuskunta I
SNY 94.1

817 50AE 1-1+5 p 1918 Kansanvaltuuskunta I
SNY 94.1

818 50AE 1-1+5 p 1918 Kansanvaltuuskunta I
SNY 94.1 tummunut

819 125AE 1+-015 p 1918 Kansanvaltuuskunta I ja II, yht. 2 kpl
SNY 94.1, 94.2

820 90AE 015 p 1918 Kansanvaltuuskunta II
SNY 94.2

821 50AE 1?-1,15 mk 1929 (2 kpl)
SNY 504.1 toisessa metalli ja reuna vikoja

822 30AE 15 mk 1929, 20 mk 1931, yht. 2 kpl
823 30AE 1+-015 mk 1946, 20 mk 1931, yht. 2 kpl
824 15AR 0110 mk 1977 "nainen raskaana", kotelossa

SNY 664.1
825 40AE 1+-0120 mk 1936 Kaunis kappale 

SNY 620
826 20AR 1+-01100 mk 1959, 1960, yht. 2 kpl
827 25AR 01100 mk 1995, 2001, yht. 2 kpl
828 200AR 1+-01200 mk 1958 S pientä tummumaa

SNY 653.2
829 90AR 1+500 mk 1951 lievästi tummunut, ep. ijä

SNY 655
830 90AR 1+500 mk 1951 p. likaa

SNY 655
831 90AR 1+500 mk 1951 p. metallivajaus

SNY 655
832 90AR 1+500 mk 1951

SNY 655
833 100AR 1+-01500 mk 1951

SNY 655
834 60AR 1+500 mk 1952 "ylimääräinen risu"

SNY 656.2
835 50AR 1+500 mk 1952 "ylimääräinen risu"

SNY 656.2
836 50AR 1+500 mk 1952 ylimääräinen risu

SNY 656.2
837 15AR 1-1+500 mk 1952 syrjässä leveämpi harjanne, Erikoinen

SNY 656.1

Rahapajan vuosisarjat - Årssatser - Mint sets

838 20AE 011973 pehmeä
839 50AE 1+-011975 (3 kpl), 1976 (3 kpl), 1978 (3 kpl), 1979 (5 kpl), 1981 (3 kpl),

1985 (2 kpl), 1986 (2 kpl), 1987 (2 kpl), 1988, 1989, 1991 (3 kpl),
1992, 1993 I ja II, yht. 31 kpl



840 80AE 01-001976, 1980, 1982, 1983, 1985 (2 kpl), 1986 (2 kpl), 1987 (6 kpl),
1988 (2 kpl), 1989 (2 kpl), 1990 (3 kpl), 1991, 1996 I (2 kpl), 1999
II, 2001 II (2 kpl), 1999 (proof), 2000 (proof), 2001 (proof), lisäksi: 5
euro 2013, 2014 (Pohjolan luonto), 10 euro 2001, Åland rahasarja
2005, 2009, Viro rahasarja10 senti - 5 krooni 1992-2003 (6 kpl), 
Vatikaani rahasarja 2012, yht, 37 kpl, osassa koteloista vikoja

841 25AE 011993 II, 2002, 2005 II, Lisäksi: 5 euro 2006 ja seteli 5 mk 1963 ei
Litt, yht. 5 kpl

842 50AE 001999, 2000, 2001 Proof
843 75AE 011999, 2000, 2003, 2004 I, II, 2005 I, II, 2007 I, 2011 II, 2012 I, yht.

10 kpl
844 375AE, AU 00Kultaiset jäähyväiset markalle 2001 (sis. 8,6 g, .900 jetoni)

kotelossa, № 3359/5000
845 400AE,AU 00Kultaiset jäähyväiset markalle-sarja 2001 (sis. 8,6 g, .900) kotelossa,

todistus, № 1167/5000
846 100AE 012002 (3 kpl), 2004 I (2 kpl), 2004 II, 2005 I, II, 2006 I, 2007 I, 2009

II, 2013 I, 2014 I, 2016 I, 2021, yht. 15 kpl
847 95AE,AR 002002, 2005, 2006, 2016 Yht 4 kpl
848 50AE 01-002022, 2023 (proof)

Rahapajan rullat - Myntverkets tuber - Coin rolls

849 60AE 1+-011 p 1969 (7 kpl, yksi rulla avattu), 5 p 1970 (avattu rulla), 1977 (7
kpl), 20 p 1970 (3 kpl), 50 p 1970 (2 kpl, toinen avattu), 1 mk 1969,
5 mk 1976, 1977, 1978, yht. 24 kpl

850 50AE 0110 mk 1995, 2001, yht. 2 kpl
851 100AR 01100 mk 1956 (50 kpl), Kansallis-Osakepankin rulla
852 65AE 012 euro 2015
853 175AE 012 euro 2015 (2 eril.), 2017 yht 3 kpl
854 80AE 012 euro 2022

Virhelyöntejä, virhepainamia

855 30AE 1?-0110 p 192? (lusikkalyönti), 1 mk 1929 (sivuunlyöty) naarmuja, 5 mk
1947 (lusikkalyönti), yht. 3 kpl

856 150AE 1+10 p 1941 ilman reikää, p. rvja
SNY 190

857 120AE 1+10 mk 1995 erikoinen lyöntivirhe
SNY 597

858 15AE 1-01Raha-aihiot (6 kpl), lisäksi tinasta valmistettu yksipuoleinen markka,
yht. 7 kpl

Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

859 250AE, AR 01-00Cent - 2 euro 2014 (11 sarjaa), 2015, 2016, 2017 (3 sarjaa), 2018 (2
sarjaa), 2 euro 2006, 2007 (2 kpl), 2008, 2009 (2 kpl), 2010, 2011,
2012 (2 kpl), 2013 (2 kpl), 2014 (2 kpl), 2015 (3 kpl), 2016 (2 kpl),
2017 (2 kpl), 2018 (2 kpl), 2020 (2 kpl), 2021 (2 kpl), 2022, 5 euro
2006, 2007, 2010-2011 (maakuntarahat 9 eril.), 2012-2013
(maakuntien rakennukset 18 kpl, 9 eril.), 2014-2015 (maakuntien
eläimet 9 eril.), 2015 (urheilurahat 10 kpl, 9 eril.), 2016-2017
(Suomen presidentit 9 eril.), 2018 (kansallismaisemat 9 eril.),
Pohjolan luonto (6 eril.), 2012, 2022 (2 kpl), 10 euro 2004, 2005,
2018 (4 eril.), 20 euro 2017, 2018 (3 eril.), lisäksi: Slovenia 3 euro
2008, 2009, 2016 (2 kpl), rahasarjat 2017, 2018, 2021, yht. 134 kpl

860 140AE 1+-0120 cent 2000 (2 kpl), 2 euro 2004 EU-laajentuminen (5 kpl), 2006 
"väärä kartta", 2019 hallitusmuoto (4 kpl), yht. 12 kpl

861 120AE 01-02 euro 2004 EU-laajentuminen (2 kpl), 2006 "väärä kartta" (kl
01-0), 2017 Suomen luonto, 2019 Hallitusmuoto, 5 euro 2003
jääkiekko, 2008 Tiede ja tutkimus (8 kpl), 2011 Savo, yht. 15 kpl



862 150AE 1+-012 euro 2004 EU-laajentuminen (2 kpl), 2004 (Ateena), 2006 "väärä
kartta" (3 kpl), yht. 6 kpl

863 80AE 1+-002 euro 2004 EU-laajentuminen (3 kpl), 2008, Slovenia 2007 Rooman
sopimus, yht. 5 kpl

864 110AE 1+-012 euro 2004 EU-laajentuminen (4 kpl), 2006 "väärä kartta",
Belgia 2 euro 2018 (kortissa), yht. 6 kpl

865 40AE 1+-012 euro 2004 EU-laajentuminen, 2008 (10 kpl), yht. 11 kpl
866 85AE, AR 1+-002 euro 2008 (3 kpl), 2012 (2 kpl), 5 euro 2006 (2 kpl), 2010 - 2012

(maakuntarahat, 9 eril.), 2012 (jääkiekko), 2012 (luonto, 2 kpl),
2012-2013 (maakuntien rakennukset, 9 eril.), 10 euro 2012 (2 eril.),
2013 (3 eril.), 20 euro 2012, 2013, 2014, yht. 36 kpl

867 240AE, AR 01-002 euro 2012 (2 kpl), 5 euro 2003, 2006 (2 kpl), 2007, 2008,
2010-2011 (9 kpl, maakuntarahat), 2012 (jääkiekko), 2012 (3 kpl,
pohjolan luonto), 2012 (2 kpl, maakuntien rakennukset), 10 euro
2007 (2 eril.), 2008, 2009 (2 eril.), 2010 (2 eril.), 2011 (3 eril.), 2012
(3 eril.), 2013 (2 kpl), 2015, 20 euro 2009, 2010, 2011, yht. 41 kpl

868 120AE, AR 01-002 euro 2014 (3 kpl, 2 eril.), 2015, 2016, 2017 (2 eril.), 2018 (2 eril.),
5 euro 2005 (3 kpl), 2006 (4 kpl), 2013 (maakuntien rakennukset 5
eril.), 2015 (maakuntien eläimet 6 eril.), 2018, 10 euro 2002 (2 kpl),
2003 (4 kpl, 2 eril.), 2004 (2 eril.), 2006 (2 eril.), 2007 (2 eril.), 2011
(4 kpl, 3 eril.), 2012, 2013 (2 eril.), 2015, 2016, 2017, yht. 50 kpl

869 225AE, AR 01-005 euro 2003, 2005, 2007 (2 kpl), 2008, 10 euro 2002 (2 eril.), 2007
(2 eril.), 2008 (2 eril.), 2009 (2 eril.), 2010 (3 eril.), 2011 (3 eril.),
2012 (2 eril.), 2013 (3 eril.), 20 euro 2009, 2010, 2011, 2012, 2013,
2014, 2015, yht. 31 kpl

870 200AR 01-005 euro 2007, 2008, 10 euro 2002 (3 kpl, 2 eril.), 2003 (2 eril.), 2004
(2 eril.), 2005 (2 eril.), 2006 (2 eril.), 2007 (2 eril.), 2008 (2 eril.),
2009 (2 eril.), 2010 (2 eril.), 20 euro 2010, yht. 22 kpl

871 250AR 01-010 euro 2002 (3 kpl, 2 eril.), 2003 (2 eril.), 2004, 2005 (2 eril.), 2006
(3 kpl, 2 eril.), 2007 (2 eril.), 2008 (2 eril.), 2009 (2 eril.), 1010 (4
kpl, 3 eril.), 2011 (3 eril.), 2012, 20 euro 2009, 2010 (2 kpl), yht. 28
kpl

872 550AR 01-0010 euro 2002 (4 kpl, 2 eril.), 2003 (4 kpl, 2 eril.), 2004 (3 kpl, 2
eril.), 2005 (3 kpl, 2 eril.), 2006 (4 kpl, 2 eril.), 2007 (4 kpl, 2 eril.),
2008 (4 kpl, 2 eril.), 2009 (4 kpl, 2 eril.), 2010 (6 kpl, 3 eril.), 2011
(8 kpl, 4 eril.), 2012 (6 kpl, 3 eril.), 2013 (3 eril.), 2014 (4 eril.),
2015 (6 eril.), 2016 (3 eril.), 2017 (6 kpl, 5 eril.), yht. 72 kpl

873 30AR 0110 euro 2007 (3 kpl), todistukset
874 225AR 01-0020 euro 2009 (2 kpl), 2010 (2 kpl), 2011 (3 kpl, 2 eril.), 2012 (2 kpl),

2013, 2014 (3 eril.), 2015 (3 eril.), 2016 (3 eril. ), 2017 (3 eril.),
2020 (2 eril.), 2021 (2 eril.), yht. 26 kpl



Kansiot - Album - Albums

875 200AE, AR 1?/1+-01Suomi kokoelma kolmessa kansiossa:
1864-1917: 1 p 1867, 1871, 1872, 1874, 1875, 1881, 1883, 1888,
1891, 1892, 1893, 1894, 1895-1917 (19 kpl, ei 1905), 5 p 1865-1917
(27 kpl, ei 1910), 10 p 1865-1917 (24 kpl, ei 1897, 1898, 1912, 1917
I), 25 p 1872, 1873, 1875, 1890, 1891, 1894, 1897-1917 (14 kpl), 50
p 1864, 1871, 1872, 1874, 1889-1917 (12 kpl, ei 1908), 1 mk 1865,
1866, 1872, 1874, 1890, 1893, 1907, 1908, 1915, 2 mk 1865, 1866,
1870, 1874, 1905, 1906, 1907, 1908
1918-1952: 1 p 1919-1924 (4 kpl, ei 1921, 1922), 5 p 1918-1943
(16 kpl, ei 1921, 1927, 1929, 1940), 10 p 1919-1945 (25 kpl), 25 p
1921-1945 (20 kpl, ei 1926), 50 p 1921-1948 (17 kpl, ei 1936, 1940,
1947), 1 mk 1922-1952 (23 kpl, ei 1921, 1923, 1933, 1940, 1947,
1949, 1950), 5 mk 1930-1952 (20 kpl), 10 mk 1929, 1930, 1931,
1932, 1937, 1938, 1939, 20 mk 1932-1939 (7 kpl), 500 mk 1952
1952-1979: 1 mk 1952 - 1962 (11 kpl, ei 1953), 5 mk 1952-1962
(12 kpl), 10 mk 1952-1962 (9 kpl, ei 1954, 1961), 20 mk 1952-1962
(10 kpl, ei 1958), 50 mk 1952-1962 (7 kpl, ei 1958, 1960), 100 mk
1956-1960 (5 kpl), 200 mk 1957, 1958, 1 p 1963-1975 (14 kpl), 5 p
1963-1979 (17 kpl), 10 p 1963-1979 (17 kpl), 20 p 1963-1979 (16
kpl, ei 1969), 50 p 1963-1979 (17 kpl), 1 mk 1964-1977 (16 kpl), 5
mk 1972-1979 (7 kpl, ei 1976), 10 mk 1967, 1970, 1971, 1975,
1977, yht. 423 kpl

876 450AE, AR 1?/1-01Suomi-kokoelma kahdessa kansiossa: 1 p 1865-1924 (47 eril.), 5 p
1865-1943 (50 eril, sis 1910), 10 p 1865-1945 (53 eril, sis 1875,
1898) 25 p 1865-1945 (45 eril.), 50 p 1864-1948 (40 eril.), 1 mk 
1864-1962 (60 kpl, 59 eril.), 2 mk 1865-1908 (7 kpl, sis 1905), 5 mk
1928-1993 (56 eril, sis 1928, 1929), 10 mk 1928-1962 (22 kpl, 21
eril.), 20 mk 1931-1962 (19 kpl), 50 mk 1952-1962 (9 eril.), 100 mk
1956-1960 (5 eril.), 200 mk 1956-1959 (4 eril.), yht. 2 kansiota, 417
kpl

Eriä - Lotter - Lots

877 90AE 2-1+1 p 1865 (2 kpl), 1866, 1867 (2 kpl), 1869, 1870 kl 1, 1871, 1872,
1874, 1875, 1876 (2 kpl), 1881, 1883 (2 kpl), 1884 kl 2, 1888, 1891,
1892, 1893 (2 kpl), 1894, 1895, 1898, 1899 (2 kpl), 1900-1916 (54
kpl), 5 p 1865, 1866, 1870 (2 kpl), 1872, 1888 (2 kpl), 1889, 1892,
1896, 1899, 1901-1917 (14 kpl, sis 1910 kl 1?), 10 p 1866, 1876 (2
kpl), 1891, 1908-1917 (10 kpl), yht. 120 kpl

878 125AE, AR 1?-011 p 1865 II, 1867 I, 1883, 1888, 1891, 1892, 1893, 1894, 1898,
1899-1916 (109 kpl), 5 p 1865, 1866 (2 kpl), 1872, 1873 (2 kpl),
1875, 1896, 1898-1917 (18 kpl), 10 p 1865, 1900-1917 (23 kpl), 25 p
1906-1917 (13 kpl), 50 p 1911, 1916, 1917 II, 1 mk 1908, 1915 (3
kpl), 10 mk 1967, 1970, 1975 (2 kpl), 1977, 25 mk 1978, 1979,
2001, 50 mk 1985 (2 kpl), 100 mk 1992, 500 mk 1952 (4 kpl), 5 euro
2007, lisäksi: Venäjä 3 kopecks 1905, 1913, 5 kopecks 1781 EM,
1794 EM, 10 kopecks 1911, yht. 209 kpl

879 80AE 1?/1+-011 p 1865, 1866, 1867, 1869, 1870 kl 1?-1, 1871, 1872, 1873, 1874,
1875, 1876, 1881, 1883 (2 kpl), 1884 kl 1?, 1888, 1891, 1892, 1893,
1894, 1895, 1898-1917 (63 kpl), yht. 84 kpl

880 90AE 1?-1+1 p 1865, 1866, 1867, 1869, 1870, 1871, 1872, 1874, 1875, 1881,
1906, 1909, 1917, 5 p 1865, 1867 (2 kpl), 1870, 1872, 1873 (2 kpl),
1889 (3 kpl), 1892 (2 kpl), 1905, 1908, 1911, 10 p 1865 (2 kpl),
1866 (3 kpl), 1867 (3 kpl), 1875 kl 1?, 1876, 1891, 1895, 1898 kl 1?,
1899, 1900 (7 kpl), 1905 (2 kpl), 1907 (3 kpl), 1908, 1910 (2 kpl),
1911, 1912, 1914, 1915 (2 kpl), 1916 (3 kpl), 1917 (2 kpl), yht. 72
kpl



881 40AE, AR 1?/1-1+1 p 1865, 1866, 1874, 1875, 1876, 1888-1917 (23 kpl), 5 p 1865,
1866, 1867, 1872, 1873, 1889-1917 (10 kpl), 10 p 1865 (2 kpl), 1866
(2 kpl), 1867 (2 kpl), 1876 (2 kpl), 1891, 1895, 1896, 1897,
1899-1917 (8 kpl), 50 p 1864 (SNY 315.1.2.2), 1865, 1866, 1869, 1871,
1872, 1874, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1907, 1908, yht. 77 kpl 
osa puhdistettuja

882 50AE 2-1+1 p 1874, 1888, 1893, 1894, 1899, 1900-1917 (45 kpl), 5 p 1865,
1866 (2 kpl), 1872, 1875, 1888, 1889 (3 kpl), 1897, 1898, 1899 (2
kpl), 1901-1917 (220 kpl), 10 p 1866, 1875, 1899, 1900-1917 (61
kpl), yht. 353 kpl, Lisäksi: talvisodan muistomitali (2 kpl),
jatkosodan muistomitali (3 kpl), sininen risti

883 20AE 1+-011 p 1892, 1900, 5 p 1913, 1 mk 1990 (vajaa aihio), yht. 4 kpl
884 225AE 1+-01/011 p 1899, 1900 (17 kpl), 1901 (4 kpl), 1902 (12 kpl), 1903 (6 kpl),

1904 (6 kpl), 1905 (4 kpl), yht. 50 kpl
885 85AE, AR 1-011 p 1900-1917 (9 kpl), 5 p 1911, 1916, 10 p 1865, 1866, 1896,1897,

1915, 1916, 25 p 1910, 50 p 1916 (2 kpl), 1917, 1 mk 1964-1968 (12
kpl), 2 mk 1907, 10 mk 1967 (2 kpl), 1970, 1971 (3 kpl), 1975, 1977,
25 mk 1979, 50 mk 1981, 1982, 1983, 1985 (3 kpl), 100 mk 1958,
1989, 200 mk 1957, 1000 mk 1960, yht. 53 kpl

886 140AE, AR 1?-011 p 1901-1916 (22 kpl), 5 p 1866, 1889, 1896, 1897, 1898,
1905-1917 (17 kpl), 10 p 1915, 25 p 1873, 1894, 1898, 1901-1917
(55 kpl, sis 1910), 50 p 1869, 1871, 1872, 1874 (6 kpl), 1889-1917
(42 kpl), 1 mk 1874, 1907, 1965, 1966, 2 mk 1874, 10 mk 1967 (3
kpl), 1970 (2 kpl), 1971 (2 kpl), 1975, 25 mk 1978, 50 mk 1981,
1985 (2 kpl), 100 mk 1956, 1989, 200 mk 1956, yht. 174 kpl

887 35AE, AR 1?-011 p 1907, 1908, 1911, 5 p 1866, 1867, 1888, 1896, 1897, 1906-1917
(25 kpl), 10 p 1865 (2 kpl), 1866, 1900-1917 (7 kpl), 25 p 1916, 1
mk 1964, 1967 (2 kpl), 10 mk 1971, 25 mk 1997, 1000 mk 1960 (2
kpl), 5 euro 2003, 2 euro 2004 EU-laajentuminen, yht. 53 kpl

888 95AE, AR 2-1+1 p 1912, 1916, 5 p 1888, 1898, 1906, 10 p 1895, 1899, 1907, 1916,
25 p 1891, 1906, 1909 (2 kpl, reikiä), 1916 (2 kpl), 1917, 50 p 1889,
1890, 1916, 1 mk 1866, 1874, 1907, 2 mk 1905 kl 1?, 1907, 100 mk
1958, Lisäksi: Ruotsi 10 öre 1956, 25 öre 1941, yht. 27 kpl

889 80AE 1?-1+5 p 1865 (2 kpl), 1866 (2 kpl), 1867, 1870 (2 kpl), 1872, 1873 (2
kpl), 1875 (3 kpl), 1888 (3 kpl), 1889, 1892, 1896, 1897 (2 kpl),
1898 (3 kpl), 1899 (2 kpl), 1901-1917 (55 kpl, sis 1910) , 10 p 1865
(2 kpl), 1866 (4 kpl), 1867, 1875, 1876, 1889, 1890, 1891, 1895,
1896, 1897, 1898, 1899-1917 (27 kpl), yht. 125 kpl

890 80AE 1?-1+5 p 1865 (6 kpl), 1866 (12 kpl), 1867 (4 kpl), 1870 (2 kpl), 1872 (2
kpl), 1873 (3 kpl), 1875 (4 kpl), 1888 (4 kpl), 1889 (4 kpl), 1892 (4
kpl), 1896 (5 kpl), 1897 (4 kpl), 1898 (4 kpl), 1899 (4 kpl), 1901 -
1917 (119 kpl), 10 p 1865 (4 kpl), 1866 (4 kpl), 1867 (5 kpl), 1876 (3
kpl), 1889 (3 kpl), 1890 (2 kpl), 1891 (4 kpl), 1895 (6 kpl), 1896 (6
kpl), 1897 (5 kpl), 1899 (3 kpl), 1900-1917 (75 kpl), yht. 301 kpl

891 70AE, AR 1?-1+5 p 1866 (2 kpl), 1867, 1875, 1896, 1897, 1898, 1908-1917 (9 kpl),
10 p 1865, 1866, 1876, 1897, 1899, 1907-1917 (11 kpl), 25 p 1866,
1871 kl 1/1?, 1898, 1901-1917 (13 kpl), 50 p 1865, 1866, 1872, 1889,
1890, 1891, 1893, 1911-1917 (13 kpl), 1 mk 1865 (3 kpl, 1 kpl kl
1-1+), 1866, 1874 reikä, 1890, 1907 reikä, 2 mk 1866, 1874, 1908, yht.
78 kpl

892 150AE, AR 1?/1-015 p 1866 (2 pcs), 1867, 1870 kl 1, 10 p 1865, 1899, 1908, 1910, 25 p
1865, 1872, 1894, 1897, 1901 (2 kpl), 1902, 1906, 1915, 1917 I, II
(2 kpl), 50 p 1871, 1874, 1890, 1893, 1908, 1914, 1915, 1916, 1917
II (2 kpl), 1 mk 1865, 1866, 1890 (2 kpl), 1907, 1915, 2 mk 1865,
1866, 1870, 1872, 1906 I, 20 mk 1931 kl 1-1+, 100 mk 1956, 1957,
1958, 1959, 1960 (2 kpl), 200 mk 1956, 1957, 1958, 500 mk 1952
(4 kpl), 1000 mk 1960 (2 kpl), Lisäksi: Palestina 50 mils 1933, USA
½ dollar 1964 (2 kpl), 1967, yht. 61 kpl



893 40AE 2-15 p 1866, 1867, 1870, 1873, 1875 (2 kpl), 1889, 1892, 1897, 1898,
1899, 1901-1917 (16 kpl), 10 p 1865 (3 kpl), 1866 (2 kpl), 1867,
1876 (2 kpl), 1889, 1891, 1895, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900 -
1917 (21 kpl), yht. 63 kpl

894 190AE, AR 1-015 p 1866, 1872, 1901, 1906, 1913 (3 kpl), 1914, 1915 (5 kpl), 1916
(11 kpl), 1917 I, II (7 kpl), 10 p 1867, 1891, 1897 (2 kpl), 1899,
1905, 1907 (2 kpl), 1911, 1912, 1914 (3 kpl), 1915, 1916, 1917, 25 p
1894-1917 (189 kpl), 100 mk 1956 (4 kpl), 1957, 200 mk 1956 (4
kpl), 1957, 1958 (3 kpl), yht. 249 kpl

895 125AE, AR 1?-015 p 1866, 1888, 1892, 1908 - 1917 (10 kpl), 10 p 1865, 1867 (3 kpl),
1900 (2 kpl), 1909, 1914, 1915, 1916 (4 kpl), 1917 (4 kpl), 25 p
1890, 1901-1917 (42 kpl), 50 p 1864, 1890, 1911-1917 (44 kpl), 1
mk 1865 (2 kpl), 1867, 1872, 1874 (2 kpl), 1890 (2 kpl), 1892, 1915
(3 kpl), 2 mk 1865, 1872, 1874, yht. 134 kpl

896 60AE, AR 1?-1+5 p 1866, 1889, 1897, 1898, 1907-1917 (26 pcs), 10 p 1865, 1866,
1867, 1897 (2 kpl), 1899, 1905-1917 (13 kpl), 25 p 1873 (2 kpl),
1890 (2 kpl), 1891, 1901, 1908-1917 (6 kpl), 50 p 1865, 1874 (3
kpl), 1889, 1890, 1891, 1892 kl 1+, 1893, 1916 (2 kpl), 1 mk 1866 (2
kpl), 1874, 1890, 1892, 2 mk 1870 (2 kpl), 1872, 200 mk 1956 (2
kpl), 1957, lisäksi: Turun raitiotiet poletti, yht. 85 kpl

897 20AE, AR 1?-015 p 1866, 1892, 1898, 1899, 1901 - 1917 (9 kpl), 10 p 1865, 1866,
1905-1916 (7 kpl), 25 p 1901-1917 (15 pcs), 50 p 1916 (4 kpl), 1917
(5 kpl), yht. 45 kpl

898 40AE, AR 1?/1+-015 p 1873, 1889, 1897, 1898, 1901-1917 (22 kpl), 10 p 1911, 1915,
1916, 25 p 1889, 1890, 1901, 1915-1917 (27 kpl), 50 p 1872, 1914,
1916 (3 kpl), 1917 (4 kpl), 1 mk 1867, 1892, 2 mk 1865, lisäksi: 1
mk 1945 (Fe) 47 kpl, 5 mk 1946, yht. 119 kpl

899 120AE, AR 15 p 1918 kansanvaltuuskunta I, 50 p 1864, 1 mk 1864
SNY 94.1, 315.1.2.2, 397.1.1.2, yht. 3 kpl

900 350AR 1-0125 p (81 kpl), 50 p (175 kpl) 1900-lukua, 1 mk 1907, yht. 257 kpl
901 40AR 1-1+25 p 1871, 1872, 1873, 1875, 1891, 1894, 1897, 1898 (2 kpl), 50 p

1865, 1866, 1869, yht. 12 kpl
902 90AR 1?-125 p 1866 I (3 kpl), 1869 II, 1871 kl 1, 1872 (2 kpl, toisessa iskujälki), 50

p 1868 kl 1?, yht. 8 kpl
903 125AR 2-1+25 p 1866, 1872 (2 kpl), 1873 (3 kpl), 1875 (5 kpl), 1889 (4 kpl),

1890 (12 kpl), 1891, 1894 (9 kpl), 1897 (4 kpl), 1898 (7 kpl), 1899 (2
kpl), 1901 (13 kpl), 1902 (2 kpl), 1906 (3 kpl), 1907 (10 kpl), 1908 (7
kpl), 1909 (25 kpl), 1910 (5 kpl), 1913 (17 kpl), yht. 132 kpl

904 70AR 1?-0125 p 1866, 1872, 1873, 1875, 1890 (2 kpl), 1894 (2 kpl), 1897 (3
kpl), 1898, 1899, 1901 (7 kpl), 1907 (5 kpl), 1908 (2 kpl), 1909 (13
kpl), 1910, 1913 (4 kpl), 1915 (8 kpl), 1916 (20 kpl), 1917 II (27
kpl), yht. 100 kpl

905 30AR 1?-125 p 1869, 1891, 1898, 1899, 1901, 1907, 1909 (2 kpl), 1913 (3 kpl),
1915 (2 kpl), 1916 (3 kpl), 50 p 1872, 1874, 1890 (3 kpl), 1891,
1892 (3 kpl), 1907, 1908, 1911, 1917 I, II (2 kpl), yht. 32 kpl

906 90AR 1?-0125 p 1871 kl 1?, 1875 (2 kpl), 1889 (3 kpl), 1890 (3 kpl), 1891 (2 kpl),
1894, 1897 (3 kpl), 1898, 1899 (2 kpl), 1901-1917 (22 kpl), 1 mk
1872, 1890 (2 kpl), 1907, 1908, 2 mk 1874, 100 mk 1956, 1957,
1958, 1959, 1960, 200 mk 1956, 1957 (2 kpl), 1958, 1959, 500 mk
1952, 1000 mk 1960, yht. 58 kpl

907 40AR 1?/1+-0125 p 1872, 1875 (2 kpl), 1889, 1890, 1891, 1894, 1897, 1898, 1901,
1902, 1906, 1907, 1 mk 1865, 1866, 1874, 1890, 1892, 1908, 1915,
yht. 21 kpl, osa puhdistettuja

908 125AR 1?-1+25 p 1872, 1889, 1897 (2 kpl), 1908, 1915, 1916 (4 kpl), 1917 (7
kpl), 50 p 1865, 1868 kl 1?-1, 1871 (3 kpl), 1872, 1874, 1890 (2 kpl),
1891 (3 kpl), 1892 (3 kpl), 1893, 1908, 1911, 1914, 1915 (3 kpl),
1916 (5 kpl), 1917 (4 kpl), 1 mk 1865, 1866, 1872 (2 kpl), 1874 (4
kpl), 1890 (4 kpl), 1892 (2 kpl), 1893, 1907, 1915, yht. 65 kpl



909 200AR 1?/1+-0125 p 1872, 1890, 1891, 1894, 1897, 1898, 1901-1917 (35 kpl), 50 p
1872, 1890, 1891, 1892, 1893 (3 kpl), 1907-1917 (54 kpl), 1 mk
1865, 1866, 1872, 1874 (3 kpl), 1890 (2 kpl), 1892, 1893, 1907,
1915, 2 mk 1865 (2 kpl), 1870, 1906 I (2 kpl), 1908, yht. 120 kpl

910 125AR, AE 1?/1+-0125 p 1872, 1897, 1901-1917 II (23 kpl, sis 1910), 50 p 1892,
1907-1917 II (17 kpl), 1 mk 1865 (2 kpl), 1866, 1874 (2 kpl), 1890 (5
kpl), 1892 (2 kpl), 1907, 1915 (2 kpl), 2 mk 1865, 1866, 1870, 1872,
1874, lisäksi: poletti Rannikkosotilaiden huoltoyhdistys 25, Venäjä
20 kopecks 1912 СПБ ЭБ, rupla 1898 АГ, USA 25 cents 1940, ½
dollar 1941, yht. 66 kpl

911 160AR 1?-1+25 p 1873 (3 kpl), 1875 (2 kpl), 1890 (2 kpl), 1894 (2 kpl), 1897,
1898 (2 kpl), 1899 (2 kpl), 1901 - 1917 (67 kpl, sis 1910 2 kpl), 50 p
1864, 1865 (4 kpl), 1869, 1871, 1874 (3 kpl), 1889 (2 kpl), 1890,
1891, 1892, 1893, 1907 (2 kpl), 1908, 1911, 1914, 1916 (2 kpl),
1917, 1 mk 1865, 1866 (2 kpl), 1867, 1872 (2 kpl), 1874 (3 kpl),
1890, 1892, 1893, 1907, 1915 (5 kpl), 2 mk 1865, 1906, 1907, 1908
(2 kpl), yht. 129 kpl

912 175AR 1?-0125 p 1873, 1889, 50 p 1889, 1890, 1891 kl 1+, 1892, 1907, 1908, 1
mk 1865, 1866, 1867, 1872, 1874 (2 kpl), 1890 (3 kpl), 1892 (3 kpl),
1893, 1907. 1908 (2 kpl), 1915 (4 kpl), 2 mk 1865 (2 kpl), 1866,
1870, 1872, 1906 I, 1907, yht. 35 kpl

913 80AR 1/1+-0125 p 1873, 1901-1917 (18 kpl), 50 p 1890, 1892, 1916 (3 kpl), 1917
II (3 kpl), 1 mk 1872, 10 mk 1967 (2 kpl), 25 mk 1978, 100 mk 1956
(2 kpl), 500 mk 1952 (2 kpl,toisessa ylimääräinen risu), 1000 mk
1960 (2 kpl), yht. 37 kpl

914 45AR 1?-0125 p 1890, 1908, 1915, 1916 (3 kpl), 1917 (3 kpl), 50 p 1907, 1915,
1916 (4 kpl), 1917 (2 kpl), 1 mk 1865, 1874, 1915, 2 mk 1866, 1906
I, lisäksi: Venäjä 50 kopeekkaa 1899 АГ, yht. 23 kpl

915 55AR 2/1+-0125 p 1901, 1916 (3 kpl), 1917 II (2 kpl), 50 p 1864, 1865, 1866,
1868 kl 2-1?, 1869, 1874, 1889, 1890, 1892, 1893, 1907 - 1917 (24
kpl), 1 mk 1874, 1915, yht. 42 kpl

916 195AR 1?/1-1+25 p 1902, 1909, 1915, 1917 II, 50 p 1890, 1893, 1911, 1 mk 1865
(3 kpl), 1866, 1874 (8 kpl), 1890 (8 kpl), 1892, 1915 (4 kpl), 2 mk
1865 (3 kpl), 1870 (2 kpl), 1874 (2 kpl), 1906 I, II, 1908, yht. 41 kpl

917 475AR 1+-0125 p 1915 (105 kpl), 1916 (259 kpl), 1917 II (116 kpl), yht. 480 kpl
918 80AR 1-1+25 p 1915, 1916 (4 kpl), 1917 (8 kpl), 50 p 1911 (2 kpl), 1916 (5

kpl), 2 mk 1865, 1866, 1870, 1872, 1874, 1906, 1907, 1908, yht. 28
kpl

919 275AR 1?-0150 p 1864, 1865 (2 kpl), 1869 (2 kpl), 1874 (2 kpl), 1889 (2 kpl),
1890 (5 kpl), 1891 Kl 1+, 1892 (3 kpl), 1893, 1907, 1908 (4 kpl),
1911 (3 kpl), 1914 (24 kpl), 1915 (19 kpl), 1916 (53 kpl), 1917 I, II
(32 kpl), yht. 153 kpl

920 80AR 1?/1+-0150 p 1864, 1865, 1866, 1868, 1869, 1871, 1872 (2 kpl), 1874, 1889,
1890 (3 kpl), 1891, 1892 (2 kpl), 1893 (2 kpl), 1907, 1908, 1911,
1914 (2 kpl), 1915 (2 kpl), 1916 (6 kpl), 1917 I, 1917 II (5 kpl), yht.
36 kpl

921 125AR 1?-1+50 p 1865 (3 kpl), 1866, 1871 (4 kpl), 1872 (2 kpl), 1874 (4 kpl),
1889 (5 kpl), 1890 (9 kpl), 1891, 1892 (5 kpl), 1893 (2 kpl), 1907 (2
kpl), 1908 (6 kpl), 1911 (17 kpl), yht. 61 kpl

922 35AR 1?/1-1+50 p 1865, 1874 (2 kpl), 1889 (2 kpl), 1890 (2 kpl), 1891, 1892,
1907 kl 1+, 1911, 1914 (2 kpl), 1915, 1916 (4 kpl), 1917 II (2 kpl),
yht. 20 kpl

923 225AR 1-0150 p 1889, 1890, 1916, 1 mk 1866, 1964-1968 (22 kpl), 10 mk 1967
(3 kpl), 1970 (3 kpl), 1971 (3 kpl), 1975 (2 kpl), 1977, 25 mk 1978 (2
kpl), 1979, 50 mk 1981 (2 kpl), 1982 (2 kpl), 1983 (2 kpl), 1985, 100
mk 1989 (10 kpl), 1990 (3 kpl), 1991 (2 kpl), 1992 (4 kpl), 1994 (2
kpl), 1995, 1996, 2001, lisäksi: Viro 100 krooni 1992 (2 kpl), yht. 74
kpl

924 675AR 1+-0150 p 1914 (22 kpl), 1915 (29 kpl), 1916 (248 kpl), 1917 I (24 kpl),
1917 II (45 kpl), yht. 368 kpl



925 80AR 1-0150 p 1916, 10 mk 1967 (4 kpl), 1970 (3 kpl), 1971 (2 kpl), 1975 (2
kpl), 1977, 50 mk 1981, 1983, 1985 (2 kpl), Venäjä rupla 1896 АГ,
yht. 18 kpl

926 125AR 1/1+-011 mk 1864 kl 1, 1865, 1866, 1867 kl 1, 1872, 1874, 1890, 1892, 1893,
1907, 1908, 1915, yht. 12 kpl

927 260AR 1?/1+-011 mk 1865 (11 kpl), 1866 (7 kpl), 1872, 1874 (9 kpl), 1890 (4 kpl),
1892 (9 kpl), 1893 (2 kpl), 1907 (3 kpl), 1915 (6 kpl), yht. 52 kpl

928 200AR 2/1-1+1 mk 1865 (3 kpl), 1866 (8 kpl), 1867, 1872 (2 kpl), 1874 (13 kpl),
1890 (8 kpl), 1892 (2 kpl), 1893, 1907 (2 kpl), 1908, yht. 41 kpl

929 150AR 1?-011 mk 1865 (3 kpl), 1867, 1872, 1874 (4 kpl); 1890, 1892 (2 kpl),
1907 (3 kpl), 1908, 1915 (5 kpl), 2 mk 1870 (2 kpl), 1908 (2 kpl),
yht. 25 kpl

930 60AR 1?/1-011 mk 1865, 1866, 1867, 1872, 1874, 1890, 1892, 1893, 1908, 1915,
yht. 10 kpl

931 35AR 1-1+1 mk 1865, 1866, 1867, 1872, 1874, 1890, 1892, 1907, 1908, 1915,
yht. 10 kpl

932 70AR 1?-11 mk 1865, 1866, 1890 (3 kpl), 1892 (2 kpl), 1893, 2 mk 1865, 1870,
1874, yht. 11 kpl

933 110AR 1-011 mk 1865, 1866, 1907, 1908, 2 mk 1865, 1866, 1870, 1872, 1874,
1906 I, II, 1907, 1908, 100 mk 1956, 1957, 1958, 1959, 200 mk
1956, 1957, 1958, 500 mk 1952, yht. 21 kpl

934 40AR 11 mk 1866 hieman taipunut, 1867, 1907, 2 mk 1870, yht. 4 kpl
935 90AR 1-1+1 mk 1907 (10 kpl)
936 40AR 1+1 mk 1907 (3 kpl), 1908, yht. 4 kpl
937 125AR 1-1+1 mk 1908, 1964-1968 (119 kpl), 10 mk 1967 (3 kpl), 1970, 1971,

1975, 25 mk 1978, 50 mk 1981, 100 mk 1956. 1958 (2 kpl), 200 mk
1956 (2 kpl), 1957, yht. 134 kpl

938 100AR 1+-011 mk 1915 (10 kpl)
939 110AR 01/1+-011 mk 1915 (11 kpl)
940 70AE, AR 1-011 mk 1923, 1947, 1948, 1949, 1950, 1951, 5 mk 1928, 1929, 10 mk

1930, 20 mk 1931, 1932, 1000 mk 1960, yht. 12 kpl
941 85AR 1-011 mk 1964-1968 (105 kpl)
942 120AR 1-011 mk 1964-1968 (16 kpl), 10 mk 1967 (8 kpl), 1970 (2 kpl), 1975 (3

kpl), 1977, 25 mk 1978 (3 kpl), 1979, 50 mk 1981 (8 kpl), 1982 (2
kpl), 1983 (3 kpl), 1985 (2 kpl), 200 mk 1956, 1957, 1000 mk 1960
(4 kpl), yht. 55 kpl

943 275AR 1-011 mk 1964-1968 (268 kpl), 10 mk 1967, 1971 (10 kpl), 500 mk 1952,
1000 mk 1960, yht. 281 kpl

944 115AR 1-011 mk 1964-1968 (57 kpl), 10 mk 1967, 1970, 1971 (2 kpl), 1975 (3
kpl), 1977, 25 mk 1978 (3 kpl), 1979, 50 mk 1983, 100 mk 1956,
1991, 200 mk 1957, 1958, 500 mk 1952 (2 kpl), 1000 mk 1960, yht.
77 kpl

945 65AR 1?-011 mk 1965, 10 mk 1970 (2 kpl), 1971, 1975, 25 mk 1979, 100 mk
1956 (2 kpl), 1957 (2 kpl), 1959, 200 mk 1956 (3 kpl), 1957 (5 kpl),
1958 (2 kpl), 500 mk 1952 (3 kpl), 1000 mk 1960, yht. 25 kpl

946 140AR 1?/1+-011 mk 1964-1968 (9 kpl), 10 mk 1967, 1970, 1971 (2 kpl), 1975,
1977, 25 mk 1978 (4 kpl), 1979, 50 mk 1981 (3 kpl), 1982 (3 kpl),
1983 (3 kpl), 1985 (6 kpl), 100 mk 1956 (2 kpl), 1957, 1989 (2 kpl),
200 mk 1956, 500 mk 1952 (2 kpl), lisäksi setelit: 1 mk 1963 (8 kpl,
1 kpl A*), 5 mk 1945 Litt B, 1963 Litt B (3 kpl), 10 mk 1945 Litt B (2
kpl), 1963 Litt A (5 kpl), 1980* (4 kpl), 20 mk 1945 Litt B (4 kpl),
100 mk 1945 Litt B, 1955 (2 kpl), 1957, Venäjä 3 roubles 1905, 5
roubles 1909, 10 roubles 1909, yht. 77 kpl

947 425AR 1?/1+-012 mk 1865 (15 kpl), 1866, 1870 (11 kpl), 1872 (7 kpl), 1874 (3 kpl),
1906 II (3 kpl), 1908 (3 kpl), yht. 43 kpl

948 175AR 1-1+2 mk 1865 (2 kpl), 1866, 1870 (3 kpl), 1872 (4 kpl), 1874 (4 kpl, 
yhdessä iskujälkiä), 1906 (2 kpl), 1908, yht. 17 kpl

949 200AR 1-1+2 mk 1865, 1866, 1870, 1872, 1874, 1905, 1906 I, 1907, 1908, yht.
9 kpl, kotelossa



950 200AR 1-1+2 mk 1865, 1866, 1870, 1872, 1874, 1905, 1906, 1907, 1908, yht. 9
kpl

951 80AR 1?-12 mk 1865, 1870 (2 kpl), 1872 (3 kpl), 1974 (2 kpl), yht. 8 kpl
952 125AE, AR 1-005 mk 1928, 1929, 20 mk 1931, 1932, 10 mk 1995, 1999, 25 mk

1997, 2001, 100 mk 1956, 1957 (2 kpl), 1958, 1959, 1960, 1991,
200 mk 1956 (2 kpl), 1957, 1958, 1959, 500 mk 1952 (3 kpl), 1000
mk 1960 (3 kpl), Suomen markan historia-sarjan mitali 1 mk 1864, 
Espanja 2000 pesetas 2001, 10 euro 2002, Sveitsi 20 francs 2008,
yht. 30 kpl

953 80AE 1-015 mk 1928, 1929, 20 mk 1931, 1932, 50 mk 1958, 1960, yht. 6 kpl
954 550AR 1+-0110 mk 1967 (16 kpl), 1970 (7 kpl), 1971 (6 kpl), 1975 (17 kpl), 1977

(15 kpl), 25 mk 1978 (29 kpl), 1979 (7 kpl), 50 mk 1981 (7 kpl),
1982 (4 kpl), 1985 (4 kpl), yht. 112 kpl

955 375AR 1-0010 mk 1967 (3 kpl), 1970 (4 kpl), 1971 (32 kpl), 1975 (2 kpl), 25 mk
1978 (3 kpl), 1979, 50 mk 1981 (5 kpl), 1982, 1983 (5 kpl), 1985 (3
kpl), 100 mk 1989 (5 kpl, 2 eril.), 1990 (3 kpl, 2 eril.), 1991 (3 kpl, 2
eril.), 1992 (3 kpl), 1994 (2 kpl), 1995 (2 eril.), 1997 (2 kpl), 1998 (3
kpl), 500 mk 1952, 10 euro 2007, 2010, 2014 (3 kpl), lisäksi: Suomi
Taisteli-sarjan mitalit (4 kpl), yht. 80 kpl

956 190AR 1-0110 mk 1967 (4 kpl), 1970 (27 kpl), 1971 (11 kpl), 1975 (2 kpl), yht.
44 kpl

957 225AR 1+-0110 mk 1967 (4 kpl), 1970, 1971 (19 kpl), 1975 (4 kpl), 1977, 25 mk
1978 (3 kpl), 1979 (2 kpl), 1981 (2 kpl), 1982 (5 kpl), 1983 (14 kpl),
1985 (3 kpl), yht. 58 kpl

958 100AR 1+-0110 mk 1967 (5 kpl), 1970, 25 mk 1978 (3 kpl), 100 mk 1990 (2 kpl),
2001 (2 kpl), 1000 mk 1960 (5 kpl), yht. 18 kpl

959 500AR 1+-0110 mk 1967 (8 kpl), 1970 (31 kpl), 1971 (34 kpl), 1975 (12 kpl),
1977, 25 mk 1978 (10 kpl), 50 mk 1981 (4 kpl), 1982, 1983, 1985 (2
kpl), yht. 104 kpl

960 225AR 1+-0010 mk 1967, 1970 (2 kpl), 1971 (2 kpl), 1975 (3 kpl), 1977 (2 kpl),
25 mk 1978, 1979 (2 kpl), 50 mk 1981 (2 kpl), 1982 (2 kpl), 1983 (2
kpl), 1985 (2 kpl), 100 mk 1989 (3 kpl, 2 eril.), 1990 (2 eril.), 1991
(2 eril.), 1992, 1994, 1995 (2 eril.), 1996, 1997, 1998 (2 kpl), 1999,
2000, 2001, 1000 mk 1960, yht. 40 kpl

961 175AR 1+-0110 mk 1967, 1970, 1971 (2 kpl),1975, 1977, 25 mk 1978, 1979, 50
mk 1981, 1982, 1983, 1985, 100 mk 1989 (2 eril.), 1990 (2 eril.),
1991, 1992, 1994, 1995 (2 eril.), 1996, 1997, 1998 (2 eril.), 1999,
2000 (3 eril.), yht. 30 kpl

962 225AR 01-0010 mk 1967, 1970, 1971, 1975, 1977, 25 mk 1979, 50 mk 1981, 100
mk 1898, 1990 (2 eril.), 1991 (3 kpl, 2 eril.), 1992 (2 kpl), 1994,
1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000 (4 kpl, 3 eril.), 2001, yht. 27 kpl

963 175AR 1-0010 mk 1967, 1970, 1977, 25 mk 1978, 1979 (2 kpl), 50 mk 1981 (2
kpl), 100 mk 1989, 1990 (2 kpl), 1991 (2 eril.), 1995, 500 mk 1952,
5 euro 2005, 2006, 2008, 2012 (2 kpl), 2013, 2014, 10 euro 2004,
2005 (2 kpl), 2006 (2 eril.), 2007, 2008 (2 eril.), 2009, 2010 (3 eril.),
2011 (4 kpl), 2012, 20 euro 2009, 2010, 2011, yht. 42 kpl

964 250AR 1+-010 mk 1970, 1971, 1975 (3 kpl), 1977 (3 kpl), 25 mk 1979 (10 kpl),
50 mk 1981 (13 kpl), 1982 (2 kpl), 1985 (2 kpl), 100 mk 1989 Lahti,
kotelossa, osin tummuneita, yht. 36 kpl

965 150AR 1+-0110 mk 1977 (50 kpl)
966 110AR 1-0025 mk 1979, 50 mk 1981, 1982, 1983, 1985, 100 mk 1989 (2 edril.),

1990, 1991 (2 eril.), 1992 (4 kpl), 500 mk 1952, 10 euro 2004 (2
kpl), yht. 17 kpl

967 100AR, AE 01-0025 mk 2001, 100 mk 1994 (2 kpl), 1995, 1997, 1999, 2000 (2 eril.),
2001, lisäksi: 5 euro 2003 (3 kpl), 2005, 2007 (2 kpl), 10 euro 2002,
2003 (2 kpl, toinen proof), yht. 18 kpl

968 115AE, AR 1-00100 mk 1956 (2 kpl), 200 mk 1956, 1957 (2 kpl), 1958, 500 mk 1952
(14 kpl), lisäksi 25 mk 2001, Suomi Taisteli-sarjan mitalit (2 kpl),
yht. 23 kpl



969 60AR 1+-01100 mk 1956-1958 (49 kpl)
970 125AR 1-00100 mk 1958, 1989, 1991, 1992 (2 kpl), 1994 (2 kpl), 1997 (3 kpl, 1

kpl proof), 200 mk 1956, 1957, 1958, 500 mk 1952 (7 kpl), 1000 mk
1960 (8 kpl), yht. 28 kpl

971 80AR 1-01100 mk 1989 (2 kpl), 1990 (3 kpl, 2 eril.), 500 mk 1952 (4 kpl), 1000
mk 1960 (2 kpl), Suomalainen hopeamitali (2 kpl), yht. 13 kpl

972 220AR 01100 mk 1989 (4 kpl, 2 eril.), 1990 (7 kpl, 2 eril.), 1991 (8 kpl, 2
eril.), 1992 (4 kpl), 1994 (2 kpl), yht. 25 kpl

973 350AR 01-00100 mk 1989 (7 kpl), 1990 (7 kpl, 2 eril.), 1991 (12 kpl, 2 eril.), 1992
(7 kpl), 1994 (5 kpl, 2 proof), 2001, yht. 39 kpl

974 130AR 00100 mk 1994, 1995 (2 eril.), 1996, 1997, 1998 (2 eril.), 1999, 2000
(4 kpl, 3 eril.), yht. 12 kpl, koteloissa, 3 rahalta puuttuu todistus

975 70AR 1-1+500 mk 1952 (10 kpl)
976 200AR 1-01500 mk 1952 (26 kpl)

SUOMEN SETELIT - FINSKA SEDLAR - FINNISH BANKNOTES
Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

977 2001?1 mk 1867 von Haartman - Nybergh № 401949
SNY 110 useita taitteita, keskireikä, tahroja

978 3001?-11 mk 1867 von Haartman - Nybergh № 539090
SNY 110 useita taitteita, kaksi keskireikää

979 75013 mk 1870 Frenckell - Winqvist № 12931
SNY 121 ristitaite, p. repeämä yläreunassa

980 24001+3 mk 1870 Frenckell - Winqvist № 152255
SNY 121 ristitaite, ep. pala puuttuu kulmasta

981 8501-1+3 mk 1873 Frenckell - Winqvist № 148433
SNY 123 kolme pystytaitetta, ep. keskireikä, vaakataite

982 7501-1+5 mk 1878 Charpentier - Granholm № 3618536
SNY 127.1.2 ristitaite, taitteita, tahra, siisti ja ehjä seteli

983 20015 mk 1886 Charpentier - Ahlfors № 3764304
SNY 128.1.1 useita taitteita, p. reikä

984 22515 mk 1886 Charpentier - Ignatius № 1157399
SNY 128.1.1 useita taitteita

985 701-1+5 mk 1897 Charpentier - Jägerskiöld № 11783526
SNY 129.2.1 ristitaite, kaksi neulanreikää

986 2501+-015 mk 1897 von Collan - Ahlfors № 8307344
SNY 129.2.1 vaakataite, Erittäin hyvä kunto, allekirjoitukset
huomattavan alhaalla

987 14002-1?10 mk 1875 Tamelander - Åkerman № 0092791
SNY 136 useita taitteita, paperi pehmeä, repeämiä, ep. reikiä, ep. paloja puuttuu

988 2750110 mk 1878 Stenius - Gummerus № 0565676
SNY 137 taitteita, ristitaitteiden kohdalla ep. repeämät, Harvinainen

989 1101?10 mk 1882 Charpentier - Ignatius № 1775323
SNY 138.1.2 useita taitteita, p, repeämiä

990 3001-1+10 mk 1889 Charpentier - Landtman № 1580292
SNY 139 ristitaite, taitteita, läpitahra

991 200110 mk 1889 Wallenius - Ahlfors № 0803245
SNY 139 useita taitteita, aaltoilu

992 11001?-112 mk 1862 Elving - Hernberg № 0337358
SNY 149.1 ristitaite, kulmataitteet

993 2001?-120 mk 1883 Eneberg - Landtmann № 1165458
SNY 152.1 ristitaite, taitteita, p. pala puuttuu kulmasta, paperi pehmeähkö

994 2001?-120 mk 1894 Charpentier - Ahlfors № 0505966
SNY 153 useita taitteita, vain yksi noin 1 cm rissi oikeassa reunassa

995 2001?-120 mk 1894 Charpentier - Ahlfors № 0568246
SNY 153 Ruskea, ristitaite, useita taitteita, paperi pehmeähkö



996 2001?-120 mk 1894 Charpentier - Landtman № 0146469
SNY 153 Punaruskea ristitaite, taitteita, paperi pehmeähkö, tahroja, p.
repeämiä

997 160120 mk 1898 Stenius - Jägerskiöld № 2869428
SNY 154.2 ristitaite, taitteita, aaltoilua

998 1201?-120 mk 1898 Wegelius - Ahlfors № 3983177
SNY 154.2 useita taitteita, ep. tahroja

999 751?20 mk 1898 von Collan - Landtman № 3888340
100 mk 1898 Wegelius - Jägerskiöld № 1258041
SNY 154.2, 175.3, tahroja, taitteira, repeämiä, yht. 2 kpl

1000 901+-0120 mk 1909 Järnefelt - Hisinger-Jägerskiöld № 3023850
SNY 156.1 kevyt keskitaite, ep. tahra

1001 4001?-150 mk 1884 Charpentier - Thesleff № 156907
SNY 163 useita taitteita, kynämerkintöjä 

1002 20000150 mk 1898 von Collan - Jägerskiöld № 0532613
SNY 164.3 Erittäin harvinainen kunto, kevyt keskitaite, p. painaumia

1003 150150 mk 1909 Järnefelt - Hisinger-Jägerskiöld № 1963875
SNY 165.1.1 taitteita

1004 2501100 mk 1909 von Collan - Hisinger-Jägerskiöld № 0528699
SNY 176.1.1 Osia vesileimasta, useita taitteita, aaltoilua, tahra

1005 30001+500 mk 1898 von Collan - Jägerskiöld № 176094
SNY 187.3 ristitaite, pieni kulmataite, Erittäin kaunis ja ehjä seteli,
hyvät värit

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

1006 501+-0125 p 1918 koevedos, yksipuolinen
1007 751+-0125 p 1918 № 00000061, pieni numero

5 mk 1909 von Collan - Hisinger-Jägerskiöld № 11957103
SNY 103, 130.5, Setelit vaurioituneet ilmahyökkäyksen
aiheuttamassa tulipalossa Helsingissä 23.3.1943, Ex.
Tallqvist, yht. 2 kpl

1008 9001-025 p 1918 von Collan - Müller № 00000018
50 p 1918 von Collan - Müller № 00000018
SNY 103, 105, Pienet numerot, yht. 2 kpl

1009 75011 mk 1963 Simonen - A. Aspelund № A0089724*
SNY 114.2.1 p. painaumia

1010 15001 mk 1963 Ä-sarja (2 x 100 kpl pakka, sellofaani osin auki)
1011 14001 mk 1963 Ö-sarja (2 x 100 kpl pakka, sellofaani osin auki)
1012 60011 mk 1963 AI-sarja (100 kpl pakka, sellofaani osin auki)
1013 7001 mk 1963 AI-sarja (100 kpl pakka)
1014 70001 mk 1963 (10 kpl, 100 kpl pakkoja, sinetöity)
1015 401+-015 mk 1909 Litt A Basilier - Hisinger-Jägerskiöld № 0017780

SNY 130.8.1 keskitaite, kulmataite, tummumaa painoväristä

1016 9001-05 mk 1909 Litt A Basilier - Hisinger-Jägerskiöld № 1239934
SNY 130.8.2

1017 5001-05 mk 1918 Broberg - Thesleff № 5962423
SNY 131

1018 50015 mk 1922 Basilier - Hisinger-Jägerskiöld № A0231844
SNY 132.1

1019 6001-05 mk 1922 Litt A Kallio - Wahlman № K0429705
SNY 132.2

1020 11001-05 mk 1922 Litt B Kallio - O. Aspelund № D0488513
SNY 132.3

1021 1515 mk 1922 Litt C Burgman - Kivikoski № E0139558
SNY 132.4 ristitaite, taitteita, aaltoilua

1022 2001-05 mk 1939 Litt D Raittinen - Carpelan № B78322554, 58, 59
SNY 133.1 peräkkäiset numerot, yht. 3 kpl



1023 50015 mk 1939 Litt D Kivialho - Alsiala № C7321041
10 mk 1939 Litt D Jutila - A. Aspelund № B9196213
20 mk 1939 Litt D KIvialho - Alsiala № C5173930
SNY 133.1, 144.2.2, 159.2 yht. 3 kpl

1024 7501-05 mk 1945 Litt A № A1761778-82
SNY 134.1.1, peräkkäiset numerot, yht. 5 kpl

1025 601?/1-015 mk 1945 Litt B Tuomioja - Alsiala № A3443781 - 83
10 mk 1909 von Collan - Müller № 9987105
20 mk 1945 Litt B Kekkonen - A. Aspelund № V7837912
SNY 134.2, 141.1.2, 160.1.1 yht. 5 kpl

1026 4501-05 mk 1963 Karjalainen - A. Aspelund № A3192620
5 mk 1963 Simonen - A. Aspelund № B2338228
5 mk 1963 Simonen - Törnroth № C0589907
SNY 135.1.1 yht. 3 kpl

1027 3001-05 mk 1963 Litt A Kullberg - Ignatius № A0000135
5 mk 1963 LItt B Holkeri - Koivikko № A0000979
SNY 135.3.1, 135.5.1 pienehköt numerot, yht 2 kpl

1028 9001-05 mk 1963 Litt A Kullberg - Ignatius № A0000299-300
SNY 135.3.1 pienet peräkkäiset numerot

1029 9001-010 mk 1909 Järnefelt - Hisinger-Jägerskiöld № 7609905
SNY 141.1.1

1030 9001-010 mk 1909 Litt A von Collan - Hisinger-Jägerskiöld №0000124
SNY 141.3 pieni numero

1031 500110 mk 1922 LItt A Gråsten - Thesleff № B0748228
SNY 143.2

1032 8001-010 mk 1922 Litt A Kallio - O. Aspelund № N0374053
10 mk 1945 Litt A Tuomioja - Alsiala № A6528890
SNY 143.2, 145.1.1 yht. 2 kpl

1033 10001-010 mk 1939 Litt D Kivialho - Alsiala № C3360315 - 16
SNY 144.1.2, peräkkäiset numerot, yht. 2 kpl

1034 200110 mk 1945 Litt. B Kekkonen - Alsiala O8190750,
20 mk 1945 Litt B Kivialho - Kilpinen V8586788,
100 mk 1945 Litt B Kivialho - Wahlman I7595626
SNY 145.2.1, 160.2.1, 180.2.1 yht. 3 kpl

1035 301?10 mk 1963 Leinonen - Voutilainen № O7456939
SNY 146.1.1 vesileiman osia, useita taitteita, aaltoilua 

1036 16000110 mk 1963 ilman allekirjoituksia № E5530035
SNY 146.1.3, keskitaite

1037 15110 mk 1963 Litt A Koivisto - Helenius № AÅ6816600
SNY 146.3.1 kolme vesileimapistettä vasemmassa reunassa

1038 15110 mk 1963 Litt A Kullberg - Puntila № BD3208140
SNY 146.3.1 vesileima poikki

1039 2001-1+10 mk 1963 Litt A Alenius - Nars № AO5316378
SNY 146.3.3 kolme rissiä yläreunassa, kaksi kevyttä pystytaitetta, tunnetaan
17 kpl

1040 3501+10 mk 1963 Litt A Simonen - Helelä № T6269776
SNY 146.3.3 Vesileima II, keskitaite, aaltoilua

1041 350110 mk 1963 Litt A Koivisto - Helelä K0116064*, K0118662*
SNY 146.4.2 yht. 2 kpl

1042 35001-010 mk 1963 Litt A Simonen - Puntila № Ö3005968*
SNY 146.4.4

1043 1250110 mk 1963 Litt A Holkeri - Helenius № AÖ1045927
SNY 146.4.9

1044 2001-010 mk 1980 Holkeri - Lindblom № C2009999
10 mk 1980 Alenius - Nars № C2699999
SNY 147.1.1  yht. 2 kpl

1045 250110 mk 1980 Koivisto - Koivikko № J0000023
SNY 147.1.1 kevyt keskitaite, pieni numero 



1046 450110 mk 1980 ilman allekirjoituksia № A0017678*
SNY 147.2.1 pieni reikä, taitteita, aaltoilua 

1047 7501-010 mk 1980 Holkeri - Koivikko № I0001308
SNY 147.2.6 korvaava sarja

1048 3501-010 mk 1986 (korvaavat-sarjat 1991., 1992., 1994., 1996., 1997.
(2kpl)
SNY 148.2.1, 148.2.2, 148.2.4, 148.2.6, 148.2.7 yht. 6 kpl

1049 1000120 mk 1909 KV von Collan - Thesleff № 9923777
SNY 156.4.1

1050 25001+-0120 mk 1909 Litt A von Collan - Hisinger-Jägerskiöld № 0050126
SNY 156.5, p. tahroja, aaltoilua, Harvinainen

1051 2251+20 mk 1922 Litt A Gråsten - Wahlman № F0057334
SNY 158.2 kaksi pystytaitetta 

1052 501+-0120 mk 1922 Litt C Rangell - Myreen № T0114079
SNY 158.4 Harvinainen allekirjoituspari

1053 5001-020 mk 1922 Litt C Burgman - Wahlman № W0854014
SNY 158.4

1054 4001-020 mk 1922 Litt C Kallio - O. Aspelund № K0836510
SNY 158.4

1055 351-1+20 mk 1939 Litt C af Heurlin - Wahlman T0292709
50 mk 1939 Litt C af Heurlin - Wahlman R0175562 reikä keskellä
SNY 158.4, 167.4.1 yht. 2 kpl

1056 4001-020 mk 1939 Litt D Ryti - Alsiala № A1194681 - 82
SNY 159.1 peräkkäiset numerot, yht. 2 kpl

1057 4001-020 mk 1945 Litt A Tuomioja - Wahlman № D5039694 - 97
SNY 160.1.1 peräkkäiset numerot, yht. 4 kpl

1058 4001+50 mk 1909 Litt A Basilier - Thesleff № 1148462
SNY 165.2 kaksi pystytaitetta 

1059 90150 mk 1918 Basilier II - Müller № 1533452
SNY 166.1 useita taitteita, p. repeämä, tahroja

1060 601+50 mk 1963 Karjalainen - Valvanne № D1785114
SNY 170.1.1 kaksi pystytaitetta, vinotaite, Valvanne alempana
allekirjoittajana

1061 1000150 mk 1963 Leinonen - Valvanne № C9689733
SNY 170.1.1 kevyt vinotaite, Valvanne alempana allekirjoittajana

1062 40150 mk 1963 Rossi I - Valvanne № D2373115
SNY 170.1.1 useita taitteita, Valvanne alempana allekirjoittajana

1063 1000150 mk 1963 Simonen - Valvanne № D2713281
SNY 170.1.1 keskitaite, Valvanne alempana allekirjoittajana

1064 351-1+50 mk 1963 Simonen - A. Aspelund № A3665812
SNY 170.1.1 kolme keskitaitetta, aaltoilua

1065 251+-0150 mk 1963 Rossi - Luukka № C2538596
50 mk 1963 Litt. B Leinonen - Helelä № A8133521
SNY 170.1.1, 170.5.1 yht. 2 kpl

1066 7501-050 mk 1963 Rossi - Törnroth № A3297457
50 mk 1963 Rossi - Helelä № D3631161
SNY 170.1.1 yht. 2 kpl

1067 3001-050 mk 1963 Litt A Simonen - Helelä № A0989515
50 mk 1977 Kullberg - Koivikko № L3697632
SNY 170.3, 171.1.1 yht. 2 kpl

1068 60001-050 mk 1963 Litt A Karjalainen - Helelä № A0043686*
SNY 170.4 p. tahroja

1069 4001, 1-1+50 mk 1963 Litt B Alenius - Mäkinen № F5345238
50 mk 1963 Litt B Hetemäki - Helenius № E6235014
SNY 170.5.1 yht. 2 kpl

1070 3501-050 mk 1977 Alenius - Nars № C330№№4226 - 27
SNY 171.1.1 peräkkäiset numerot, yht. 2 kpl



1071 4501-1+50 mk 1977 Karjalainen I - Koivikko № J2653102
SNY 171.1.5 Vesileima IV, vesileima väärinpäin toisella puolella,
kaksi keskitaitetta, kulmataite, tahra, HARVINAINEN

1072 180001-050 mk 1986 Holkeri - Hämäläinen № 3108359602
SNY 172.1.1 Tauspuoli painamatta, HARVINAINEN

1073 22501100 mk 1909 Litt A Basilier - Hisinger-Jägerskiöld № 0090654
SNY 176.4 useita taitteita, tahra, Harvinainen

1074 401+100 mk 1922 Litt C Ryti - Alsiala № AD0644393
SNY 178.4.1 pystytaite, vinotaite, ep. reikä 

1075 6001-0100 mk 1945 Litt A Tuomioja - A. Aspelund № A0079641
100 mk 1945 Litt B Raittinen - A. Aspelund № AC8427724
SNY 180.1.1, 180.2.1 yht. 2 kpl

1076 6001100 mk 1955 Waris - Sacklén № A4477766
1000 mk 1955 Waris - A. Aspelund № J1777750
SNY 181.1.1, 200.1.1 yht. 2 kpl

1077 151-1+100 mk 1957 Simonen - A. Aspelund № A0333506*
SNY 182.2 kaksi pystytaitetta, aaltoilua

1078 801,01100 mk 1963 Leinonen - Engberg № A1243320
100 mk 1963 Litt A Karjalainen - Puntila № E0223257*
SNY 183.1.1, 183.4.5 yht. 2 kpl

1079 4001-0100 mk 1963 Rossi II - Luukka № D2009716
SNY 183.1.1

1080 200001-0100 mk 1963 Karjalainen - Engberg № A0044757*
SNY 183.2

1081 4001-0100 mk 1963 Litt A Koivisto - Aranko № C6144573
SNY 183.3.1

1082 7501,1+-01100 mk 1963 Litt A Lassila - Aranko № C8821030
100 mk 1963 Litt A Karjalainen - Törnroth № C0111911*
SNY 183.3.1, 183.4.3 yht. 2 kpl

1083 9001-0100 mk 1963 Litt A Uusivirta - Helenius № G0318652*
SNY 183.4.6

1084 2501-0100 mk 1976 Koivisto - Lindblom № A0000658
SNY 184.1.1 pieni numero

1085 4001-1+100 mk 1976 Kullberg - Nars № B2544687
SNY 184.1.3, Vesileima II, vesileima väärinpäin, ristitaite, kulmataite,
aaltoilua

1086 6001100 mk 1976 Holkeri - Koivikko № D0096901*
100 mk 1976 Kullberg - Helenius № J0307266*
SNY184.2.2, 184.2.3 yht. 2 kpl

1087 3501-0100 mk 1976 Holkeri - Luukka № D0078440*
SNY 184.2.2

1088 5001-0100 mk 1986 Lindblom - Wanhala № 5991269611
SNY 185.2

1089 15001500 mk 1909 KV von Collan - Hisinger-Jägerskiöld
SNY 188.2

1090 3001+-01500 mk 1922 Litt C Raittinen - Wahlman № M177804
SNY 189.3.3 pystytaite, aaltoilua

1091 2251+,01500 mk 1945 Litt A Kekkonen - Wahlman № B0554580
1000 mk 1945 Litt B Kekkonen - Wahlman № B5632700
SNY 190.1.1, 199.2.1 yht. 2 kpl

1092 401?-1500 mk 1955 Jutila - Leinonen № A6358748
500 mk 1956 Karjalainen - A. Aspelund № F8748290
SNY 191.1.1, 192.1.1 yht. 2 kpl

1093 3001-1+, 01500 mk 1955 von Fieandt - Leinonen № A0000587* p. repeämä, 
500 mk 1955 Jutila - A. Aspelund № B0071358 kynämerkintä
SNY 191.1.1, 191.2 yht. 2 kpl

1094 17501,1500 mk 1956 Karjalainen - A. Aspelund № G3078161
500 mk 1956 Rossi - Sacklén № A0079308*
SNY 192.1.1,192.2 yht. 2 kpl



1095 10001, 1+-01500 mk 1956 Leinonen - A. Aspelund № B5559193
1000 mk 1955 Jutila - A. Aspelund № C8362831
SNY 192.3.1, 200.1.1 yht. 2 kpl

1096 9001500 mk 1975 Kullberg - Luukka № A7910929
SNY 193.3.1 keskitaite

1097 12501-0500 mk 1975 Uusivirta - Luukka № A5188550
SNY 193.3.1

1098 20001500 mk 1975 Uusivirta - Luukka № A5187898
500 mk 1975 Koivisto - Helenius № B3930757
SNY 193.3.1 yht. 2 kpl

1099 18001-0500 mk 1986 Lindblom - Hämäläinen № 7007543283, 
1000 mk 1986 Lindblom - Hämäläinen № 8005564815
SNY 194.1.1, 201.1 yht. 2 kpl

1100 225011000 mk 1922 Litt C Rangell - Alsiala № B971779
SNY 197.3.1

1101 2001+1000 mk 1922 Litt C Kivialho - Carpelan № G750625
SNY 197.3.2 kevyt ristitaite 

1102 22501-01000 mk 1922 Litt C Rangell - Alsiala № K520352
SNY 197.3.3

1103 1501?-11000 mk 1945 Ilman allekirjoituksia № B4223934
SNY 199.1.1 ristitaite, taitteita, p. keskireikä, tahra

1104 3501-1+1000 mk 1945 Ilman allekirjoituksia № B4224088
SNY 199.1.1 ristitaite, aaltoilua

1105 1201+-011000 mk 1945 Litt B Jutila - Carpelan № G8305144
SNY 199.2.1 kaksi kevyttä pystytaitetta

1106 1251-1+1000 mk 1945 Litt B Tuomioja - Wahlman № A8645519
SNY 199.2.1 ristitaite, p. reikä, p. ohentuma, painettu paikatulle
paperille

1107 6001-01000 mk 1955 Leinonen - Engberg № P3524908
SNY 200.1.1

1108 5001-01000 mk 1955 Rossi - Engberg № I3037139
SNY 200.1.1

1109 301+-011000 mk 1955 Waris - A. Aspelund № I3119383
SNY 200.1.1

1110 801+-011000 mk 1955 Leinonen - A. Aspelund № L9616026
SNY 200.1.3 Vesileima II, keskitaite

1111 901+1000 mk 1955 Simonen - A. Aspelund № A0157285*
SNY 200.2.1 kolme pystytaitetta, kulmataite

1112 800015000 mk 1945 Litt A Tuomioja - Alsiala № O034413
SNY 204.1.1 Erittäin kaunis kappale

1113 2501-1+5000 mk 1945 Litt A Tuomioja - Alsiala № Y559807
SNY 204.1.1 ristitaite, kulmapyöristymä, tahroja 

1114 2751-1+5000 mk 1945 Litt A Tuomioja - Kilpinen № M618747
SNY 204.1.1 ristitaite, pieniä tahroja

1115 3501+-0110000 mk 1955 von Fieandt - A. Aspelund № A0307667
SNY 206.1.3 kevyt keskitaite, vinotaite,

Vaasan Osake Pankki

1116 1601?-125 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № A34638*
SNY 212.2 repeämiä, ep. paloja puuttuu, useita taitteita

1117 45001-025 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № B00024
SNY 212.3 Erittäin hyvä keräilykappale, pieni numero

1118 3501-1+25 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № B44316*
SNY 212.4 pystytaitteet, vaakataite, paperi pehmeähkö



1119 3501+100 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № 00028
SNY 213.1 p. pala puuttuu, keskitaite. Seteli vaurioitunut
ilmahyökkäyksen aiheuttamassa tulipalossa Helsingissä
23.3.1943, Ex. Tallqvist

1120 12501+-01500 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № 00004
SNY 214.1 keskitaite, kulmataite. Seteli on vaurioitunut
ilmahyökkäysen aiheittamassa tulipalossa Helsingissä
23.3.1943, Ex. Tallqvist

Specimen-setelit

1121 15001+-015000 mk 1939 SPECIMEN
SNY 203 keskitaite, aaltoilua

Eurosetelit - Eurosedlar - Euro bank notes

1122 1501-1+50 euro H007H4 № L21425016857
SNY 218.1.4 Harvinainen

Eriä - Lotter - Lots

1123 2501?/1-0125 p 1918 (2 kpl), 50 p 1918 (2 kpl), 1 mk 1915 (2 eril.), 1916 (2
kpl), 1918 (2 kpl), 1963 (109 kpl), 5 mk 1963, Litt A (4 kpl, sis B* 2
kpl), Litt B (5 kpl, sis B*, N*), 10 mk 1963 Litt A (10 kpl, sis AA*,
AÅ*), 1980 (5 kpl), Litt A (3 kpl, sis. 1991...), 1986 (7 kpl, 3 kpl
korvaava), 20 mk 1993 (6 kpl), Litt A (4 kpl), 50 mk 1986, 100 mk
1986 Litt A (3 kpl), 500 mk 1986, 1986 Litt A, 1000 mk 1986, Litt A,
yht. 48 kpl

1124 502-0125 p 1918 (5 kpl), 50 p 1918 (2 kpl), 1 mk 1915 Sarja A, 1916 (2
kpl), 1918 (2 kpl), 1963 (8 kpl), 5 mk 1963 Litt A (2 kpl), Litt B (3
kpl), 1963 Litt A (13 kpl), 1980 (4 kpl), Litt A, 1986 (3 kpl), 20 mk
1993 (4 kpl), Litt A (7 kpl), 50 mk 1977 (2 kpl), 1986 Litt A (2 kpl),
100 mk 1976 (2 kpl), 1986 Litt A (4 kpl), yht. 67 kpl

1125 451?-/1+-0125 p 1918, 1 mk 1915 Sarja A, 1918 (3 kpl), 1963 (2 kpl), 5 mk
1897, 1922, 1963 Litt B (3 kpl), 10 mk 1898, 1909, 1939 Litt D (2
kpl), 1963 Litt A, 1980, 20 mk 1918, yht. 19 kpl

1126 501? - 01-025 p 1918, 1 mk 1916, 1963, 5 mk 1909 KV (ensimmäinen numero
raaputettu pois), 10 mk 1986, 20 mk 1945 Litt A (kl 01-0), 1993 Litt
A (2 kpl), 100 mk 1986, 1986 Litt A (2 kpl), 500 mk 1956, 1986 Litt
A, lisäksi: Venäjä 10 R 1909, yht. 14 kpl

1127 2252/1+-0125 p 1918, 50 p 1918, 1 mk 1915 saja A, 1916, 1918, 1963 (197 kpl),
5 mk 1909 KV, 1918, 1922 Litt C, 1939 Litt D (2 kpl), 1945 Litt A
(12 kpl), Litt B, 1963 Litt B (15 kpl), 10 mk 1909, 1939 Litt D (10
kpl), 1945 Litt A (10 kpl), Litt B (28 kpl), 1963 Litt A (12 kpl), 1980
(10 kpl), 1986 (20 kpl), 20 mk 1922 Litt C, 1939 Litt D (5 kpl), 1945
Litt A (13 kpl), Litt B (29 kpl), 1993 Litt A (16 kpl), 50 mk 1918 kl
2-1?, 1922 Litt C, 1945 Litt A (4 kpl), Litt B (5 kpl), 1986 Litt A (2
kpl), 100 mk 1939 Litt D (4 kpl), 1945 Litt B (19 kpl), 1955 (3 kpl),
1957 (3 kpl), 1986, Litt A (2 kpl), 500 mk 1945 Litt A, 1000 mk 1945
Litt A, Litt B, yht. 437 kpl

1128 1301?-0125 p 1918, 50 p 1918, 1 mk 1918, 1963 (38 kpl), 5 mk 1945 Litt A,
Litt B, 5 mk 1963 (3 kpl), Litt A (4 kpl, 1 kpl I*), Litt B (2 kpl), 10 mk
1945 Litt B, 1963 Litt A (6 kpl, K*, AM*, AÅ*), 1980 (8 kpl, A*, B*,
D*, J*), Litt A (3 kpl), 20 mk 1945 LItt B, 50 mk 1963 Litt B, 1977 (2
kpl, A*, G), 100 mk 1909 KV (2 kpl), 100 mk 1957, 1963 Litt A, 1976
(2 kpl, N, P*), 1000 mk 1986 Litt A, yht. 81 kpl

1129 602/1+-0150 p 1918, 1 mk 1916, 1963 (14 kpl), 5 mk 1939 Litt D, 1945 Litt A,
10 mk 1939 Litt D (2 kpl), 1945 Litt B (2 kpl), 20 mk 1939 Litt D,
1945 Litt A, Litt B (3 kpl), 50 mk 1939 Litt D, 1945 Litt B, 100 mk
1939 Litt D, 1945 Litt B (2 kpl), 1955, 1957 (3 kpl), 500 mk 1945
Litt B, 1955, 1000 mk 1945 Litt A, yht. 39 kpl



1130 451-011 mk 1916 (14 kpl), 1918 (10 kpl)
SNY 112.1, 113, yht. 24 kpl

1131 902-011 mk 1916, 1918, 1963 (22 kpl, 2 kpl AJ-sarja), 5 mk 1909 Sarja II,
10 mk 1909 Litt A, 1939 Litt D, 1945 Litt B, 1963 Litt A, 20 mk
1922, 1945 Litt B (2 kpl), 50 mk 1945 Litt B, 100 mk 1945 Litt B (2
kpl), 1955 (2 kpl), 1957 (5 kpl, kl 01), 500 mk 1909 KV, 1955, 1000
mk 1955 (3 kpl) vl I, vl II, yht. 48 kpl

1132 401?-01 mk 1918, 1963 (4 kpl), 5 mk 1897 (männynhavut, kl 1?-1, ehjä),
1963 Litt B, 10 mk 1945 Litt B (3 kpl), 1980 Litt A, 1986, 20 mk
1945 Litt B (2 kpl), 100 mk 1957, 1000 mk 1922 Litt. C (kl 1?-1),
yht. 16 kpl

1133 351?-011 mk 1918, 1963 (51 kpl), 5 mk 1963, 10 mk 1945 Litt A (2 kpl),
1980 (2 kpl), 1986 (10 kpl), 20 mk 1993, 50 mk 1977, 100 mk 1976
(3 kpl), yht. 72 kpl

1134 901?/1-1+1 mk 1963 (10 kpl), 5 mk 1886 kl 1? kynämerkintä, 1909 KV, 1945 Litt
A (8 kpl), 1963, Litt B, 10 mk 1980 (5 kpl), 50 mk 1963, 1977, 1986
Litt A, 100 mk 1945 Litt B (3 kpl), 1955, 1957 (4 kpl), 500 mk 1945
Litt B, yht. 39 kpl

1135 1801?-011 mk 1963 (14 kpl), 5 mk 1939 Litt D, 1963 Litt B (12 kpl), 10 mk
1945 Litt B, 1963 Litt A (13 kpl), 1980, Litt A (2 kpl), 1986 (38 kpl),
20 mk 1945 Litt B (2 kpl), 1993 (2 kpl), Litt A (16 kpl), 1963 Litt B,
1977, 1986 (2 kpl), Litt A, 100 mk 1957 (2 kpl), 1963 Litt A (5 kpl),
1976 (3 kpl), 1986 (3 kpl), Litt A (8 kpl), 500 mk 1956, 1975 kl 1?-1 (2
kpl), 1986 Litt A kl 1?-1 (2 kpl), 1000 mk 1986 Litt A kl 1?-1 (2 kpl),
yht. 135 kpl

1136 301-011 mk 1963 (17 kpl), 5 mk 1963 Litt B (B* yht. 6 kpl, joista 5
peräkkäistä), 10 mk 1963 Litt A (4 kpl), 1980 (2 kpl, toinen I-sarjaa),
1986 (5 kpl), 20 mk 1993 (2 kpl), 1963 Litt B, 1977, 1986 Litt A, 100
mk 1963 Litt A, 1976, 1986, Litt A (2 kpl), yht. 43 kpl

1137 751?-011 mk 1963 (34 kpl), 5 mk 1963 Litt B (34 kpl), 10 mk 1980 (21 kpl, 2
korvaavaa D*, J*), Litt A (45 kpl), 1986 (99 kpl, sis. 1 korvaava
1991..), yht. 232 kpl

1138 40011 mk 1963 (A* 5 kpl, U* 3 kpl)
SNY 114.2.1, 114.2.2 yht. 8 kpl

1139 751?/1-1+5 mk 1939 Litt D (2 kpl), 10 mk 1945 Litt A, 20 mk 1945 LItt A, Litt
B (2 kpl), 50 mk 1939 Litt D, 100 mk 1922 Litt C (5 kpl), 1939 Litt D
(6 kpl), 1945 Litt A, Litt B, 1000 mk 1922 (2 kpl), yht. 22 kpl

1140 2501?-015 mk 1963 Litt A (9 kpl), Litt B (B* 8 kpl, N* 2 kpl, yht 18), 10 mk
1963, Litt A (5 kpl), 1980 Litt A (2 kpl), 1986 (5 kpl, 3 kpl korvaavat
1996.., 1997..), 20 mk 1993 (3 kpl), Litt A, 50 mk 1963, Litt A, 1977,
1986 (2 kpl), Litt A (2 kpl), 100 mk 1957 (5 kpl), 1963 (2 kpl), Litt A,
1986 (2 kpl), Litt A (2 kpl), 500 mk 1986 Litt A (3 kpl), 1000 mk
1986, Litt A, yht. 68 kpl

1141 801+-015 mk 1963, Litt A (3 kpl), Litt B (18 kpl), 10 mk 1963 Litt A (7 kpl),
1980 (8 kpl), Litt A (3 kpl), 50 mk Litt B, 1977 (2 kpl), 100 mk 1963
Litt A (2 kpl), yht. 45 kpl

1142 200110 mk 1963 Litt A Valvanne - Luukka № K0113795*
10 mk 1963 Litt A Valvanne - Voutilainen № T9465599
10 mk 1963 Litt A Valvanne - Tammivuori № O6943715
SNY 146.3.1, yht. 3 kpl

1143 2001-010 mk 1980 Kullberg - Helenius № A0072568* - 69*
10 mk 1980 Holkeri - Mäkinen № J0796775*
10 mk 1980 Litt A Uusivirta - Koivikko № 1064498949-50,
yht. 5 kpl

1144 1501+-0110 mk 1986 (4 kpl), 20 mk 1993 (4 kpl), Litt A (12 kpl), 50 mk 1986,
Litt A (3 kpl), 100 mk 1986, Litt A, 500 mk Litt A, 1000 mk 1986 Litt
A, yht. 28 kpl

1145 1251/1+-0120 mk 1993 (5 kpl), Litt A (12 kpl), 50 mk 1986 Litt A (9 kpl), 100
mk Litt A (4 kpl), 500 Mk 1986 Litt A (2 kpl), yht. 32 kpl



1146 401-01100 mk 1957 (osa peräkkäisiä numeroita)
SNY 182.1.1 yht. 9 kpl

1147 501?-01100 mk 1957 Leinonen - Engberg № A0273492*, Leinonen - A.
Aspelund № A0279782*, Rossi - Sacklén № A0325509*, von Fieandt -
A. Aspelund № A0037627*, Waris - Engberg № A0261776*, Rossi - A.
Aspelund № A0158650**
SNY 182.2, yht. 6 kpl, joista 2 kpl kl 1+-01

1148 1251+-0100 mk 1976 Alenius - Luukka № A038482*
100 mk 1976 Holkeri - Mäkinen № D0090462* kl 1+
100 mk 1976 Karjalainen - Helenius № J0304742*
100 mk 1976 Holkeri - Koivikko № N0367385- 86*,
yht. 5 kpl

TILAPÄISET MAKSUVÄLINEET  - PROVISORISKA BETALNINGSMEDEL  - INTERIMISTIC MEANS
OF PAYMENT

1149 20001?-1+Kauppias Viktor M. Gadd´in yksityissetelit, toimi kauppiaana
Jyväskylässä 1860-1879, 20 kopecks, 25 kopecks (2 kpl), Erittäin
harvinainen kokonaisuus

1150 201+-01Hämeenkosken tehtaan konttori 50 p, 2 kpl
1151 251+-01Suomen Pankki 1 mk 1918, 5 mk 1918, 10 mk 1918, yht. 3 kpl
1152 3001-0Suomen Yhdyspankki / Tampereen rahatoimikunta 10 mk 1918 (3

kpl), 100 mk 1918, yht. 4 kpl

POLETIT - POLLETTER - TOKENS
Suomi - Finland

1153 50AE 1+5 penniä (tauspuollella W)
1154 60Fe 1-1+Kytäjän kartano Carl Lindner 1/2 litraa ja 1 litra maitoa, rautaa, 

harvinaiset
1155 40Al, mess 1+Kytäjän kartano H. J. Linder, alumiini, Väinö Vähäkallio / H. J.

Linder, messinki
1156 75AE 1?-01Linnanmäki-poletit (20 erilaista), bingopoletit (15 erilaista),

pelimerkit (16 erilaista), yht. 51 kpl
1157 60AE 1-01Yleisrahakkeet (11 erilaista), huoltamorahakkeet (15 erilaista),

Turun kaasulaitos (15 erilaista), yht. 41 kpl

ARVOPAPERIT - VÄRDEPAPPER - SHARE CERTIFICATES

1158 201+-01Suomen Yhdyspankki talletustodistus 1902 № 00056

MITALIT - MEDALJER - MEDALS
Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

1159 125AR 1+-01Suomen teollisuusnäyttely 1876 (Ahlborn, L.), 65 mm, 121 g

Numismatiikkaan liittyvät mitalit - Medals related to numismatics

1160 30AR, AE 1+-01Suomen Numismaatikkoliitto 1971, 51 mm, pronssinen ja hopeinen
(55 g, .813), yht. 2 kpl

1161 70AE 01Laitakari Aarne (1890-1975) 85 v.
(Nieminen, H.) L 170, 81 mm, valettu

Kauko Räsäsen mitalituotantoa - Medaljproduktion av Kauko Räsänen

1162 20AE 1+-01Aarne Eskola 1970, 72 mm, HK 32
1163 80AR 1+-01Vilhelm Mobergin kuolema 1973, 56 mm, (166 g, .999) № 29/1000,

HK 59, alkuperäisessä kotelossa ja aitoustodistus
1164 40AE 1+-01Kansainvälinen naistenvuosi 1975, 50 mm, № 639/3500, HK 70,

alkuperäisessä kotelossa ja aitoustodistus



1165 40AE 1+-01Finska Läkaresällskapet 140 vuotta, 80 mm, sisäpuolelta kullattu,
HK 72

1166 40AE 1+-01Kansainvälinen lastenvuosi 1979, 50 mm, № 420/1500, HK 90,
alkuperäisessä kotelossa ja aitoustodistus

1167 30AE 1+-01Urho Kekkonen 80 vuotta 1980, 70 mm, № 401/1000, HK 95,
alkuperäisessä kotelossa ja aitoustodistus

1168 30AE 1+-01Lech Wałęsa ja Solidarność 1981, 60 mm, № 211/10000, HK 100,
alkuperäisessä kotelossa ja aitoustodistus

1169 30AE 1+-01Jan-Magnus Jansson 60 vuotta 1982, 70 mm, № 175/1500 (248), HK
105, alkuperäisessä kotelossa ja aitoustodistus

1170 40AE 1+-01Ensio Hukkataival 1983, 70 mm, HK 110, alkuperäisessä kotelossa
Solferinon taistelu 1984, 45 mm, HK 112, yht. 2 kpl

1171 30AE 1+-01Rauhanvuosi 1986, 70 mm, № 196/3000 (300), HK 126,
alkuperäisessä kotelossa ja aitoustodistus

1172 30AE 1+-01Teollisuuden- ja liikkeenharjoittajain Seura Pamaus 100 vuotta
1991, 80 mm, HK 154, alkuperäisessä kotelossa

1173 20AE 1+-01Itsenäisyys 75 vuotta 1992, 70 mm, № 741/3000, HK 158,
alkuperäisessä kotelossa ja aitoustodistus

Suomi - Finland

1174 35AR, AE 1+-01Lääketehdas Orion Oy 1967 (Liuksela, E.) 55 mm, pronssinen ja
hopeinen (97 g, .830), hopeinen alkperäisessä kotelossa, yht. 2 kpl.

1175 150AR 1+-01Mannerheim 1967 (Hiltunen, E.) 72 mm, (358 g, .916) № 27
1176 30AE 1+-01Nooa 1967 (Jaatinen, T.) 108 mm
1177 50AR 1+-01The Finnish-American Society 1968 (Hiltunen, E.) 70 mm, (200 g,

.830)
1178 30AR 01Metsän henki 1971 (Sakki, T.) 100 mm
1179 100AR 1+-01Euroopan rakennustaiteellinen perintö 1975 (Heino, R.) 65 mm,

(325 g, .999), alkuperäisessä kotelossa ja aitoustodistus
1180 30AE 01Juhlavuosi 1975 (Pelkonen, T.) 120 mm
1181 20AE 1+-01Urho Kekkonen 1975 (Nieminen, H.) 50 mm, № 34, Urho Kekkonen

1975 (Turpeinen, L.) 50 mm, № 34, Urho Kekkonen 1975 (Jaatinen,
T.) 50 mm, № 34. Mitalit kuuluu kolmen mitalin sarjaan kotelossa

1182 30AE 1+-01Otto Larma 1976 (Sipiläinen, A.) 115 mm
1183 25AE 1+-01Avanto 1978 (Martiskainen, T.) 100 mm
1184 30AE 01Kevyt kosketus 1981 (Peltokangas, M.) 110 mm
1185 40AE 01Mauno Koivisto 1982 (Pyykkö, K.) 95 x 85 mm, alkuperäisessä

kotelossa
1186 25AE 01Tarinan pituus 1982 (Viitasalo, P.) 98 mm
1187 20AE 1+-01Joutsenlaulu 1984 (Peltokangas, M.) 110 mm
1188 20AE 01Lintu ja Pesä 1985 (Vainio, M.) 90 mm
1189 30AE 01Elämä 1986 (Pääläinen, M.) 120 mm
1190 25AE 1+-01Kilta 1988 (Mäkinen, P.) 108 mm, № 232/90
1191 20AE 01Mauno Koivisto 1988 (Pyykkö, K.) 100 x 70 mm, alkuperäisessä

kotelossa
1192 25AE 1+-01Yrjö Pessi 1991 (Jaatinen, T.) 113 mm

Saksa, Weimarin tasavalta - Saksa, Weimar Republic

1193 70AR 1-1+Dr. Eckener Graf Zeppelin World Flight 1929

Israel

1194 80AR 1+-01Israel 25 vuotta 1973 (Jones, E.) 64 mm, (164 g,
.999), alkuperäisessä kotelossa ja aitous todistus



Italia - Italien - Italy

1195 30AE 1+-01Roma 1960 medal, Di Pentathlon Moderno, with case

Eriä - Lotter - Lots

1196 10AE 1+-01Kansallis-Osake Pankki 1889 (Häiväoja, H.) 70 mm, Suomi Finland
1917-1967 (Häiväoja, H.) 70 mm, yht. 2 kpl

1197 25AE 1+-01Lauri Sutela 1983 (Papinaho, P.) 70 mm, Suomen Yhdyspankki
(saaja Suomen Pullustusvoimien komentaja Jaakko Valtanen 60 V
9.2.1985) 78 x 62 mm, yht. 2 kpl

1198 20AE 1+-01Sanomalehtien Liitto 1971 (Tukiainen, A) 72 mm, Erkki Partanen
1975 (Tukiainen, A) 80 mm, Suomalaisuuden Liitto 1983 (Tukiainen,
A.) 85 mm, yht.3 kpl

1199 20AE 1+-01Lauri Kr. Relander 1967 (Sakki, T.) 72 mm, C. G. E. Mannerheim
1967 (Hiltunen, E.) 72 mm, J. K. Paasikivi 1967 (Kontio, P.) 72 mm,
U. K. Kekkonen 1967 (Tukiainen, A.) 72 mm, yht. 4 kpl

1200 50AE 1+-01Paavo Nurmi 1897-1973 (Heino, R.) 60 mm, alkuperäisessä
kotelossa ja aitoustodistus, Helsingin Yliopiston Ylioppilaskunta
(Pyykkö, K.) 80 mm, kotelossa, Societas Medicorum Militarium
Fenniae MCMXXI (Haaksalo, M.) 64 mm, kotelossa, Charles
Lindbergh Medal of the Congress, 69 mm, kotelossa Alvar Aalto
(Hiltunen, E.) 80 mm, № 60 todistus, Huuso Kivimäki (Hiltunen, E.)
56 mm, yht. 6 kpl

1201 35AE 01Pentti Halonen 1980 (Tukiainen, A.) 75 mm, Turun Historiallinen
Museo (Tukiainen, A.) 75 mm, Väino Nuorteva (Tukiainen, A.) 72
mm, Hannes Gebhard 1930 (Malmberg, V.) 54 mm, C. A. Gustavson
1974 (Heino, R.) 70 mm, Zachris Topelius 1818–1898 (Kannosto, E.)
78 m, yht. 6 kpl

1202 35AE 1+-01Martti Salmi (Sakki, T.) 75 mm, A. I. Virtanen (Tukiainen, A.) 75
mm, Geologian tutkimuskeskus 1986 (Sakki, T.) 70 mm, Kalevi
Virkkala (Renvall, E.) 52 mm, Niilo Toivonen 56 mm, Geologinen
tutkimuslaitos 1956 (Kallio) 56 mm, Geologinen kongressi Moskova
(2 kpl), yht. 8 kpl

1203 50AE 1+-01Erik Palmén (Terho, N.) 70 mm, Lauri Rauramo (Vikainen, J.) 70
mm, Paavo Ravila (Kivijärvi, H.) 70 mm, Sven-Erik Rosenlew
(Tukiainen, A.) 70 mm, Urho Ruola (Tukiainen, A.) 70 mm, Helsingin
Yliopiston Ylioppilaskunta (Pyykkö, K.) 80 mm, Verner Arvela (Roth,
J.) 80 mm, Paavo Talvela (Lähteenkorva, A.) 70 mm, Halikon Kunta
(Eriksson, O.) 70 mm, Eljas Erkko (Kallio, K.) 70 mm, yht. 10 kpl

1204 30AE 1-1+Johan Wickström (Roth, J.) 70 mm, Jorma Pätiälä (Häiveoja, H.) 70
mm, Tuomas Peltonen (Roth, J.) 70 mm, L. A. Puntila (Tukiainen, A.)
70 mm, Armas Vartiainen (Hiltunen, E.) 70 mm, Kalevala (Pitkänen,
P.) 80 mm, Munnkiniemen Yhteiskoulu (Häiveoja, H.) 70 mm, Oiva
Albert Salminen (Kimari-Ermala, V.) 70 mm, Lauri Heikiheimo
(Kannosto, E.) 70 mm, SNLL Liisa Orko (Weckström, M.) 70 mm, 
vihreää patinaa, yht. 10 kpl

1205 30AE 1-1+Matti Virkkunen (Tervo, N.) 70 mm, Paikallisliitto (Papinaho, P) 70
mm, Hilma Honkanen (Kontio, P.) 70 mm, Uuno Tuomi (Heino, R.)
75 mm, Lahden Museo (Hietala, L.) 80 mm, Martti Miettinen (Varja,
H.) 80 mm, Allergialiitto Varja, H.) 80 mm, Kansanvalistusseura
(Weckström, M.) 80 mm, Sakari Mustakallio (Tukiainen, A.) 75 mm,
Erkki Pitkänen (Tukiainen, A.) 80 mm, vihreää patinaa, yht. 10 kpl

1206 50AE 1+-01Salus Patriae 1809-1959 (Räsänen, E.) 70 mm, Ensikotien Liitto
(Hietala, L.) 74 mm, Sotainvalidien Veljesliitto (Häiväoja, H.) 70
mm, Esko Suomalainen (Sakki, T.) 70 mm, Martti Luther (Jaatinen,
T.) 70 mm, Old Friends-Strong Ties (Hiltunen, E.) 78 mm,
Sotavahinkosäätiö (Häiväoja, H.) 70 mm, Lauri Pihkala (Sailo, N.) 68
mm, Aimo Kanerva (Tapper, K.) 80 mm, Suomen Kunnallisliitto
(Juva, K.) 66 mm, yht. 10 kpl



1207 35AE 1-1+Mika Waltari (Lahtinen, M.) 70 mm, Hämeenlinna (Heino, R.) 70
mm, Tor Erik Teir (Helenelund, T.) 70 mm, Hyvinkään Aluesairaala
(Sakki, T.) 70 mm, Turun historiallinen museo (Tukiainen, A.) 75
mm, Sampo 75 vuotta (Sakki, T.) 75 mm, Lars R. Holsti (Sakki, T.)
75 mm, USA-SALT-CCCP Helsinki (Heino, R.) 75 mm, Sota
vammaisten tuki- ja tutkimussäätiö (Häiveoja, H.) 75 mm, Suomen
Kultasepät Oy (Heino, R.) 75 mm, Santeri Alkio (Neuvo, L.) 55 mm,
Patrick Bruun (Heino, R.) 55 mm, vihreää patinaa, yht. 12 kpl

1208 30AE, AR 01Benito Mussolini 1883-1983, Paulus VI, Johannes Paulus II, Euro
coin stack mint, in all 4 pcs

SUOMEN KUNNIAMERKIT JA MERKIT - FINSKA UTMÄRKELSETECKEN OCH TECKEN - FINNISH
 AWARDS, DECORATIONS & BADGES

Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

1209 50AE 1+Suomen toinen tarkka-ampujapataljoona

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

1210 20AE, AR 1+-01Helsingfors Segelsällskap Hopeinen riipus (leimattu, kaiverrus
Broman), Pronssinen neulamerkki, yht. 2 kpl

1211 1050AU 01Helsinki-mitali (30 g, .750) rasiassa nauhoineen
1212 300AR 1+-01Reserviupseerikurssi 3, emalissa erittäin pieniä naarmuja

1213 20AE 1+-01Voimaliiton ampumamerkki nauhalla
1214 401+-01Suomalaisia kunniakirjoja 8 kpl, (allekirjoittajina, Aarne Sihvo, K. L.

Oesch, J. K. Paasikivi, U. K. Kekkonen)

Suomen Valkoisen Ruusun ritarikunta - The Order of the White Rose of Finland

1215 170AR 1+-01Suomen Valkoisen Ruusun komentajamerkki, rasiassa, ilman nauhaa

Suuriruhtinaskunnan aikaan liittyvät kunnia- ja ansiomerkit ym. merkit - Awards & Decorations relat
ed to the Grand Duchy of Finland

1216 50AR 1+-01Keisarillinen Suomen talousseura

Suomen vapaussota 1918 - Finnish Civil War 1918

1217 200AE 1+-01Vapaudenristi 4. lk 1918 Erittäin hyvä kunto
Tiainen 1.1.13

Suomen sodat 1939-1945 - Finnish Wars of 1939-1945

1218 40AE 1+Aliupseerikurssin merkki, pieni naarmu emalissa

1219 40AE 1+Asevelimerkki Ilmatorjunta 39-40
1220 425AE 01Rautatiemuodostelmien risti, Erittäin hyvä kunto
1221 70AE 1+-01Reserviupseerikoulun 9. ilmatorjuntakurssi 1.8.1944 - 31.5.1945
1222 30AE 01Siikajoen risti, lisäksi sinvalkoinen nauha, yht. 2 kpl
1223 90AE 01Talvisodan Lapin risti, luovutuskirjalla
1224 90AE 01Talvisodan Lapin risti, luovutuskirjalla
1225 20AR 01Vapaudenmitali 1939 1. lk (leimaamaton hopea)
1226 1001-1+Sotilaspassi, puhdetyö (rasia), postikortti, myöntökirjat 5 kpl

(näistä yksi Vr 4 korpraalille)

Suojeluskunnat 1918-1944 - The Civil Guards 1918-1944

1227 300AR 1+-01Suojeluskunta 1. lk pioneerikuntoisuusmerkki, № 13



Eriä - Lotter - Lots

1228 35AE, AR 1-1+Neulamerkki polkupyöräily (10 kpl, hopeaa), Metalliset numeroidut
kilvet (115 kpl), yht. 125 kpl

1229 50AE, AR 1-01Suojeluskunta 3. luokan harrastusmerkki, Matkailumerkit Kirkenes-
Petsamo-Murmansk, Petsamo-Rovaniemi, Luftwaffen merkki,
kokardit (2 kpl), rannekkeen osa (hopeaa), Suomen lippu-merkki
(hopeaa), yht. 8 kpl

1230 30AE, AR 1-01Talvisodan muistomitali, Vapaudenmitali 2.lk 1939, 1941 (2 kpl,
erilaisen nauhat), Valkoinen ruusu ansiomitalit (2 kpl, hopeaa), RUK
risti, ampumamerkki, yht. 8 kpl

1231 30AE 1+-01Voimistelu ja Turun urheilufestivaali 1904, 1905, 1907, yht. 37 kpl

ULKOMAISET KUNNIAMERKIT JA MERKIT - FOREIGN DECORATIONS, AWARDS AND BADGES
Iso-Britannia - Storbritannien - United Kingdom

1232 65AR 01WW I sterling silver 1914-1918 Masonic hallstone jewel/medal by
Birmingham Meadal Co, engraved on back Bro H. F. Cowd

Venäjä - Ryssland - Russia

1233 250AR 1+Air force Committee 1912, 30.5 x 22.6 mm
1234 201+-01Mitalinauhat punavalkoiset 2 kpl
1235 800AU 1+-01Order of Saint Stanislaus, 3rd class
1236 2000AU 1+-01Order of St. Vladimir, reduced size, IV Cross, with buckle and with

miniature cross
1237 45AE 1To Freedom fighters 1917 (Provisional Government), Romanov

Dynasty 300 years, Nikolai II medal for diligence, in all 3 pcs

Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

1238 40AR 01A Soviet Order of The Red Star, type II
1239 40AE 1-1+Defense of Sevastopol WWII, Military merit WWII, Anniversary of

Red Army, The order of Maternal glory 1st class in all 4 pcs
1240 401+-01Soviet badges of honor (14 pcs), in addition: pin and cloth badges

(24 pcs), in all 38 pcs
1241 125AR 1+-01Soviet Order Of The Red Star, type II, Soviet Russian Order of the

Patriotic War, 2. class, Russian Order of the Patriotic War, 1. class,
in all 3 pcs

OLYMPIAKOHTEET - OLYMPISKA OBJEKT - OLYMPIC ITEMS
Pariisi 1924 - Paris 1924

1242 50AE 1+Participation medal has been mounted

Helsinki 1940

1243 125AE 1+-01Muistomitalit 3 kpl, rasiassa, 3,7 mm, rasia 17 x 5 x 8 cm

Helsinki 1952

1244 200AE 01Helsinki 1952 Olympia toimitsijamerkki C. O. N., toimitsijamerkki
ilman nauhaa ("kultainen"), yht. 2 kpl

Los Angeles 1984

1245 25AE 01Medal set, 3 pcs, in case



KELLOT - UR - WATCHES

1246 150AU 01Rannekello Eterna 14 K, brutto 27,5 g, käyntikuntoinen, vaatii
huoltoa, nahkaisella rannekkeella

1247 300AU 1+Taskukello Nimetön 14 K, brutto 97,7 g, lasi irtonainen, vaurioita
lasinkehyksessä, käyntikuntoinen vaatii huoltoa

KERÄILYESINEITÄ - SAMLAROBJEKT - COLLECTIBLES

1248 301+-01RUK muistopuukko (Utin leiriltä 1925, Nyberg)
1249 201+-01Viiri Suomen Joutsen sekä hiha/rintamerkki "Suomen Joutsen

valtameripurjehtija", yht. 2 kpl

HOPEA - SILVER - SILVER
Suomi - Finland

1250 140AR 1+-01Hopeinen keittokauha (brutto 128 g), keittolusikat 3 kpl (140 g,
.813), koppalusikat 6 kpl (222 g, .830), kahvilusikat 6 kpl (54 g,
.830), juustoveitset 4 kpl (brutto 137 g), veitset 5 kpl (brutto 172 g),
yht. 25 kpl



Suomen Numismaattinen Yhdistys ry Tulosluettelo - Huutokauppa n:o 433
1 90.00
2 150.00
3 205.00
5 280.00
6 350.00
7 175.00
9 400.00
10 1400.00
11 295.00
12 370.00
13 1400.00
14 250.00
16 1250.00
18 300.00
19 120.00
21 400.00
22 280.00
23 130.00
24 350.00
27 250.00
28 75.00
29 125.00
30 40.00
34 35.00
35 30.00
36 50.00
38 350.00
39 45.00
40 40.00
41 39.00
43 1300.00
44 50.00
45 40.00
50 125.00
51 360.00
53 210.00
54 120.00
55 90.00
56 160.00
57 150.00
58 150.00
59 35.00
60 80.00
61 680.00
62 50.00
63 320.00
64 480.00
65 250.00
66 1000.00
67 210.00
68 1750.00
69 65.00
70 150.00
71 121.00
72 140.00
73 260.00
75 11400.00
76 170.00
77 580.00
78 730.00
79 740.00
80 260.00
85 35.00
86 45.00
87 117.00
88 220.00
89 117.00
90 5000.00
91 1300.00
92 24500.00

94 37.00
95 530.00
96 380.00
97 380.00
98 1250.00
99 200.00
100 520.00
101 382.00
102 1600.00
103 520.00
104 520.00
105 360.00
107 220.00
108 320.00
109 232.00
110 185.00
112 30.00
113 1250.00
115 320.00
116 280.00
117 3150.00
118 575.00
119 30.00
121 110.00
122 680.00
123 270.00
124 270.00
126 3250.00
127 90.00
128 100.00
129 95.00
130 195.00
131 255.00
132 221.00
133 105.00
134 500.00
135 660.00
136 900.00
137 1050.00
138 390.00
141 1750.00
142 320.00
143 60.00
144 65.00
145 260.00
146 100.00
147 120.00
148 140.00
149 190.00
150 1050.00
151 250.00
152 3650.00
153 350.00
155 1000.00
156 1300.00
157 30.00
159 82.00
160 500.00
161 310.00
162 330.00
163 160.00
164 140.00
165 123.00
166 250.00
167 190.00
168 280.00
169 310.00
170 300.00
171 360.00
172 370.00

173 900.00
174 600.00
175 620.00
176 600.00
177 720.00
178 1650.00
179 171.00
184 81.00
185 130.00
186 175.00
187 62.00
188 120.00
189 40.00
190 70.00
191 236.00
192 56.00
193 161.00
194 121.00
195 71.00
196 170.00
197 180.00
198 145.00
199 40.00
200 45.00
201 25.00
202 45.00
203 120.00
205 90.00
206 330.00
207 360.00
208 360.00
209 240.00
210 130.00
211 260.00
212 191.00
213 310.00
214 310.00
215 250.00
216 198.00
217 360.00
218 120.00
219 70.00
220 231.00
221 150.00
222 421.00
223 118.00
224 210.00
225 35.00
226 1750.00
227 200.00
228 620.00
229 1550.00
230 400.00
231 310.00
232 11500.00
233 4800.00
234 9200.00
235 8200.00
238 400.00
239 400.00
240 6400.00
241 301.00
242 301.00
243 110.00
244 65.00
245 40.00
246 50.00
247 40.00
248 40.00
249 85.00

250 310.00
251 490.00
252 161.00
254 530.00
255 350.00
256 205.00
257 406.00
258 2300.00
259 822.00
260 1052.00
261 230.00
262 405.00
263 279.00
264 400.00
265 1052.00
266 450.00
267 1033.00
268 1256.00
269 440.00
270 209.00
271 190.00
272 282.00
273 278.00
274 288.00
275 562.00
276 575.00
277 680.00
278 720.00
279 410.00
280 420.00
281 410.00
282 420.00
283 410.00
284 1050.00
285 1261.00
286 840.00
287 502.00
288 502.00
289 502.00
290 795.00
291 600.00
292 250.00
293 240.00
294 520.00
295 1034.00
296 7200.00
297 208.00
298 206.00
299 931.00
300 170.00
301 261.00
302 1000.00
303 330.00
304 440.00
305 415.00
306 87.00
307 560.00
308 130.00
309 2650.00
310 900.00
311 625.00
312 250.00
313 2250.00
314 850.00
315 692.00
316 684.00
317 116.00
318 510.00
319 490.00
320 985.00

321 451.00
322 446.00
323 212.00
324 420.00
325 400.00
326 970.00
327 520.00
328 520.00
329 512.00
330 202.00
331 420.00
332 404.00
333 404.00
334 875.00
335 875.00
336 1805.00
337 2683.00
338 976.00
339 1320.00
340 435.00
341 1051.00
342 652.00
343 645.00
344 702.00
345 882.00
347 149.00
348 80.00
349 131.00
350 80.00
351 160.00
352 110.00
353 60.00
354 123.00
355 55.00
356 75.00
357 35.00
358 160.00
359 90.00
360 190.00
361 40.00
362 75.00
363 54.00
364 150.00
365 176.00
366 280.00
367 320.00
368 230.00
369 230.00
370 90.00
371 120.00
372 40.00
373 115.00
374 145.00
375 571.00
376 90.00
377 65.00
379 190.00
380 200.00
382 45.00
383 85.00
384 81.00
385 74.00
386 82.00
387 35.00
388 85.00
389 90.00
391 525.00
392 20.00
393 170.00
394 75.00

395 120.00
396 230.00
397 121.00
398 146.00
399 250.00
400 183.00
401 98.00
402 85.00
403 466.00
404 30.00
405 25.00
406 82.00
407 70.00
408 30.00
410 30.00
411 90.00
412 970.00
413 35.00
414 160.00
415 140.00
416 61.00
417 150.00
418 130.00
419 120.00
420 150.00
421 130.00
422 55.00
423 65.00
424 2200.00
425 230.00
426 220.00
427 260.00
428 275.00
429 90.00
430 60.00
431 95.00
432 65.00
433 100.00
434 95.00
435 190.00
436 100.00
437 50.00
438 120.00
439 140.00
440 140.00
441 120.00
442 82.00
443 55.00
444 85.00
445 60.00
446 230.00
447 190.00
448 55.00
449 235.00
450 170.00
451 498.00
452 280.00
453 50.00
454 75.00
455 180.00
456 85.00
457 111.00
458 340.00
459 230.00
460 70.00
462 42.00
463 160.00
464 190.00
465 120.00
466 113.00

467 35.00
468 105.00
469 801.00
470 812.00
471 761.00
472 677.00
473 1481.00
474 482.00
475 392.00
476 581.00
477 141.00
478 125.00
479 115.00
480 343.00
481 90.00
483 35.00
484 80.00
486 70.00
489 72.00
490 56.00
491 150.00
492 35.00
493 140.00
494 60.00
495 171.00
496 75.00
497 65.00
498 30.00
499 40.00
500 75.00
501 60.00
502 260.00
504 190.00
505 30.00
506 30.00
508 68.00
509 120.00
510 130.00
511 332.00
512 920.00
513 410.00
514 280.00
515 260.00
516 50.00
517 90.00
519 35.00
520 99.00
521 280.00
522 340.00
523 290.00
524 101.00
525 360.00
526 77.00
527 170.00
528 65.00
529 150.00
530 200.00
531 225.00
532 200.00
533 290.00
534 272.00
535 380.00
536 55.00
537 301.00
538 322.00
539 311.00
540 1200.00
541 301.00
542 950.00
543 385.00



544 322.00
545 320.00
546 411.00
547 311.00
548 361.00
549 311.00
550 322.00
551 391.00
552 320.00
553 321.00
554 320.00
555 305.00
556 312.00
557 311.00
558 1338.00
559 441.00
560 441.00
561 235.00
562 650.00
563 840.00
564 820.00
565 3700.00
566 307.00
567 391.00
568 450.00
569 440.00
570 560.00
571 491.00
572 530.00
573 498.00
574 510.00
575 520.00
576 491.00
577 1800.00
578 660.00
579 820.00
580 510.00
581 505.00
582 600.00
583 435.00
584 443.00
585 443.00
586 540.00
587 493.00
588 498.00
589 475.00
590 520.00
591 760.00
592 500.00
593 498.00
594 603.00
595 620.00
596 498.00
597 12000.00
598 640.00
599 491.00
600 491.00
601 615.00
602 525.00
603 485.00
604 650.00
605 720.00
606 485.00
607 1100.00
608 1300.00
609 700.00
610 900.00
611 1200.00
612 1750.00
613 431.00
614 431.00

615 440.00
616 431.00
618 770.00
619 360.00
620 541.00
621 541.00
622 541.00
623 550.00
624 515.00
625 521.00
626 521.00
627 525.00
628 521.00
629 521.00
630 526.00
631 522.00
632 530.00
633 530.00
634 530.00
635 1031.00
636 1031.00
637 110.00
638 103.00
639 103.00
640 341.00
641 341.00
642 341.00
643 341.00
644 341.00
645 341.00
646 335.00
647 240.00
648 521.00
649 521.00
650 521.00
651 522.00
652 524.00
653 521.00
654 522.00
655 524.00
656 521.00
657 522.00
658 410.00
659 340.00
660 340.00
661 341.00
662 340.00
663 340.00
664 347.00
665 340.00
666 365.00
667 352.00
668 340.00
669 341.00
670 370.00
671 397.00
672 1250.00
673 191.00
674 125.00
675 96.00
676 190.00
677 300.00
678 50.00
680 155.00
681 190.00
682 85.00
683 90.00
684 555.00
685 1300.00
686 2750.00
687 25.00

688 50.00
689 175.00
690 60.00
691 80.00
692 80.00
693 70.00
694 60.00
695 70.00
696 300.00
697 200.00
698 85.00
699 140.00
700 140.00
701 300.00
702 105.00
704 45.00
705 141.00
706 4000.00
707 220.00
708 105.00
709 120.00
710 125.00
711 116.00
712 521.00
713 522.00
714 522.00
715 521.00
716 670.00
717 231.00
718 50.00
719 90.00
720 120.00
721 175.00
722 31.00
723 486.00
724 530.00
725 189.00
726 520.00
727 520.00
728 651.00
729 277.00
730 150.00
731 76.00
732 212.00
733 214.00
734 117.00
735 87.00
736 46.00
737 65.00
738 225.00
739 120.00
740 188.00
741 111.00
742 275.00
743 181.00
744 112.00
745 207.00
746 520.00
747 275.00
748 225.00
749 96.00
750 71.00
751 581.00
752 185.00
753 171.00
754 96.00
755 310.00
756 343.00
757 54.00
758 380.00
759 290.00

760 325.00
761 80.00
762 33.00
763 400.00
764 675.00
765 500.00
766 1300.00
767 210.00
768 800.00
769 100.00
770 35.00
771 360.00
772 400.00
773 600.00
774 1100.00
775 715.00
776 300.00
777 300.00
778 750.00
779 250.00
780 135.00
781 351.00
782 320.00
783 360.00
784 410.00
785 150.00
786 400.00
787 400.00
788 600.00
789 700.00
791 80.00
792 100.00
793 2500.00
794 325.00
795 325.00
796 360.00
797 260.00
798 745.00
799 140.00
800 510.00
801 10100.00
802 50.00
803 30.00
804 1100.00
805 1650.00
806 2400.00
807 360.00
808 250.00
809 250.00
810 200.00
811 325.00
812 185.00
813 500.00
814 1000.00
815 350.00
816 1850.00
817 1100.00
818 250.00
819 1200.00
820 8000.00
821 900.00
822 1900.00
823 230.00
824 110.00
825 91.00
826 90.00
827 50.00
828 90.00
829 50.00
830 80.00
831 920.00

832 34.00
833 210.00
834 145.00
835 76.00
836 60.00
837 70.00
838 60.00
839 130.00
840 250.00
841 60.00
843 50.00
844 58.00
845 60.00
846 66.00
847 50.00
848 95.00
849 40.00
850 66.00
851 72.00
853 95.00
854 60.00
855 270.00
857 36.00
858 40.00
860 25.00
861 140.00
862 66.00
863 60.00
866 30.00
867 100.00
868 56.00
869 1750.00
870 2650.00
871 500.00
873 280.00
875 1100.00
876 75.00
878 75.00
879 232.00
880 200.00
881 90.00
882 900.00
883 260.00
884 185.00
885 250.00
886 341.00
887 70.00
888 85.00
889 70.00
890 208.00
891 20.00
892 57.00
893 70.00
894 90.00
895 112.00
896 100.00
898 60.00
899 120.00
900 280.00
901 600.00
904 500.00
905 50.00
906 350.00
907 80.00
908 150.00
909 91.00
910 46.00
911 37.00
912 40.00
913 30.00
914 160.00

915 51.00
916 38.00
917 60.00
918 77.00
919 60.00
923 200.00
925 400.00
926 150.00
927 960.00
928 300.00
929 36.00
930 52.00
931 360.00
932 200.00
933 510.00
934 300.00
936 275.00
937 1800.00
940 80.00
941 76.00
942 120.00
943 60.00
944 20.00
945 55.00
947 70.00
948 800.00
949 900.00
950 40.00
951 70.00
952 65.00
953 55.00
954 188.00
955 51.00
956 100.00
959 90.00
960 100.00
961 400.00
962 175.00
963 6600.00
964 400.00
965 750.00
966 350.00
967 120.00
970 145.00
971 200.00
973 200.00
974 60.00
975 800.00
976 175.00
977 720.00
978 250.00
979 2900.00
981 2700.00
982 1100.00
983 260.00
984 140.00
986 365.00
987 900.00
988 115.00
989 140.00
990 50.00
991 75.00
992 55.00
993 232.00
994 12000.00
995 1200.00
996 530.00
997 710.00
998 230.00
1001 300.00
1002 600.00

1003 380.00
1004 90.00
1005 330.00
1006 230.00
1007 500.00
1009 1870.00
1010 95.00
1011 70.00
1012 140.00
1013 312.00
1014 250.00
1015 140.00
1016 45.00
1017 50.00
1018 270.00
1019 75.00
1020 51.00
1021 50.00
1022 412.00
1023 111.00
1024 80.00
1025 190.00
1026 200.00
1027 60.00
1028 20.00
1029 25.00
1030 100.00
1031 30.00
1032 50.00
1033 30.00
1034 25.00
1035 73.00
1036 30.00
1037 175.00
1038 40.00
1039 28.00
1040 45.00
1041 20.00
1042 31.00
1043 85.00
1044 30.00
1045 170.00
1046 75.00
1047 61.00
1048 85.00
1049 60.00
1050 120.00
1051 55.00
1052 75.00
1053 30.00
1054 20.00
1055 95.00
1056 117.00
1057 20.00
1058 25.00
1059 188.00
1060 70.00
1061 40.00
1062 300.00
1064 70.00
1065 1270.00
1067 30.00
1068 800.00
1069 132.00
1071 15000.00
1072 30.00
1073 40.00
1074 227.00
1075 39.00
1076 80.00
1077 118.00



1078 85.00
1079 1200.00
1080 1450.00
1081 2350.00
1082 2050.00
1083 360.00
1084 285.00
1085 250.00
1086 400.00
1087 130.00
1088 276.00
1090 220.00
1091 399.00
1092 40.00
1093 1100.00
1094 120.00
1095 125.00
1096 361.00
1097 35.00
1098 30.00
1099 55.00
1100 120.00
1101 47.00
1102 35.00
1103 460.00
1104 620.00
1105 640.00
1106 660.00
1107 400.00
1108 171.00
1109 476.00
1110 572.00



 

SUOMEN NUMISMAATTISEN YHDISTYKSEN HUUTOKAUPPAEHDOT 
 

1. Osallistumisoikeus  
 

2.Huutokauppaan rekisteröityminen 
 

3. Tarjouksen tekeminen 
 

4. Kirjallisen tarjouksen tekeminen 
 

–

5. Tarjouksen tekeminen huutokaupassa 



 

6 Kaupan toteutuminen 

7. Korkeimman tarjouksen hyväksyminen 
 

8. Huutokaupan tarjousajan pidentäminen 
 

9. Huutomaksu 
 

Numismaattisessa Aikakauslehdessä
 
10. Kohteiden maksaminen ja lunastaminen 
 

 



 

11. Huutokauppaluettelon kohteiden muutos- ja poisveto-oikeus 
 

 

12. Omistusoikeus 
 

13. Huutokauppaluettelon tiedot 
 

mukaisesti ”sellaisena kuin se on”. SNY ei vastaa huutokauppaluet

14. Reklamaatiot 
 



 

15. Myymättä jääneet kohteet 
 

16. Valokuvien käyttöoikeus 
 

17. Riitojen ratkaisu 
 

Mikäli näiden ehtojen eri kielisten käännösten suhteen syntyy epäselvyyttä siitä, mitä on 
tarkoitettu, on suomenkielinen versio ratkaiseva. 



AUCTION TERMS OF THE FINNISH NUMISMATIC SOCIETY 
 

1. Participation right 
 

2. Signing up for auction 
 

3. Placing a bid 
 

4. Placing a written bid 
 

5. Bidding at auction 
 



6. Realization of the trade 
 

7. Acceptance of the highest bid 
 

8. Prolonging of bidding time 
 

9. Buyers´s premium 
 

buyer´s comission will be published beforehand in the periodical ”Numismaattinen 
Aikakauslehti”.

10. Paying for the lots and redemption 
 

11. Right to changes and removal of lots from the auction list. 
 



12. Ownership right 
 

13. Auction list terms 
 

i.e. ”as it is”. FNS cannot be held 

14. Reclamation claims 
 

15. Unsold lots 
 

16. Use of auction photographs 
 

17. Disputes 
 

In the event of any unclarity between the different language versions of these Terms, the 
Finnish language version shall be decisive.  



УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ АУКЦИОНОВ ФИНЛЯНДСКОГО 
НУМИЗМАТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА 
 
(Утверждены правлением 
 
Данные условия применяются к сделкам между участником (ниже – покупатель) и 
Финляндским нумизматическим обществом (ниже – ФНО), касающимся покупки 
предметов на аукционе Финляндского нумизматического общества. Эти условия также 
применяются с соответствующими изменениями к оференту на аукционе и к заказчику 
покупки.

1. Право на участие 

ФНО имеет право не допускать к участию в аукционе по своему собственному 
усмотрению. Например, невыплаченные долги по прошлым аукционам могут ограничить 
право на участие. Покупателю может потребоваться предъявить официальное 
удостоверение личности с фотографией, а также рекомендации от людей, которые 
известны обществу.

2. Pегистрация на аукцион 
 
Покупатель должен зарегистрироваться до участия в аукционе в месте проведения 
аукциона, причем он получает список выставленных на аукцион лотов и 
индивидуальный номер аукционера. При регистрации для участия в аукционе 
покупатель принимает эти условия аукциона как обязательные для себя. Предложения 
(ставки) могут также быть представлены в письменной форме, в этом случае покупатель, 
подав письменную ставки, соглашается соблюдать данные условия. Если согласовано 
заранее, также можно делать предложения по телефону, в этом случае покупателя 
касаются те же условия.

3. Совершение ставки 
 
Считается, что покупатель действует на аукционе от своего имени и отвечает за 
сделанные ставки, если до аукциона иное не было согласовано с аукционистом. Ставки 
следует делать в целых евро в соответствии с таблицей повышения ставок из перечня 
лотов. Лицитатор аукциона может на свое усмотрение сделать исключение от 
повышения ставок в соответствии с таблицей. Аукционист имеет право по своему 
усмотрению не признавать ставки, которые он по тем или иным причинам полагает 
неясными или ненадежными.
 
4. Подача предложений в письменном виде 
 
Письменные заявки осуществляются без дополнительной оплаты. Предложения следует 
делать в евро. Их можно подавать непосредственно в электронном виде в каталог 
аукциона или по телефонному номеру, указанному в каталоге аукциона, по 
электронной почте на адрес или бумажным письмом по адресу 
офиса ФНО. Они должны быть доступны ФНО до наступления срока, указанного в 
аукционном каталоге. ФНО не несет ответственности за то, что письменная заявка не 
будет обработана, в независимости от того, была ли причиной этого небрежность или 
какая либо другая причина. ФНО имеет право не допустить ставку в письменном виде, 
если подтверждена неплатежеспособность покупателя или по иной особой причине. ФНО 
обеспечит голосование по предложению во время проведения аукциона вплоть до 
объявленной в письменном предложении максимальной суммы. Если на аукцион подано 
несколько предложений с одинаковой суммой на один и тот же лот, право на покупку 



будет иметь самое раннее предложение. Письменные предложения всегда 
осуществляются под ответственность продавца.
 
5. Подача предложений на аукционе 
 
В аукционе могут участвовать исключительно лица, зарегистрированные для участия в 
аукционе. Аукцион идет в соответствии с повышением ставок, предлагаемым 
лицитатором. Лот нельзя продавать ниже суммы, указанной в аукционном каталоге. 
Правление ФНО определило минимальные шаги аукциона, которые публикуются в 
печатном аукционном каталоге. Лицитатор в части ставок, предлагаемых из зала, может 
по своему усмотрению уклоняться от них. В отношении письменных предложений
должна соблюдаться шкала минимальных повышений цены. ФНО сохраняет за собой
право когда угодно отменить право на использование аукционного номера во время 
идущего аукциона.

6. Осуществление сделки 
 
Лот выигрывает тот покупатель, который сделал наивысшую ставку в аукционном зале, 
или письменную ставку, превышающую ставку в зале (второе по величине предложение, 
увеличенное на минимальный шаг, однако проголосованной ценой будет считаться 
максимум размер наивысшей письменной ставки, хотя бы она и не удовлетворяла 
условию повещеня на мининальны шаг). Ставку в зале следует делать видимым образом, 
демонстрируя лист бумаги с цифрами или каким либо иным ясным знаком. Если 
возникает неясность, кто сделал наивысшую ставку, лицитатор проводит последний
раунд торгов заново. Аукционист обладает полномочиями разрешать споры в отношении 
ставок. Ударом молотка утверждается наивысшая ставка, причем сделавший ее тем 
самым заключает обязывающий его договор купли продажи. Утверждение покупки в 
аукционном зале требует демонстрации номера покупателя лицитатору для регистрации 
сделки. Если наивысшее письменное предложение и наивысшее предложение, сделанное 
в зале, совпадают по величине, побеждает письменное предложение. Если два 
письменных предложения совпадают по величине, побеждает ранее поступившее 
предложение.

7. Принятие ставок 
 
ФНО оставляет за собой право принимать или отменять ставки в случае сомнении 
любого нечестного действия После аукциона ФНО подтверждает ставки и оставляет за 
собой право не подтверждать ставки от неизвестных нами лиц.

8. Удлинение срока предложенного времени 
 
У ФНО есть право продлить срок аукциона в случае непредвиденных обстоятепьств.

9. Аукционный сбор 
  
Покупатель обязан помимо проголосованной цены выплатить аукционный сбор, в 
который включен НДС. Решение о размере аукционного сбора принимает правление 
ФНО, и о нем делается объявление в каталоге лотов. Об изменениях аукционного сбора 
сообщается заранее в Нумизматическом Журнале (Numismaattinen Aikakauslehti

10. Оплата лотов 
  
Очный участник аукциона обязан выкупить выигранные им на месте проведения 
аукциона лоты наличными, или же он может забрать лоты в течение следующих пяти 
рабочих дней в офисе ФНО в часы его работы, предварительно оплатив цену и 
аукционный сбор в соответствии со счетом фактурой, полученной им на месте 



проведения аукциона, если об ином не имеется договоренности с аукционистом ФНО.
Другие валюты не принимаются в качестве оплаты, так же как и тому 
подобное Покупатель, выигравший лот на основе письменной ставки, обязан 
осуществить платеж в течение 10 дней после получения счета фактуры или, как вариант, 
лот можно отправить наложенным платежом. Способ оплаты и доставки должен быть 
упомянут при совершении письменной ставки, в ином случае лоты всегда отправляются 
наложенным платежом. Покупателю также следует оплатить все расходы, относящиеся к 
доставке, такие как расходы на доставку и упаковку, страховку, сборы за обработку, а 
также возможные таможенные и прочие платежи в пункте назначения посылки.
Ответственность за товары, отправленные через перевозчика (почтой или 
эквивалентным), лежит на покупателе, как только они будут переданы перевозчику.

11. Право на изменение и снятие лотов из списка 
 
Аукционист аукциона ФНО имеет право изменить порядок продажи лотов по сравнению с 
объявленным в списке и при необходимости объединять лоты. Лот можно снять с 
аукциона, если он значительно отличается от описания, данного в списке лотов, если 
будут замечены какие либо неясности с правом собственности продавца или если для 
этого имеется иная веская причина. Продавец, предоставивший лоты на аукцион, может 
при желании отозвать их до начала аукциона при определенных условиях. В таком случае 
все письменные предложения по объектам аннулируются, и ФНО не несет никакой
ответственности перед оферентами. 

12. Право собственности 
 
Право собственности на объекты переходит [к покупателю] только после того, как 
платеж совершен полностью. Если оферент, сделавший наивысшую ставку, не 
оплачивает приобретенные им лоты в срок, он обязан выплатить проценты согласно 
закону о процентах. ФНО оставляет за собой право требовать также [оплаты] расходов, 
понесенных в связи с взысканием долга, хранением [лотов] и других дополнительных 
расходов. Покупатель лотов теряет право на приобретенные лоты, если он не оплатит 
лоты в течение 20 дней, начиная с даты аукциона, в случае письменных предложений с 
даты выставления счета фактуры или в течение 20 дней со дня отправки почтового 
отправления наложенным платежом. 

Общество может выставить лоты на новые торги, причем покупатель, не оплативший
покупку, отвечает за возможную часть цены первоначальной сделки, которая не будет 
получена [на новых торгах] с вышеупомянутыми расходами и процентами за задержку. 
Напротив, у него не будет права на дополнительную цену, если его лот будет, возможно, 
продан за большую цену, чем ту, за которую он приобретал лоты на аукционе ФНО. 

13. Информация в перечне лотов 
 
Аукционные лоты описываются и оцениваются профессионально и детально. Лот 
продается согласно 19 й статье Закона о сделках «как есть». ФНО не отвечает за 
возможные ошибки в перечне лотов. Очный покупатель должен тщательно проверить 
лот, и он не имеет права на расторжение сделки, если не произошло такой ошибки, 
которая дает на это право в соответствии со статьями 19 и 20 Закона о сделках. У 
заочного покупателя имеется право на отмену сделки, если выполняются условия статьи 
19 Закона о сделках. В таком случае ответственность ФНО перед покупателем 
ограничивается возвратом проголосованной цены и аукционного сбора.

14. Рекламации 
  
Жалобы по аукциону следует представлять в письменном виде в течение четырнадцати 
(14) дней после проведения аукциона. Заочному покупателю следует представить свою 



жалобу в течение четырнадцати (14) дней после того, как он получил выигранный лот. 
Если иного не будет показано, лот, отправленный по почте или перевозчиком, считается 
полученным по прошествии четырнадцати (14) дней после того, как лот был передан для 
отправки почте или перевозчику. Жалобы на описание состояния лотов, содержащих 
более трех объектов, не будут рассматриваться.

Если предмет, выставленный на аукцион, оказывается контрафактным или чем то 
подобным, может сделка быть прекращена в течение двух месяцев с даты аукциона. 
Жалобы, поданные более чем через два месяца, не будут рассматриваться, даже если 
предмет считается подделкой. Вы ситуации прекращении сделки ФНО возвращает 
покупателю только цену лота и аукционный сбор. ФНО не несет ответственность перед 
покупателем нацот оплаты расходъ третьей стороны.

15. Непроданные лоты 
 
Непроданные лоты можно выкупить непосредственно после аукциона, выплатив 
минимальную цену и аукционный сбор.

16. Право на использование фотографий 

ФНО имеет право использовать фотографии лотов, выставленных на аукцион в своих 
изданиях, а также в образовательной и выставочной деятельности. О передаче 
фотографий третьим сторонам заинтересованным сторонам следует отдельно 
договориться между собой

17. Урегулирование споров 

К спорам, касающимся аукционов, а также к вопросам, которые в настоящих условиях не 
определены, будет применяться Закон о сделках. Споры будут разрешаться в окружном 
суде города Хельсинки. У ФНО также имеется право подать иск в суд по месту нахождения 
противной стороны.

Если с точки зрения различных языковых переводов настоящих Условий имеются 
сомнения в том, что именно имеется в виду, финская версия имеет 
преимущественную силу.  
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MINIMIKOROTUKSET    •    MINIMIFÖRHÖJNINGAR    •    MINIMUM INCREASES

00 € =     5 € 1000 €    5000 € 50 € 
00 €  500 € =   10 €     5000 € 100 €

500 €  1000 € =   20 €            

Kirjallisten tarjousten tulee noudattaa tätä asteikkoa / Skriftliga anbud bör iaktaga 
motsvarande intervaller / Mailed bids should be written according to this scale

 
KUNTOLUOKITUS • KVALITETSBETECKNINGAR • GRADES OF PRESERVATION

 

Virheetön, ei pienintäkään taitosta / Felfritt helt utan vikningar / Faultless without folds 

Kerran taitettu, puhdas paperi / En vikning, sedelpappret rent / Paper as new but with one 
fold 

Kahdesti taitettu, paperi vielä kova / Två vikningar, sedelpappret ännu friskt / Folded two 
times, paper still remainds new 

Useammin taitettu, paperi vielä ehjä, mutta pehmeähkö / Flera vikningar, pappret felfritt 
men börjar mjukna / More folds, paper smooth but undamaged 

Useita taitoksia, keskellä usein reikä, repeytymiä, paperi pehmeä / Många vikningar, pappret 
mjukt med ev. hål, riss osv. / Many folds, paper soft, often with a central hole 

Repaleinen tai paloja puuttuu, likainen / En trasig och smutsig sedel, delar kanske fallit bort 
/ Teared and untidy, even small parts missing 
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keelle. Näin ollen suurin seteli 100 grivnaa vastasi reilua 50 USD. Uudet 1, 50 ja 100 grivnan setelit suunnitel-tiin brittiläisessä Thomas De La Rue -setelipainossa, jossa setelit myös painettiin. Seteleiden koko on 133 mm * 66 mm. 
Maaliskuussa 1994 aloitti toimin-tansa Ukrainan valtion rahapaja, jossa aloitettiin myös setelien paina-minen yhteistyössä Thomas De La Rue’n kanssa. Uudet mallin 1994 5 ja 10 grivnan setelit painettiin vuonna 1994 ja 2 sekä 20 grivnan setelit pai-nettiin vuonna 1995. Kaikkien sete-leiden koko on 133 mm * 66 mm ja ne laskettiin liikkeelle 1. päivä syys-kuuta 1997.

Vuonna 1997 painettiin erä 5 grivnan seteleitä vuosiluvulla 1997 ja ne laskettiin liikkeelle 1. syyskuuta 

Kuva 3. 1 grivna mallia 1994 sekä 50 ja 100 grivnaa ilman vuosilukua. 1 grivnan setelit painettiin alkuvuonna 1994 ja 50 sekä 100 grivnan setelit vuonna 1992. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

Kuva 4. 5 ja 10 grivnan setelit mallia 1994 sekä 1, 2 ja 20 grivnan setelit mallia 1995. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

1998. Seteli on vuosilukua MILTEI identtinen mallin 1995 setelin (kuva 4) kanssa, mutta erojakin on; esimerkiksi turvanauha on leveämpi ja siinä on tekstiä sekä sarjanumeron kirjasintyyppi on erilainen.Ukrainan grivnan ensimmäiset 5 vuotta olivat varsin epävakaat, kuten seuraavasta kaaviosta 2 näemme.
Loppuvuonna 1998 alkoi grivnan äkillinen heikkeneminen ja sen arvo romahti noin puolesta dollarista neljännesdollariin. Alkuvuonna 2000 oli grivnan arvo enää valaat 0,20 USD. Tämän noin puolitoista vuotta kestäneen epävakauden jälkeen grivna vakautti arvonsa tasolle noin 6 UAH per 1 USD.

Vuonna 2000 tehtiin 10 ja 20 grivnan seteleihin pieniä muutoksia. Mallin 2000 uudistetut 10 grivnan setelit laskettiin liikkeelle 8. marraskuuta ja 20 grivnan setelit 20. marraskuuta 2000.
Heti seuraavana vuonna 2001 tehtiin jälleen 2 ja 5 grivnan setelimalleihin pieniä muutoksia ja sarjaan lisät-tiin grivnan arvon heikkenemisen takia kokonaan uusi nimellisarvo 200 grivnaa. Kuriositeettina mai-

Kuva 3. 1 grivna mallia 1994 sekä 50 ja 
1 grivnan setelit painettiin alkuvuonna 1994 ja 50 sekä 100 grivnan setelit vuonna 1992. Nämä setelit on nykyisin 

1998. Seteli on vuosilukua MILTEI identtinen mallin 1995 setelin (kuva 4) kanssa, mutta erojakin on; esi-merkiksi turvanauha on leveämpi ja siinä on tekstiä sekä sarjanumeron 
Ukrainan grivnan ensimmäi-set 5 vuotta olivat varsin epäva-kaat, kuten seuraavasta kaaviosta 2 

Loppuvuonna 1998 alkoi grivnan äkillinen heikkeneminen ja sen arvo romahti noin puolesta dollarista nel-jännesdollariin. Alkuvuonna 2000 oli grivnan arvo enää valaat 0,20 USD. Tämän noin puolitoista vuotta kes-täneen epävakauden jälkeen grivna vakautti arvonsa tasolle noin 6 UAH 
Vuonna 2000 tehtiin 10 ja 20 griv-nan seteleihin pieniä muutoksia. Mallin 2000 uudistetut 10 grivnan setelit laskettiin liikkeelle 8. marras-kuuta ja 20 grivnan setelit 20. mar-

Heti seuraavana vuonna 2001 teh-tiin jälleen 2 ja 5 grivnan setelimallei-
-tiin grivnan arvon heikkenemisen takia kokonaan uusi nimellisarvo 
-
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Kaavio 2. Ukrainan grivnan (UAH) arvo Yhdysvaltain dollareina (USD) 1996–2002

Kuva 5. 5 grivnan seteli mallia 1997. Tämä seteli on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

Kuva 6. 10 ja 20 grivnan setelit mallia 2000. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

Kuva 7. 2, 5 ja 200 grivnan setelit mallia 2001. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

nittakoon, että uuteen 200 grivnan seteliin ei ole merkitty painovuotta, kuten ei aiempiin mallin 1994 50 ja 100 grivnan seteleihinkään. Uudistettu 5 grivnan seteli lasket-tiin liikkeelle 5. maaliskuuta, 2 griv-nan seteli 6. heinäkuuta ja kokonaan uusi 200 grivnan seteli laskettiin liikkeelle 22. elokuuta, ja se vastasi liikkeelle laskettaessa noin 35 US-dollaria. 200 grivnan setelissä on kuvattuna ensimmäistä kertaa nai-nen, eli Ukrainassa suuresti arvos-tettu runoilija ja näytelmäkirjailija Lesia Ukrainka (1871–1913).Ukrainan oma hallinto, oma talous ja ennen kaikkea oma valuutta vai-kuttivat vakailta ja Ukrainalla ja sen kansalla oli syytä optimismiin. Kym-menessä vuodessa oli päästy hallin-nollisesta, taloudellisesta ja rahajär-jestelmän kaaoksesta kohti vakautta ja parempia aikoja. Mutta tulevai-suuden taivaanrannassa oli jo tum-mia pilviä…
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